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A hadügyi kritikusok.
Mi is történt a mai napon P A kik nein 

hiszik el egyszerre, nézzék meg ismételten 
a hírlapi tudósításokat és győződjenek meg 
róla. hogy a magyar delegáczió hadügyi 
bizottsága ma ellenzéki virtuskodást fejtett 
ki. — nem, ennyit nem szabad állítanunk,
— de némi kritizáló hangulatba jutott a 
hadügyminiszter irányában. Rakovszkv, az 
előadó, kifogásokat emelt a költségvetés 
összeállítása ellen, Hegedűs Sándor nem 
tudóit mindent helyeselni, és Pulszkv Ágost
— i?vn. igen Pulszkv Ágost sem talált min­
dent rendén, — igaz csak tízért, hogy utó­
lag kritikai szegény Lázárnak mutassa be 
magát, és roppantul meg legyen elégedve 
a hadügyminiszter! felvilágosítások krajezá- 
ros alamizsnájával. Mindezek tetejébe a had­
ügyi bizottság a miniszter határozott ellen­
zése daczára egy határozati javaslatba fog­
lalt utasítást fogadott el, melv szerint a 
miniszter egy harmadik katonai akadémiá­
nak Magyarországon való felállítására a 
szükséges előkészületeket foganatosítsa.

Az emberek talán tűnődni fognak, mi 
hozhatta a delegátusok szelíd vérét oly 
eleven keringésbe, és talán azt fogják vélni, 
hogy Ugrón Gábornak, a közjogi oppo- 
ziczió vándormadarának megjelenése a 
hírhedt „nyugtalanitási- baczillust oltotta 
beléjök. De hát közelebbről nézve a 
dolgot, semmi járványos befolyásban nem 
fogunk hinni, még kevésbé "afféle csodá­
latos változásban. Azok az okok. melyek a 
kormánypárti delegátusok lázongó indula­
tait fölkeltették, bizonyítják be legjobban 
az egész intézménynek véghetlenül szánal­
mas szerepét. Mert a delegácziók hiába 
szavaztak meg a hadügyminiszternek, a 
m»t szeme-szája megkívánt, a tiszteit had- 
ügyminiszter még az ilyen expressz költ­
ségvetéssel sem törődik sokat, de derüre- 
borura engedi meg magának az alkotmaiiv- 
elienes budgetáthágásokat. Azt is megteszi 
a hadügyminiszter, hogy az előirányzatba 
elburkoltan uj tételeket vesz föl. melyek a 
következő evekben folyton fokozódó kült-
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es valamennyi hirdetési iroda-

ségemv:kedvsukét lógnak előidézni. a nél- 
a látszat kedvéért tür-küi. hogy legalább

hetö indokolással is állana a delegátus 
urak elé. Es a mi legkellemetlenebb, ha 
a delegátus urak tálán csak a közvéle­
mény elaltatására egy-egv jámbor óhajtást 
i- fejeznek ki, a hadügyminiszter nagyon 
lrtimáió 4 al aszókban részesíti őket. Hogy 
az örök szolgaiság vs nagy alázat jutal­
mául a hadügyi kormányzat a magyar iie- 
legácziónak iabrugasokat juttat, ezt mi elég 
természetesnek és megérdemeltnek találjuk. 
Bauer báróban méltán meggyökerezhetett 
az a lelíogás, hogy a delegátus urak véle­

ményével nem kell törődnie. De értjük, 
hogy az ilyen eljárás elégedetlenné teszi a 
mamelukság szine-javát is. A kutyának 
is t öl kell jaj dúlnia, ha hízelgő fark­
csóválásért lábára tápodnak. Ide kel­
lett jutnunk a delegáczió alkotmá- 
nyos jelentéktelenségének logikai követ­
kezésében. Az intézménynek természetes 
semmibe vételéért végül a legkérgesebb ma- 
melukságnak is föl kell lázadnia, mely igy 
még örökös szolgálatkészségének megbe­
csülésétől is elütve látja magát. Itt rejlik 
a delegaczionális intézménynek legteljesebb 
szatírája, igazi ad absurdum vitele.

Szeretnek hinni, hogy a mi ma a had­
ügyi bizottságban történt, már egészen ko­
moly jelenség, hogy a magyar delegáczió is 
valahára megembereli magát és benne 
immár az alkotmányos testület első öntu­
data földemig. Teljességgel nem vagyunk 
megelégedve azzal a határozattal, melyet 
a bizottság a katonai akadémiára nézve 
Hegedűs Sándor indítványa alapján elfoga­
dott. A legkevesebb, mit ebben a kérdés­
ben az egyszerű hazaiiérzés követel, Beöthy 
Ákos mai indítványa, melynek értelmében 
a harmadik katonai akadémiának nemcsak 
hogy Magyarországon kell felállittatnia, 
hanem az uj akadémiának tannyelve is 
magyar keli. hogy legyen. Idáig persze 
nem merészkedett a delegátusok friss ön­
érzete. Mégis szeretnek látni, és mint egy 
uj szellemnek jelét üdvözölnek, ha a ma­
gyar delegáczió legalább a mai határozat­
nak keresztülviteléről szigorú erélylvel 
akarna gondoskodni. Tartunk azonban at­
tól. hogy a mi most következik, nem lesz 
más. csak a szerepek uj felosztása a hadügyi 
kormányzat és a magyar delegáczió között. 
A hadügyminiszter nem törődött eddig 
soha olyan költségvetéssel sem, melyet az 
ő megegyezésével állapítottak meg, annál 
kevésbé fog törődni azokkal a határoza­
tokkal, melyeket eleve visszautasított. A 
delegátus urak viszont meg számos évig 
be fogják érni a nemes öntudattal, 
egy platonikus határozatot hoztak és 
írott malaszttal tettek tanúságot alkotmá­
nyos hivatásukról. Természetesen ha már 
mindenkép a hadügyminiszter megvetésé­
nek teszik ki magukat, mégis csak luda­
sabb helyzetnek tetézhetik, hogy a minisz­
ter ellenzéki magatartásukat fitymálja, mint­
hogy szolgai hódolatukat ne vegye sem­
mibe.

Az ilyen eredményekről a delegátus 
urak azután nagy garral hirdetik, hogy a 
delegáczionális intézmény egv negyedszá­
zad alatt tényesen bevált és nagy szolga­
latokat tett az országnak. Különös hévvel

is. Ennek a hajdani nagy hazafinak mai 
alkotmányos ideálja bizonyosan az, hogy 
az alkotmányos testületeknek nemcsak alá­
zatos készséggel kell teljesíteniük minden 
felülről jövő kívánságot, de köszönettel 
kell fogadniok a magasról jövő megvetést 
is. Elismerjük, hogy ilyen felfogással Zichy 
Nándor gróf nagyon illetékes interpretá­
ló va a delegácziók alkotmányos rendelteté­
sének, és ö maga is teljesen méltó utóda 
volna gróf Zichy Hermann kanczellárnak, 
ki germanizáló és abszolutisztikus tendeii- 
cziáit nagyon jól tudta volna összeegyez­
tetni az ilyen delcgácziókkal.

Budapest, oki. 7.
A kormányválságról a N. Ft*. Presse hivatkozás­

sal tudósítójának alapos értesülésére azzal egészíti 
ki tegnapi közleményét, hogy gr. Csáky Albin vallás­
os közoktatásügyi miniszter személyére a kabinet- 
kérdést felvetette, tehát a jelzett válság egész ter­
jedelmében megvolt. Minisztertársainak, különösen 
azoknak sürgős kérelmére, kik vele az egyházpoli­
tikai kérdésben szolidárisok, gr. Csáky Albin egye­
lőre lemondott a kabinetkérdés formális felvetésé­
ről s megvárja az ügyek fejlődését. Beavatott kö­
rökben rövid időn várják a kérdés eldöntését, de 
nem lehetetlen, hogy még hetekig elhúzódik a 
kérdés.

nogv

hirdette ezt m Zichv Nándor gróf. ki
hogy milyen fogalommal bir a delegácziók 
hivatásáról, dicsőén bebizonyította azzal, 
hogy a kormánypárti szónokok támadásai 
ellen vakon védelmezte a hadügyminiszter 
minden tényét és ellenezte a katonai aka­
démiáról elfogadott határozati javaslatot

A DELEGÁCZIÓK.
A magyar delegáczió hadügyi al­
bizottságának az ülése okt. v-én.

Üt teljes óráig tartott a magyar delegáczió had­
ügyi albizottságának ma délelőtt megnyitott leg­
első ülése. Ez alatt az idő aiatt a bizottság meg­
kezdte és befejezte a hadügyi költségvetés átalános 
tárgyalását s a hadügyminiszter által a tavalyi 
határozatokra adott válaszok közül hosszas vita 
mellett végzett a Magyarországon felállítandó ka* 
tonai akadémia ügyében adott válaszszal is.

Széles mederben indult meg délelőtt tiz órakor 
az általános vita.

Rakovszky István előadó elfogadásra ajánlta a 
költségvetést, noha ez — a mint ő maga megje­
gyezte — a világosság és az őszinteség szempont­
jából komoly kifogások alá esik. Az előadó egye­
bek között kiemelte, hogy a hadügyminiszter vá­
lasza a katonai akadémia és a magyar nyelv kér­
désében nem felel meg a várakozásoknak.

Beöthy Ákos volt az általános vita első szónoka. 
Kikeli a közös hadseregben uralkodó szellem s a 
hadügyminiszternek az ellen az eljárása ellen, hogv 
érről-évre emeli a költségeket és a hadsereg lét­
számát s teszi mindezt minden törvényhozási ak­
tus kirekesztésével. E miatt a költségvetést a szó­
nok általánosságban sem fogadja el. Buüíhv meg­
jegyzéseire Hegedős Sándor, Rudnydnszky .József 
báró, Rakovszky István, Pulszky Ágost, gróf Zichy 
Nándor és Wahrmann Mór siettek válaszolni, vé­
delmezvén a közös hadügyminisztert. A két utolsó 
szónok között e közben rövid személyes vita fej­
lődött ki. Zichy Nándor tiltakozott az ellen, hogv 
őt Wahrmann Mór * tanítsa*, mire Wahrmann 
megjegyezte, hogy ű senkit sem akar <- tanitni», 
csak a nézeteit mondja el.

Nagy feltűnést keltett Bolgár Ferencz felszóla­
lása nyomán a hadügyminiszternek egy hamarosan 
tett, de nyilván megbánt nyilatkozata a békeállo­
mány létszámának emelése tárgyában. A hadügy­
miniszternek ezt a nyilatkozatát ugyanis a bizott­
ság üléséről szóló félhivatalos tudósításból teljesen 
kihagyták.

A magyar közvélemény fölhúboritására igen 
alkalmas hadügyminiszter! nyilatkozatnak a törté­
nete s lényege a következő :

Bolgár Ferencz utalva arra, hogy a hadügy­
miniszter két évvel ezelőtt a békeállomány szapo­
rítása és a költségek megfelelő fokozása tekinteté­
ben bizonyos kijelentéseket tett, gyanújának adott 
kifejezést, hogy a hadügyi kormány nem áll meg 
a békeállománynak most követelt 16.988 emberrel 
való emelésénél, a mi a rendes költségvetésben 
2,555.1-11 frt, a rendkívüli költségvetésben pedig 
1,685.U0U frt költségszaporulatot jelent, hanem 
tovább megy s a létszámot és ezzel a költségeket 
tovább fogja fokozni. A szónok kijelentette, hogy 
ezt nem tartaná helyénvalónak s őszinte vallo­
mástételre szólította fel a hadügyminisztert.

Bauer báró hadügyminiszter egyebek közt kö­
rülbelül igy válaszolt erre a felszólításra: «Nem 
tagadom, hogy a békeállományt fel akarom emelni. 
Most az első, a jövő évben a második, azután a 
harmadik s végül a negyedik negyedet fogom be- 
állitni. Be kell állítanom ezenkívül minden ezred­
hez még egg őrnagyot.»

A megütközés moraj í futott végig a delegátusok 
sorain erre a kijelentésre, a mely — mint legott 
kiszámították — a békeállománynak 67.925 ujoncz- 
czal, az ujoneztartási költségeknek a rendes költ­
ségvetésben tiz millió kétszázhuszezer ötszázhatvan- 
négy forinttal, a rendkívüli költségvetésben 
hat millió hétssáznegyvenezer forinttal, az őr­
nagyok fizetésére felvett összegeknek pedig 
(egy-egy uj őrnagyra csak 2400 frt évi fizetést 
számítva) kétszáznegyvenkétezer nvolczszáz Írttal 
való emelését jelenti. A delegátusok megütközését 
az uj költségek rengeteg summáján kívül fokozta 
az a fölfedezés, hogy annyi ujonezot, a mennyit 
a hadügyminiszter kíván, ujonczjutalékból kiállitni 
teljes lehetetlenség s hogy ebben az esetben a 
véderőtörvényt is meg kellene változtatni, mert az 
a hadügyminiszternek ily számú ujoncz követelé­
sére fölhatalmazást nem ad.

Bolgár Ferencz a költségvetésről szóló fejtege­
téseiben megemlékezett a füst nélkül robbanó 
puskapor kérdéséről is s olyan kifejezéssel élt, a 
mi egyenesen provokálta a hadügyminiszter nvilat- 
kozatát. A hadügyminiszter azonban a füst nélkül 
robbanó lőporról egyátaldban nem nyilatkozott.

Égy-üet szóval részt vett az átalános vitában 
gróf Szapáry Gyula miniszterelnök is. Azt mondta, 
hogy a hadügyi költségvetésnek a magyar kormány 
hozzájárulásával Leállított tételeiért viseli ő majd 
a felelősséget a képviselőházban. A delegátusok 
soraiban szokatlan derültség fogadta ezt a hősies 
kijelentést, a mi csak fokozódott Beöthy Ákos köz­
beszólására :

— Felelősségre is vonjuk!
Uj hangot vitt be a delegáczióba Ugrón Gábor. 

Szintén a költségvetéshez szololt átalánosságban, 
előrebocsátva, hogy ú csupán a közös liadügvi 
kormánynak a rendszerével kíván foglalkozni, mert

az, a mit ö követel, az önálló magyar hadsereg 
eszméjének a megvalósítása, nem a delegácziók, 
hanem az országgyűlés elébe tartozik. Élesen bí­
rálta a hadsereg szellemét, a közös hadügyi kor­
mány pazar költekezéseit s azt a siralmas eredményt, 
a mit huszonnégy esztendei fennállás után a delegá­
czionális intézmény és a közösügyek erőszakos 
kultusza fölmutathat. Szenvedélyes hangja félre­
vert harangként kongott, dörgött a «diszkrét» ta­
nácskozásokhoz szokott teremben s mialatt kímé­
letlenül kemény, sablonokat tipró modorával a bi­
zottság idegen tagjait ámulatba ejtette, a közö- 
hadügyminisztert formaliter lázba hozta. A szen­
vedély hangján, indulatos gesztusokkal válaszolt 
neki aztán a közös hadügyminiszter is, a mi megint 
érdekes látvány volt.

Azután tiz perczczel, hogy a költségvetést a 
bizottság nagy többsége átalánosságban elfogadta, 
elővették a hadügyminiszter válaszát a Magyaror­
szágon felállítandó katonai akadémia ügyében. 
Hatalmas vita indult meg a miniszter ki nem elé­
gítő válasza felett, a melyet Rakovszky István elő­
adó ismertetett. Bauer báró hadügyminiszter fel­
szólalása után, aki azt fejtegette, hogy ez idő szerint 
uj akadémiára szükség egyátalában nincs, Hegedi' 
Sándor és Beöthy Ákos az ellenkezőt vitatták 
külön-külön határozati javaslatokat nyújtottak bt 
Hegedűsnek a határozati javaslata utasítást tartal­
maz a hadügyminiszter számára, hogy a harmadik 
katonai akadémiának Magyarországon leendő fel­
állítása iránt az előkészületeket tegye meg. Beöthv- 
nek a határozati javaslata ugyancsak utasítást tar­
talmaz a hadügyminiszter számára, hogy egv Ma­
gyarország területén felállítandó magyar tannyelvű 
akadémia költségeit állítsa be a jövö évi költség- 
vetésbe.

Zichy Nándor gróf, Pulszkg Ágost, Münnivh 
Aurél, Ugrón Gábor, Széli Kálmán, Bolgár Fe­
rencz és Rakovszky István felszólalása után, kik­
nek egy része a Beöthy, más része a Hegedű- 
javaslata mellett szólott, Bauer báró közös had­
ügyminiszter állott föl, hogy löniartsa az uj ka to 
nai akadémia szükségtelenségére vonatkozó előbb 
kijelentését.

Hullán Ernő,abizottság elnöke erre fölvetette a kér­
dést s szavazásra bocsátotta a javaslatokat. Három 
kérdés állt a bizottság előtt: Hegedűs javaslata, Bcőtlu 
javaslata s Bauer báró közös hadügyminiszter állás­
pontja. A bizottság többsége Hegedűs Sándor ja 
vaslatát fogadta el, mellőzve a Beöthy inditvánvál 
s leszavazva a hadügyminisztert.

Tárgyalásait a bizottság holnap délelőtt tiz óra 
kor folytatja.

A mai tárgyalás részleteiből félhivatalos oldalró. 
a következőket közlik:

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma dél 
elölt 1U órakor ülést tartott.

Elnök : Rolláib Ernők
Előadó : Rakovszky István.
A közös hadügyminisztérium részéről jelen vannak: 

Bauer br. hadügyminiszter, Káilay Béni pénzügyin: 
niszter, Xyiry Sándor vezérkari őrnagy, a iiudü.-v 
miniszter képviselője, Páter vezérkari őrnagy szám-.- 
seged ; továbbá Hermann tábornok osztályfőnök. Nem 
különben a következő^ ügyosztályfőnökük i Ablheiluuc 
sebei): Blasek, Huber, Matt, Canisius ős Auspitz ezre­
desek ; a hadbiztosság részéről liöckenzaun lova: 
osztályfőnök, Gaucig, Pernhofer, Dobruckv fönadbizío

A pénzről.
Az értékrendezésről szóló törvény meghozatala 

után. a nyáron Eötvös Károly barátom, kiváncsiak 
íckii vására, lárczaczikket tett közzé a magyar pénz­
ről a múltban, melyben rövid visszapillantás fog­
laltatik néhány törvény idézésével a magvar pénz 
változatairól. Abban a hitben voltam, hogv meg 
kiegészítésül fog következni bővebb ismertetés. De 
U:;. akkor szándékoztam visszapillantásokat tenni 
e téren, idom azonban más irányban lévén elfog­
lalva. a magyar pénz érdekes thémájaról most fo­
gok cgyetmust elmondani.

Nem ismétlem mindazokat, melyeket mar Eöt­
vös Karoly a pénzről szóló törvények idézésével 
előadott. Átveszem a szót a magyar forintról, az 
ériek ezen szabályozójáról, melynek az ls07-diki 
trvezikk vetett véget, midőn a rénusi formt egye­
düli értékmérőnek mondatott ki. A legrégibb giro 
és márka után tehát következett a száz ezüst- 
dénaros magyar forint, mely állott száz ezüst, 
dénárnak nevezett aprópénzből. A forint maga 
csak számítási összeg volt, a forgalmat az apró 
ezüstdénárok képezték; és e százdénáros magyar 
forint volt hazunkban 16ü7. évig a tulajdonké- 
peni értékmérő. De már ekkor is, sőt az előző 
századokban is, ez a százdénáros forint csak ideá­
lis érték volt, mert helyette a forgalomban tény­
leg más pénznemek szerepeltek, melyeknek érté­
két a százdénáros forinthoz királyi rendeletek 
szabták meg.

De hogy sort vegyünk a magyar pénzviszonyok 
mivoltáról, a mohácsi vész idejétől kezdem, mikor 
a mi magyar forintunk már használatban volt, 
habar a hivatalos pénzbeli marasztalások, illetőleg 
vadságok, még mindig márkákban számíttattak.

A magyar forint, a száz ezüstdenár reális értéke 
a inai osztrák értékben átlag 2 frt 50 krajezárnak 
felelt meg. Az 1622. évi 77-ik törvényezikk 4 
dénár értékű garasos veretését rendelte el a köz- 
fegálom számára, kimondván, hogy egy garas 
ó krajezárt tesz. Tehát 25 garas, vagyis 75 kr. 
volt egv magyar forint. Az 1625. évi 39. törvény­
ezikk pedig az aranyat 200 dénár, egy tallért 125 
dénár értékben rendelt veretni, tehát azon arany 
a mai érték szerint mintegy 5 forintos, a tallér 
mintegy 3 frtos volt.

Mikor ezeket a törvényeket alkották, már akkor 
a közforgalomban mar viszonyok is zavarták a 
magyar ember sorsát. Az osztrák háznak trónra- 
jutásával, Ferdinánd és később Miksa és Rudolf 
uralkodásával, megindult az idegen katonását»

itnázióju is hazunkba, mely saját országa pénzét 
hozta ide, úgyhogy Miksa loüS-ban egy ár- és 
ertékszabályzatot tuti már közzé, melv szerint 
főleg az idegen katonák áltál használt renusi fo­
rint értéke hazánkban 75 dénár értékűnek mon­
datott ki. Ezzel vette kezdetét hazánkban a ma­
gyar és rénusi forint közötti küzdelem, mely 1807-ben 
az utóbbi győzelmével fejeztetett be.

Lássuk a százados küzdelemnek változó epizód­
jait. melyek egyéb politikai tekintetek mellett, még 
ez irányban is irtóztatónak tüntetik fel a magyar 
ember sorsat az elmúlt századokban.

Az idegen, német és más nemzetiségű katona­
ság mellett, mint tudjuk a török invázió is elön­
tötte az országot. A törők katonaságnak ismét 
meg volt a saját pénzneme, melyhez azután szin­
tűn u maga szabta meg a közforgalmat közvetítő 
magyar forint értékét. Az o értékközvetítője a 
hódoltság területén az okcse aprópénz volt. Ezzel 
számolnak a török defterek tadólajstromok) a ma­
gyar falvak török földesúri illetményei kivetésénél, 
melynek értéke a különféle összevetésekből ugv 
állapítható meg, hogy 80 okcse telt egy magvar 
forintot, vagyis száz dénárt. íme tehát a magyar 
forint most már a rénusi forint és az okcse török 
pénzzel is szabályoztutott az akkori kényszerviszo­
nyok folytán.

Nagyon természetes volt, hogy úgy a német, 
mint török pénz a magyar forgalomban levő fo­
rinttal és dénárral az' érték felett állandó hadi 
lábon állott. Ugv a német, mint a török igyekezett 
a maga pénzének értékét emelni a magyar felett, 
melynek ezüst és arany pénzei a közforgalomból 
eltűntek, külföldre vándoroltak. Hasztalan volt a 
kivitelt akadályozó tilalom; ugv, hogv tényleg a 
forgalomban már ezüstdenár sem volt; e helyett 
a reális értékhiányban szenvedő garas és az ide­
gen katonák által használt váltópénz, poltura, 
krajezár volt forgalomban. A dénár maradt most 
már a forinttal együtt magyar hivatalos számítási 
pénznek, melylyel szemben az idegen katonaság 
pénze a rénusi forint tényleges értékét a 17-dik 
században királyi rendeletek szabályozták. Ennek 
fontos indoka az volt, mert a katonai élelmezés 
árszabásánál a rénusi forinttal fizetett katonák, 
ezen forinttal teljesítvén az élelmi szerek bevásár­
lását, az általok adott pénz értékének emelkedése 
csak javukra szolgált. De a megyék a katona 
élelmezésnek bizonyos részét pénzért tartozván 
előállítani, a használt érték itt is nagy előnyt 
vagy hátrányt foglalt magában. A királyi rende­
letek, kétségkívül a katonák előnyét kívánván elő­

mozdítani. az ideális magyar forinttal szemben, a 
forgalomban levő aprópénzt, mindig a rénusi forint 
javára szabályozták.

íme 1674-ben a felsőmagyarországi részekre a 
királyi dekrétum kimondotta, hogy most már egy 
garas nem három, hanem 2‘T kr., vagy üt dénár, 
egy poltura pedig 21/- dénár. Majd következett 
az árszabás, hogy a német katonaság részére egy 
köböl buza egy rénusi forinton szolgáltassák, egy 
rénusi forint pedig 20 garasban számíttassák. 
Tehát egy garasban öt dénár mondatván ki, holott 
az 1622. évi 77. t.-czikk négy dénárra szabta azt, 
a veszteség minden garason egy dénár, egv Irton 
20 dénár lett. A megyék természetesen tiltakoztak az 
ellen, indokul hozták fel, hogy most már a török is ekktí- 
pen fog velők szemben számolni, és az életben nem is 
fogadtatott el. Fennállott azonban a német katona­
sággal történt leszámolásoknál, mert az e szerint 
fizetett. így például köteles volt a megye szállítani 
ezer köböl búzát, kapott ezért ezer renusi irtot, a 
kénvszerszámitással. Ezen ezer rénusi forint tett 
most már 1200 magyar forintot, és a meg ve min­
den rénusi forintra 20 dénárt reá fizetett. Ez volt 
a XVII. században a megyék úgynevezett deperdi- 
tája. mely főleg e század országgyűlései sérelmei 
sorában játszott nagy szerepet.

így emeltetett fel a renusi forint értéke a ma­
gyar forint felébe, melynek száz dénárja csak név- 
leg számoltatott, a garasok, polturák és krajezárok 
képezvén a tulajdonképeni közvetítőt, a melynek 
értéke kényszerrel állapíttatott meg a rénusi forint 
javára.

Habár a megyék a rénusi frtot hivatalos számí­
tásaikban nem fogadták el, a magyar forintot 
használván tovább is értékalapul: az ezüst értéket 
nélkülöző magyar forint többé reális értékére 
emelkedni nem volt képes. Rákóczi idejében, az 
ónodi országgyűlés után 1708. május 15-én Eger­
ben tartott pénzügyi bajokat, főleg miután tapasz­
taltatok hogy a több mint harmadfél millióig 
forgalomban levő poltura megközeletőlcg sem 
felel meg értékének, miért is egy poltura egy kraj­
ezár értékűnek határoztatok hogy reális értékre 
változtassék. Ezen tanácskozmányon a forgalom­
ban levő különféle pénznemek értéke is szabá- 
lvoztatott.

Érdekes, hogy hányféle pénznem volt ekkor 
forgalomban. A magyar, erdélyi és csíki arany 
6 rénusi frtra szabatott; a választófejedelmek ara­
nya, a császári és más keresztény fejedelmeké 
5 rén. frt és 10 garasra, franczia arany 4 frtra, 
császári tallér, franczia, magyar, erdélyi, szász,

dán, 2 rénusi frtra és 10 garasra ; — magyar, 
hollandi, medve és oroszlánnal jelzett 36—38 
garasos pénz 2 rénusi frt 5 garasra, hat garasos 
lengyel és porosz pénz 7 garasra vagy 21 krra, 
bajor és brandenburgi pénz 7 garasra, lengyel sus- 
ták 7 krra.

A Rákóczi-féle Libertás rézpénz csak kezdetben 
volt forgalomban, később ez nem veretett. Tehát 
a Rákóczi-korszakban is a rénusi írttal volt a 
számolás, bár a felvidéki vármegyék makacsul ra­
gaszkodtak a magyar forinttal és a dénárral való 
számoláshoz, mely már most a rénusi forinthoz 
képest 20 dénár különbséggel szerepelt, még pedig 
úgy, hogy a rénusi forint ért 60 ki t vagy 120 dé­
nárt; egy krajezár tehát 2 dénár volt. Ekképen 
folyt az értékszámolás a XVIII. században is, kü­
lönféle rézpénz közvetítésével, mig nem Mária Te­
rézia uralkodása utolsó éveiben uj pénznem, a 
papirbankó özönlötte el az országot, és ezzel a 
pénzviszonyokban uj korszak vette kezdetét.

A papírpénz ép oly körülmények között jött az 
országba, mint a rénusi forint annak idejében. Az 
idegen katonaság használta fizetés gvanánt. Az 
ország hivatalosan erről most sem tudott, de a 
közforgalom tele volt vele. A franczia háború fo­
lyamán kezdetét vette a sok száz millióra menő 
értéknélküli papírpénz devalvácziója. Ezt megelőzte 
a különféle rézpénzek értékének alászállitása. 
Természetesen, a magyar megyék nyakra-főre til­
takoztak ez ellen, de országgyűlés nemlétében, 
eredmény nélkül.

Nem leltet kiterjeszkedni az 1802., 1805., 1807. 
és a többi országgyűlések vitáira, a melyek a bécsi 
kormány önkényes pénzügyi rendezkedésci felett 
támadtak. A bécsi kormány a papírpénz érték- 
leszállítását rendelte el ércz-skála szerint, és az 
ezüst-alapra fektetett pengő forintot állapította 
meg. Ily viszonyok között keletkezett az 1807. évi 
XXII. törvényezikk, hogy számítási alapul most 
már a rénusi forint jelöltetik, és a magyar forint 
végképen eltöröltetik. Igen, de a közéletben ezzel 
szemben állíttatott már fel a konvencziós pénz, 
mely a magyar közélet forgalmában, mint váltó- 
és pengőforint különböztetett meg, a mi már a 
mai idősebb nemzedék előtt is ismeretes.

Végre újabb időben történt az átmenetei a 
váltó- és pengőpénzről az osztrák értékre, melyet 
most a korona lesz hivatva kitörölni az élők 
sorából. Az 1848-iki Kossuth-bankó rövid életének 
epizódját a szabadság-harcz története hivatott 
megismertetni.

Szederkényi Nándor.

A FEKETE LADA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.

uäJSTG-OZ-SÖIL. so
És most megértettem azt is, hogy eleinte miért 

özönlöttek hozzám a bűntény bizonyító részletei 
olyan bámulatos könnyűséggel : maga a gyilkos 
járt kezemre, mig az állami rendőrségtől minden 
segédkezést megtagadott. Egész számítása azon a 
reményen alapult, hogy a rendőrség pár nappal 
később fog a valónak nyomára jutni, mint én, 
s ez alatt sikerülni fog Philippet szökésre kész­
tetni.

A terv, miként láttuk, sikerült is, nem is: én 
természetesen előnyben voltam a rendőrség fölött, 
de az mégis a sarkamban járt, és elcsípte Philip, 
pet, mielőtt a szegény fiú biztonságba jutott 
volna. Ennek oka egyrészről az Austin számadási 
hibája volt, másrészről pedig az volt, hogv Phi­
lipp eleinte vonakodott magára venni a rákéul 
bűntényt.

Valósággal hát a hatóság, a melyre én olyan 
gúnyos kicsinyléssel néztem le, olyan gyorsasággal 
dolgozott, a mint egy adott körülmények közt 
csak lehetett, mig én, ki sikeremben annyira el­
híztam magamat, csupán eszköz voltam egv em­
bernek a kezében, a ki ravasszág dolgában ‘ugyan­
csak túltett rajtam.

De a nyomot, a melyre ő utalt, rögtön elhagy 
tam, mihelyt birtokában voltam az összes tények­
nek s most én tettem túl ő rajta, a mire méltán 
büszke lehettem.

Austin Harvevnek bizony nem az volt a czélja 
hogy én őt magát bélyegezzem gyilkosnak! Mi 
volt most már a teendőm ? Bebizonyithattam-e azt 
a mit hittem ? Tüstént a rendőrségre menjek-e 
— tűnődtem magamban — s megtegyem ellene a 
följelentést ? Micsoda bizonyítékaim vannak Austin 
Harveynek a bűnösségére? Egv málbaczédula, me­
lyet a kabátja zsebében találtam; két betű, me­
lyekben a vonások átfonódnak egymáson meg e<n 
balkézzel burkolt kötél, melyet egy héttel ezelőtt 
kioldottak !

És Fülöp már el van fogva ; a legsúlyosabb % 
gyanú terheli egész nagyságában, sőt az is" való­
színű, hogy máris bűnösnek vallotta magát — és 
Austin Harvey e pillanatban a legteljesebb bizton­
ságnak néz elibe . . .

Az a gondolat, hogy fölfedezéseim daczára a 
dolog rosszul végződhetnék, Austin megmenekül­
hetne, Philippet elit »lnók, Bekeni pedig senki «enj
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sok, Graf hadbiztos, Cziráky gr., Taliián br. a külügy 
és Szentgyörgyi Gyula osztályfőnök a számvevőszék- 
tői; a magyar kormány részéről: Szapáry Gyula gr., 
Fejérváry Géza br. és Wekerle Sándor.

Elnök az ülést megnyitja.
Rakovszky István előadó ismerteti-' á költségvetést 

dtalánosságban. Atalában a főkifogás a.hadügyminisz­
terrel szemben, hogy sok az elburkolt, emelkedés és 
főleg, hogy a miniszter nem tanúsítja’ teljesen azt a 
tudatot, hogy nem magyar nemzetiséggel, hanem a 
magyar állammal áll szemben és e tekintetben a ma­
gyar kormány elnökét is felelősség illeti. Egyébiránt 
az összkövetelések nagyjában elég alaposoknak látsza­
nak s további felvilágosítások reményében, a költség- 
vetést átalánosságban elfogadásra ajanlja.

Beöthy Ákos sajnálja, hogy eddig az albizottságot 
nem sikerült meggyőzni álláspontja helyességéről ; 
talán mert ellenzéki álláspontot foglalt el és a kor- 
mánynval szemben nem viseltetik bizalommal ; még 
sem zárkózott el soha a szükséges költségek megsza­
vazásától. sajnálja azért, mert szerinte nem felel meg 
a delegáczió Deák Ferencz intencziójának. A barcz- 
képességet emelni kell, de összhangba kell azt hozni 
közgazdasági viszonyainkkal. Hivatkozik az előadó 
által rendesen előadni szokott aggodalmakra, melyek 
azonban rendesen elenyésznek a tárgyalás folyamán. 
Az ő aggodalmai nem szűntek meg. Byland-Rheidt 
m:"iszter idejében már aggodalmait fejezte ki a Ját­
szi uemelés miatt, azóta a reorganizáczió permanens. 
Ez ellentétben áll a hadsereg állandóságával. A had­
ügyi kormányzattal szemben nincsenek meg azok a 
lékek, a melyek a külföldön léteznek.

A békelétszám, a külügyi politika, az általános 
hadügyi irányzat, a melyek például Németországban 
ismeretesek, nálunk el vannak leplezve, a delegaezió 
intézménye nem vált be, nem bírta korlátolni a ha­
szontalan költekezést. Tavaly sem ajánlhatta elfoga­
dásra a költségvetést, jelenleg sem teheti s átalacos- 
ságban sem fogadja el.

Hegedűs Sándor kényes helyzetben van. mert nem 
szeretne olyba feltűnni, mintha a hadügyi miniszter 
előirányzatait mindenben feltétlenül helyeselné és 
mintha még biztatni akarná további kiadásokra. Ez 
ellen óvást tesz. De viszont nem fogadhatja el Beöthy 
álláspontját, mert a delegaezió teljesiti kötelességét, 
megóvta a közgazdasági érdekeket, mit bizonyít az, 
hogy többi kiadásaink jobban nőttek, mint a had­
ügyiek és a többi államok sokkal nagyobb, még ere­
jükhöz képest is nagyobb hadi kiadásokat viselnek, 
mint monarkhiánk. A miiitárizmust pedig megakadá­
lyozta, mert trsz a hadügyer 100 millióról beszélt és 
kapott 6 milliót, ez igv volt mindig. A delegáczióban 
külügyben és hadügvben nyerünk bizonyára annyi fel­
világosítást, mint mas ailamokban a hasonló ügyekről. 
Igaz, hogy fejlesztették és reorganizálták hadseregün­
ket, de más államok még nagyobb mértékben tették 
ezt és nem szeretné a harczképesség és mozgósítás 
nélkülözhetetlen reformjait megtagadni, mert ekkor 
'elmentenők a hadügyminisztert a felelősség alól, 
a meiylyel nekünk tartozik, hogy a hadsereg meg­
védeni képes lesz. Mi felelősek vagyunk a nép érde­
keiért. de ennek a védelmi felelősségnek is meg 
kell adni a nélkülözhetetlen eszközöket. Hogy meny­
nyit lehet, az a részletekre tartozik. De csatlakozik 
az előadóhoz, a katonai akadémia és nyelvkövetelmé­
nyek tekintetében. Továbbá roszszalja, hogy az elő­
irányzat korlátáit, a hadügyminiszter a tuikiadásokkal 
nagy mértékben túllépi: az előirányzat reális kell, 
hogy legyen, a mit kt-rnek, azt tanyai is meg. Az 
előirányzatot elfogadja.

Rudnyánssky József b. azt hiszi, hogy a delegá- 
I zió teljesen bevált mindenben s e tekintetben kétely 
nem foroghat fenn. A militarizmus vádjával nem il­
lethetne bennünket. A magyar nyelvet illetőleg egyéb 
törvényes intézkedés mint az 18 Í0. törvényezikkben 
foglalt, nincs es a tavalyi delegáczionális határozat 
túlmegy a kellő határon s ezert visszautasítja a ma­
gyar miniszterelnök felelősségére vonatkozó meg­
jegyzést.

Rakovszky előadó konstatálja, hegy a delegaezió 
intézmenyerői ő is határozottan kinyilvánitotta, hogy 
bevált. A magyar nyelv kérdését illetőleg nemcsak az 
1840. törvényczikkről, hanem az 1867. törvényezikk 
szelleméről és a tavalyi határozatról van szó, a mely­
nek tekintetében a magyar kormány kötelessége es 
felelőssége kétségtelen.

Zichy Nándor gróf azt hiszi, hogy a delegáczió 
eddig megfelelt feladatának és a jövőben is teljesí­
teni fogja kötelességét. Ha nem bocsátotta volna ren­
delkezésére a közös kormánynak a szükséges össze­
geket, nagy felelőség terhelné. Aggályai az előterjesz­
tések iránt nincsenek. Nem tartja helyesnek, ha a 
hadügyminisztert a permanens fejlesztés cs szervezés­
sel vádolják, mert az a fennálló viszonyoknak termé­
szetszerű következére. Ha lépést tart a többi álla­
mokkal, ez érdem, nem hiba ; mert a tudomány és a 
viszonyok követelik, hogy megállapodás ne következ­
zék be. A hadsereg közös es nem dualisztikus hadse­
reg, annak egységet meg kell óvni ; de a mellett a 
magyar külön igények érvényesülést nyerjenek. A 
katonai orvosi állásra nézve elő.,dó által elmondottak­
ban nem osztozik. A katonaságnál minden rendfoko­
zatnak megadatik a megfelelő tisztelet. A zárszám­

adások kérdését ne bolygassuk az általános tárgyalás 
keretében.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök: A magyar kor­
mány felelősségét illetőleg kétség nem foroghat fenn. 
Egyes tételekért a szakminiszter felelős, de átalános 
irányzatok tekintetében a magyar minisztérium tör­
vényszabta felelősségét teljes mértékben elvállalja, de 
az nem a delegáczióban, hanem az országgyűlésen 
érvényesítendő.

Puíszky Ágost e korrekt nyilatkozat tudomásul 
vétele után a költségvetés általái*>s bírálatát illetőleg 
hozzájárul az előadó és Hegedűs felfogásához. Nemi 
aggodalmai az előterjesztések tekintetében fennforog­
nak. A határozatokra való észrevételeit a részletes 
tárgyalásra tartja fenn.

Wahrmann Mór figyelmezteti gr. Zichy Nándort, 
hogy most nincs szó jelentésről, azt a tárgyalás végén 
állapítjuk meg. A delegáczió hatásáról ez az albizott­
ság nem is beszélhet, nem tartozik illetékességébe. A 
zárszámadási tulkiadásokat Hegedűs csak azért etnlité, 
hogy a költségvetés realitását követelje. A tulkiadá- 
sok bírálata az albizottságra tartozik. A hadsereg is 
fejlődik ; ezt nem kell elmulasztani, de a pénzügyi 
tekinteteket is szem előtt kell tartani. Mindenütt 
fokozatosan haladnunk kell és igy a harczképességben 
is. Másfelől minden egyes tételt szorosan kell bírálni, 
hogy milyen kihatása van ; de ha megszavazzuk, tud­
juk, hogy nagyobb kiadások jönnek a jövőben. Ezekre 
a hadügyér nyilatkozata előtt nem reflektál. De a 
harczképességnek fejlesztését összehangzásba akarja 
hozni anyagi fejlődésünkkel. Fentartással, általános­
ságban elfogadja a költségvetést.

Zichy Nándor rektiíikálja szavait; a diskusszió 
eredménye vétetik a jelentésbe, ezért most akarta 
kifejti nézeteit.

Bolgár Fercncz az előadó nyilatkozatai között kü­
lönösen méltánylandónak tartja azt, hogy a költség- 
vetés nem nyílt. Ő is azt tartja, mert ő a költségvetés 
áttanulmányozása után nincs azzal tisztában. Nem 
tartja helyén levőnek az átalános vitát, mielőtt a 
hadit vminiszler expozéját előterjesztette. Eltekintve 
a magvar akadémia kérdésétől, melyre lesz alkalom 
visszatérni, fontosnak tartaná, ha a hadügyminiszter 
a füsttelen lőpor kérdésében is nyilatkozott volna. Az 
erre vonatkozó indokolás mit sem mond. Nem tudja, 
vajon az e tárgyban történt felszólalások aiaposak-e ; 
épen ezért várt volna határozott nyilatkozatot. Nyi­
latkozatot szeretett volna hallani a béke-állomány 
felemeléséről; vajon emeltetni fog-e ezután is? A 
hadmérnökkar újjászervezése nem titok, minden 
könyvkereskedésben lehetne erre vonatkozólag adato­
kat szerezni. A hadseregnek e legintelligensebb elemét 
nem tartja czélszerunek utászokká átváltoztatni. Az 
erre vonatkozó indokolás teljesen értéktelen cs hiá­
nyos. A ki nem szakértő, nem Ítélheti meg a kérdést 
az indokolásból. Reorganizálni kell, de az a kérdés, 
hogyan? miképen? Ez a reorganizáczió nagy vissza­
hatást szül, azért bővebb felvilágosítást kér. A költ­
ségvetést átalanossagban elfogadja.

Ugrón Gábor csodálkozik, hogy a hadügyminisz­
ter hallgat. Ugv látszik, parlamenti ellenőrzésnek 
nem akarja magát alárendelni. A hadügyi szolgá­
latban élért eredmenvek nem eltitkolandó dolgok, 
hanem azoknak a közludatot kell áthatni. Hiaba vi­
tatja az előadó, hogy a delegáczió bevált, de a parla­
menti ellenőrzés ily operetteszerii eszközlése nem ha­
tékony. Nem akar a magyar hadsereg követelménye 
szempontjából biralm, mert a delegaezió nem törvény­
hozási testület. De tisztán a közös hadsereg szempont­
jából is sajnosán nélkülözi a szellemi tényezők figye­
lembe vételét s a legfőbbet, a nemzeti szellemet. A 
hadsereget liermelicze elkülönzött résznek tekintik. A 
nyilvános ülésen majd felszólal s kíméletlen kritikát 
fog gyakorolni, de addig is megkívánja, hogy a had­
ügyminiszter ne titkolódzók. Pazarlást tapasztal, a fe­
lelősség érzete hiányzik, meg kell szokni a parlamen­
táris ellenőrzést egész terjedelmében. Véget kell vetni 
a protekezió szellemének, azonosítani kell a tiszti szel­
lemet a polgárival. Nem bizik a miniszterben s a költ­
ségvetést nem fogadja el. Nem krajezurkodik. a szük­
ségest nem tagadja meg de azt nem szavazza meg, 
a mi csak a múlt ezopfjának következménye és a 
takarékosság elveinek megfelelóleg fog eljárni.

Rakovszky István : A bizottság soha sem állott 
azon állásponton, hogy a hadügyminisztert meg ne 
hallgatta volna. A hadügyminiszter mindig válaszolt a 
hozzá intézett kérdésekre, de természetesen előbb 
meg szokta hallgatni a felmerült nézeteket, a melyekre 
válaszolnia kell.

A mi az Ugrón által az előadónak szemére vetett 
Ízlést illeti, örömmel konstatálja, hogy Ugrón is be­
állott az Operette szereplői közé. Szóló egyéuiránt 
elismeri, hogy egyaránt szereti az operát és az ope­
rettet is, ha meg van bennük a kellő összhang, a he­
lyes szerkezet.

Bauer báró hadügyminiszter ma csak általánosság­
ban és röviden kivan nyilatkozni. Mindenekelőtt ki 
kell emelnie, hegy az európai helyzet a haderő nagy 
kifejtését követeli. Ezen szükség elől mi sem térhet­
nénk ki, nincs azonban senki e delegáczióban, a ki 
ne kívánná, hogy a döntő perezben minden készen 
és elégségesen rendelKezésre álljon. Ezt eiőrebo-

hegy majd-

az utczákon s 
a Mrs. Hopkins 
legelső vonattal

fog hinni, annyira erőt vett rajtam, 
nem őrültté tett.

Egész éjjel ide-oda futkostam 
miután egy rendőrt odaállítottam 
házához, hogy ügveljen reá, a 
visszarobogtam Londonba.

A Szerecsen-fogadóban töltött éjszaka óta, mely- 
szintén nem volt zavartalan, alig aludtam egvszer 
is. Amaz éjszaka után egy éjszakát a calaisi csa­
tornán töltöttem, Páris felé menet, másikat szin­
tén a csatornán, visszajövet, s most Southendnek 
az utczáin futkostam.

És mégsem voltam fáradt : a vadászat láza tar­
tott a lábamon.

XXIX. FEJEZET.

A rendőrség nézete.

Londonban legelőször is a lakásomra mentem, 
azt a titkos reményt táplálva, hogy Austin Hervev 
esetleg ott vár reám. De csöppet sem voltam meg­
lepődve, mikor ez a remény csalókának bizonyult, 
mert hiszen nagyon jól tudtam előre is, hogv 
semmi józan alapja sincs és nem is igen bizakod­
tam benne.

Elmentem hát a rendőri központra, a Scotland 
Yardba s könnyű szerrel tudakoltam meg azt a 
hivatalnokot, ki a «fekete láda» ügyével volt 
megbízva, mert az ottani detektívek közt sok jó 
ismerősöm van.

Mindenki csak erről az esetről beszélt, elége­
dettséggel emlegették «a gyilkos letartóztatását»°és 
Bunsby, ki a dolgot vezette, a nap hőse volt.

— Hja persze. — mondá nekem, — most már 
könnyűnek látszik a dolog. A mint egvszer meg­
kaptuk a helyes útbaigazítást, semmi" nehézség 
sem forgott fenn többé. Csak azt szerettem volna” 
hogy Parisban azzal az öreg Simkinsonnéval előbb 
beszéltek volna, mert a leányából úgy sem lehe­
tett kihozni semmit. Mihelyt tudomást nyertem az 
unokaöcscsről, úgy ment minden, mint'a karika- 
csapás. és ép akkor csíptük meg a ficzkót, mikor 
cl akart előlünk illanni — egy hajszál liija, hogy 
ki nem fogott rajtunk.

— És egészen bizonyos ön abban, hogy az 
;gazi unokaöcscsöt csípték el? kérdém.

— Bizonyos vagyok-e benne ? Persze, hogy az 
vagyok ! Különben meg is vallotta már a bűnét.

1— Meg-e ? kiáltottam fel s önkéntelenül elká- 
xpjpkodtam magamat. — Szegény golyhó! Kár! 

8* a felkiáltás akaratom ellenére siklott ki t

ajkamon, és Bunsby uram meglepetten és felhábo­
rodottan méregetett végig a szemével.

A szobában levő többi rendőrtiszt közül kettő­
három kíváncsian jött közelebb.

— Lássák, mondám én, — az efféle «önkéntes 
vallomás» a franczia törvénykezés divatja, s én 
erősen gyanakszom, hogy ugyancsak megszorongat­
ták a vádlottat. Ez ugyan nem sokat határoz, de 
hallgassák meg figyelmesen azt, a mit mondok : 
Nekem a család érdekében volt dolgom ezzel az 
ügygyei, és azt tanácsolnám önöknek, ne vegyék 
olyan nagyon is bizonyosra azt, hogy az igazi 
gyilkos van a kezökben. Mindenesetre jó lenne, ha 
a bátyját is letartóztatnák — lehetséges, hogy ki 
fog sülni az idősbiknek a bűntényben való rész­
vétele.

Általános gunykaczaj tört ki e szavak hallatára. 
Hivatalbéli rendőrök általában nem igen szívesen 
fogadnak el tanácsot az efféle magándedektivektől; 
bizalmatlansággal viseltetnek irántunk és nem 
teszik fel rólunk, hogy olyan éleslátásunk van, 
mint nekik.

— Ez ismét csak azt bizonyítja, mondá Mr. 
Bunsby nagyképűen, — hogy olyan embereknek, 
mint önök, nem kellene a mi dolgainkba bele- 
avatkozniok. Az, a mit ön most mondott, nvilván 
Austin Harveyre, a soutliendi vikáriusra vonatko­
zik. Nos hát, én igen behatóan foglalkoztam 
ennélfogva Austin Harvey felől is, jóllehet a gya­
núnak még csak árnyéka sem foroghatott löl el­
lene. Austin Harvey nagy tiszteletben álló pap, és 
azon az éjszakán, a melyen a gyilkosság történt, 
otthon volt, a tulajdon ágyában "l . . Tessék 1

S. Mr. Bunsby, két kezét a nadrágja zsebébe 
dugva, szétvetett lábbal, diadalmasan állt meg 
előttem.

— Bizonyosan tudja azt ? kérdém.
— Egészen bizonyosan. Ne is kisértse meg, 

hogy bennünket tévútra vezessen. Igazán, kárba 
veszne a fáradsága. A dolog ugyanis világos és 
olyan egyszerű, mint a kétszerkettő. Philipp Har­
vey követte cl a gyilkosságot és Philipp Harveyt 
fogják érte felkötni!

Mit csinálhattam volna ezzel az emberrel ? Sem­
mit, legalább egyelőre semmit, s a tehetetlenségnek 
beteges érzése vett rajtam erőt.

Egyszerre azt éreztem, halálosan fáradt vagyok, 
s oly lelki állapotban, melyet bízvást nevezhetni 
végső kétségbeesésnek, bágyadtam ballagtam haza 
a lakásomra.

(TOrMin következik.)

csátva, a halott különböző észrevételekről nyilatkozni 
kíván.

A költségvetést nem eléggé részletezettnek mondot. 
ták, de hisz a budget-tárgyalások szóbeliek, van mód 
a szóbeli felvilágosításokra, melyeket mindig készség­
gel megadott és ezentúl is meg fog adni. Tervszerűt" 
lenséggel vádolják a budgetet. Hogy évekre kiterjedő- 
leg előirányozni nem lehet, erről a hadügyminiszter 
nem épen kellemes tapasztalatai vannak. Mondatott, 
hogy jobban kell takarékoskodni; de ha vizsgáljuk, 
hogy mikép készülnek a költségvetések, az tapasztal­
ható, hogy nem az a kérdés : mi kell a hadseregnek, 
hanem mi adható meg a hadügyeknek.

Más államokat nekünk a takarékosság mintaképeiül 
oda állítani, tekintve szükségleteiket, kissé különös 
lenne. Mondatott, hogy sok kérdezés nélkül folyton 
újra meg újra szerveznek. Alakítják a műszaki csapa­
tokat, uj sátrakat rendelnek. De hisz a delegácziót illeti 
az utolsó szó ; még eddig a műszaki csapatoknak újjá­
szervezése nem történt meg és egyetlen sátor sem ren­
deltetett meg. És ha azt hozzák fel, hogy a miniszter nem 
sokat nyilatkozik, erre viszont azt-kell válaszolnia : tudja, 
hogy mi illik és bevárja, mig a szó őt illeti meg. A 
miniszter nyomatékosan hangsúlyozza, hogy ha vala­
mikép a hadsereg jó szelleme iránt kétséget támasz­
tottak, akkor nyomatékosan hangsúlyoznia kell, hogy 
a hadsereg szelleme igen jó és minden eshetőséggel 
szembe szállhat. Sokfélét beszéltek már ma a műszaki 
csapatok újjászervezéséről, különösen felemlítettek egy 
ismeretes röpiratot; erre vonatkozólag a miniszternek 
ki kell jelentenie, hogy efféle iratokkal nem sokat 
törődik és ha azon röpirat szerzője, mint erődítő, 
előnyösen ismeretes is, mégis szervezeti kérdésben 
más lehet a felfogás, mint az övé, annál is inkább, 
mivel az összes ide vonatkozó viszonyok alapos meg. 
fontolásának eredményét képezi. Az újjászervezés 
terve különben régi és az is, a ki ennek ellenzője- 
ként lépett fel, másnemű, de azért mégis újjászerve­
zés mellett nyilatkozott. Azt azonban nem helyesel­
heti, hogy miután nézetei a bizottságban érvényre 
nem jutottak, hogy azokat most közhírré teszik. Ezt ő 
nem akadályozhatja meg.

A miniszter ezzel szemben utalhat arra, hogy az 
állam érdekét más irányban is megóvni igyekszik, 
habar nem egyszer sorsa, Scilla es Chanbdts között 
hányódni. Végre ismételve hangsúlyoztak, hogy foly­
ton újra szervezünk cs szóltak különösen a tüzérség­
ről. Már pedig nem lehet a kalibervaltoztatast szer­
vezet módositásnak tekinteni. Kérdezték továbbá, 
hogy a gyalogszázadok létszámát miért akarjuk fel­
emelni.

Nézzük csak meg a mi bekeszázadaink létszámá­
nak nyomorúságait, mely az összes államok békelct- 
szamai között a legkisebb. Ha azt hiszik, hogy szá­
zadainknak kilencz emberrel való szaporítása még 
sem elegendő, akkor a miniszter örömest kész na­
gyobb igényekkel fellépni, nem ugyan olyanokkal, mint 
Németországban, a hol 80—S0 milliónyi szükségletet 
említenek.

A miniszter végül kiemeli, hogy nem mondhatná, 
hogy egyszer és mindenkorra készen van. Vannak 
szükségletek, melyeket az idő. a fejlődés és az össze­
hasonlító mérlegelés igényelnek. A miniszter késznek 
nyilatkozik a részletes tárgyalás alkaimaval a leg­
behatóbb felvilágosításokat megadni.

Pnlszky Ágost megelégedéssel veszi tudomásul a 
miniszter alkotmányos nyilatkozatát, a mely szerint 
szervezeti tekintetben sincs prejudikálva a delegáczió 
hatáskörének.

Elnök kijelenti, hogy a költségvetés átalánosságban
elfogadtatott.

Ezután öt perez szünet volt.
A szünet után a hadügyminiszter által a tavalyi 

határozatokra adott válaszok tárgyalása megkezdetett.
Rakovszky előadó ismerteti a katonai akadémia 

ügyében adott választ. Fölemliti, hogy a bécsújhelyi 
akadémia 450 helyre bővíttetett s hogy a delegáczió 
határozata értelmében, ha a 450 létszám tulhaladta- 
tik, tulajdonképen Magyarország területén felállítandó 
uj akadémia létesítése iránt tétessék előterjesztés. A 
beadott jelentés szerint a bécsújhelyi katonai akadé­
mia növendékeinek létszáma ma 459.

Ennek folytán intézkedés szükséges és 
felvilágosítást kér a minisztertől.

Bauer hadügyminiszter azt válaszolja, 
hely volt még a jelentkezőknek és egy uj ötmilliomos 
kiadás még indokolatlan volna ez idő szerint. Külön, 
ben az akadémia mint törzskariskola tekintendő, mig 
a csapattisztek főleg a kadetiskolákból kerülnek ki.

erre uezve

hogy elég

K Üveg vassal keverve. Az üvegipar terén 
kétségen kívül az újkor legfontosabb találmánya a 
sodrony-üveg; azaz egy oly üveg, a mely még 
folyós, vagy alakítható állapotban fém- vagy sod­
ronybetéttel lett ellátva. Ezen sodrony-üveg saját­
ságai a legnagyobb mértékben meglepők. Mig egy 
közönséges üveglap a nyílt tűznek kitéve, néhány 
perez alatt összeomlik, addig a sodronyüveg a 
legszélsőségesebb hőmérsékletváltozást, sőt a nyílt 
tüzet is kiállja, a nélkül, hogy összetörnék. Sőt 
kiállja, ha nagyon felhevitett állapotban hideg 
vizzel leöntjük. Az ezáltal benne keletkezett sza­
kadások és hasadások daczára nagy tartósságából 
mitsem vészit, mert az üveg a sodronybetéttel 
megtartja benső összeköttetését. Ezen előnyös sa­
játságok és nevezetesen a hirtelen törés elleni 
teljes biztonság a sodronyüveget sok technikai 
czélra igen értékessé teszik. Minthogy edényeket is 
készíthetünk sodronybetéttel, azért ez az üveg a vegyi 
iparra nagy fontossággal bir és óhajtandó dolog, 
hogy ebben az irányban minél előbb tétessenek kísér­
letek. A sodronyüveg építészeti czélokra, nevezete­
sen tető- és padlóüvegre használható, mivel sokkal 
nagyobb az ellenállása, mint a tábla- és nyers 
üvegé és kisebb vastagságban is, folytonos igénybe­
vételnél, csak a sodronyltáló elszakadása után tör­
hető szét. Ennélfogva használható a sodronyüveg 
fejső világitóablakokra a sodronyvédrács mellőzé­
sével, mi által egyrészt megtakarítást eszközlünk, 
másrészt meg a különböző bajokon, melyeket a 
rács megerősítése, tisztántartása és megrozsdáso- 
dása okoz, segítünk. A sodronyüveg bizonyos fokig 
védelmet biztosit betörések ellen, mert sem gyé­
mánttal el nem metszhető, sem más közönséges 
eszközökkel nagy zaj nélkül be nem zúzható. A 
sodronyüveg bizonyos mértékben az úgynevezett 
«keményüveg» kiegészítője, mely kis vastagság 
mellett is nagyon tartós, miért is számos gázgyár­
ban és vasútnál lámpákhoz és jelzőtáblák gyanánt 
használják, A sodronyüveg czélszerüen használható 
oly tárgyak üvegezésére, melyeknél nagy cs igen 
erős táblák kivántatnak meg.

*
K Hók kizárása a telefon-szolgálatból. 

Brüsszelben jövő év januárius elsején az állam 
veszi át az összes telefon-hálózatot. A főposta- 
mester értesítette erről a telefon-társaságot kije­
lentve, hogy az eddig alkalmazott sok női személyt 
állami szolgálatba nem veszi át. Természetes, hogy 
Brüsszelben azonnal mozgalom indult meg a tele­
fon-kisasszonyok érdekében.

Ha a t. előadó azt kérdi, minő előkészületeket tett 
egy harmadik akadémia létesítése körül, azt vála­
szolja, hogy a tervek készek, az előirányzat össze 
van állítva, úgy hogy akár azonnal meg is lehetne 
kezdeni az építést, ha mindedütt megállapodás tör­
ténnék ez ügyben.

Rakovszky kérdezi, hogy miért időelőtti az elő­
készület egy uj katonai akadémia létesitésére, mikor 
tultömöttség tényleg van s 14 jelentkező hely hiányá­
ban elutasittatott.

Bauer hadügyminiszter azt hiszi, hogy még mindig 
nem forog fenn szükség uj akadémiára s az azzal járó 
rendkívüli költségre.

Feldenhauer tábornok kijelenti, hogy 459 növendék 
tényleg elfér a jelenlegi intézetben.

Hegedűs Sándor figyelmeztet arra, hogy a katonai 
akadémiákra nézve a delegáczió elhatározta, ha az 
aspiránsok száma nő, állíttassák fel a harmadik aka­
démia Magyarországon. Először 400 főnél volt ez ha­
tározva, később adoptáczióval Bécsújhelyben elfogad­
tunk 450-et, de újra határoztunk. Most a hadügyér 
azt mondta, hogy más okokon kívül helyszűke miatt 
többeket is visszautasított, tehát maga is elismeri, 
hogy hely nincs. Viszont tudjuk, hogy tiszti hiány van, 
tehát minden előzmény bekövetkezett, melyhez hatá­
rozati javaslatunkat kötöttük. Ennek következtében 
nézetem szerint a kérdés elől kitérni nem lehet ; azt 
az álláspontot, melyet a delegáczió elfogadott, maga a 
hadügyminiszter is magáévá tette, tehát a következe­
tesség is azt hozza magával, hogy a harmadik aka­
démiának Magyarországon teendő felállítása iránt in­
tézkedjünk. Erre vonatkozólag határozati javaslatot 
nyújt be.

Beöthy Ákos megújítja azon álláspontok ismerteté­
sét, a melyeket e kérdésben ő és elvtársai előzőleg 
elfoglaltak. A hadügyminiszter épen nehány perez 
előtt tiszthiányt konstatált. Szükséges tehát egy har­
madik akadémia, de ennek magyarnak kell lenni. 
Antagónizmus létezik a hadsereg szelleme és a ma­
gyar nemzeti szellem közt. Reflektál a Heeres Zeitung 
ismeretes sertő czikkére; ebből kitűnik, hogy a had­
seregben a gyanúsításnak talaja van, a harmóniát 
helyre kell állítani s ez a magyar nyelvű uj akadémia 
feladata. Ezert következő határozati javaslatot ter­
jeszt be:

«Utasittatik a hadügyminiszter, miszerint egy Ma­
gyarország területén felállítandó és magyar tannyelvű 
akadémia költségeit állítsa be a jövő költségvetésbe.»

Zichy Nándor gróf szerint a növendékek létszámá­
ból és a jelentkezőktől még nem lehet azon következ­
tetéseket vonni, a melyeket Beöthy kifejtett. A ma­
gyar nyelvre vonatkozólag utal a korábbi tárgyalá­
sokra. A delegaezió határozatát nem lehet úgy értel­
mezni, hogy a csekély létszám, emelkedés folytan 
most már az akadémia föiáliittassék. A rendkívüli 
emelkedés, lehet, hogy jövő évre kevesebb lesz, igy 
tehát felesleges volna a 4 milliónyi kiadást megsza­
vazni.

Fulszky Ágost szerint a többi intézeteket kétségén 
kívül szinten szaporítani kell, de erről majd a 4. 
számú határozattal kapcsolatosan kivan szólni.

Münnlch Aurél respektálja a delegáczió határoza­
tát. a mely kétséget kizáró módon határozott intéz­
kedést foglal magaban, de fentartja a delegáczió albi­
zottsága előtt két év előtt kifejtett nézetét és ahoz 
ragaszkodik ma is és csatlakozik Hegedűs indítványá­
hoz. Nem fogadhatja el Beöthy indítványát, mert indo­
kait nem osztja.

Ugrón a magyar katonai akadémia és az általáno­
sabb, magasabb kiképzés mellett szólal föl s Beöthy 
indítványához csatlakozik.

Széli Kálmán: A főszempont a szükségé, a máso­
dik a iinancziáhs. Pulszky nézete, hogv meg kell a 
maximális számot szervezeti szempontból határozni, 
helyes. Ha ama czél szempontjából, hogy több maga­
sabb képzettségű tiszt kell, több növendékről kell gon­
doskodni, egy harmadik akadémiát kell felállítani. Úgy 
látszik, hogy ez a szükség meg van és oly határo­
zathoz hozzájárul, mint a minő Hegedűs előadásá­
ból következik s a mely a hadügyminiszter által elő­
terjesztendő ismérvet is tekintetbe veszi, de a szük­
ség fenforgása esetén megköveteli, hogy az uj akadé­
mia Magyarország területén állittassék fel. Mérlege­
lendő lesz a szükség esetén a pénzügyi szempont is; 
ha pedig ez a mulhatlan szükség tekintetbe vételével 
lehetőnek tünteti fel, intézkedni kell a hozott hatá­
rozat értelmében.

Rudnyánazky József báró Beöthy indítványát ala­
kilag és lényegileg sem fogadhatja el. Az a kívánsága 
Beőthynek, hogy az akadémia felállítása által többen 
juthassanak tőlünk a hadsereg körébe, teljesen jogo­
sult. Azonban ezt, a hadsereg szervezetével egybehang­
zók". Hegedűs Sándor indítványa megoldja, miért is 
azt elfogadja.

Zichy Nándor gróf azt hiszi, hogy az állandó szük­
ségről csak nehány év múlva győződhetünk meg.

Bolgár Ferencz vitatja, hogy a hadsereg egysége­
vei a magyar nyelvű kiképzés nem ellenkezik, más­
részt pedig, hogy minél több, lehető legmagasabb ki­
képzésű tisztről kell gondoskodni.

Rakovszky előadó nem járulhat Beöthy javaslatá­
hoz s emlékeztet régibb kijelentéseire e tekintetben. 
Zichy álláspontját sem pártolhatja, minthogv most 
mar a kérdés fölött at nem surranhatunk. Pulszky 
nézete elvileg helyes, de gyakorlati jelentősege nem 
nagy. Mert a szükség változhatik, de mindenesetre 
nagyobb, mint a mely a bécsújhelyi akadémia ál.al 
kielégíthető.

Tulajdonképen a delegaezió határozatának érvénye­
sítéséről van szó. Hegedűs javaslatát, a mely szerint 
utasittatik a hadügyminiszter, hogy a harmadik kato­
nai akadémiának Magyarországban felállítása iránt 
tegye meg a szüksé0es «előkészületeket;., azzal a mó­
dosítással fogadja el, hogy «előkészületek» helyett 
«.előterjesztések» kifejezés fogadtassák el.

Bauer hadügyminiszter a bécsújhelyi akadémiát 
vezérkari nevelőintézetnek tekinti. Nincs a szükségről 
meggyőződve, hogy szaporítani kell a növendéke1: szá­
mát és ezért uj akadémia felállítását időelöttinek 
tartja. Beőthyvel szemben megjegyzi, hogy mint közös 
hadügyminiszter, csak az egész hadseregnek szolgáló 
intézet mellett szólhatt A Heeres-Zeitung a hadügy­
minisztériummal semmi kapcsolatban nincs, s czikkú- 
ről semmit sem tud.

A vita befejeztetvén, szótöbbséggel Hegedűs in­
dítvány fogadtatott el.

A tárgyalás folytatása holnap 10 órakor lesz.
*

tí detegáczLok álesezesetiek a koleraveszély 
miatt Becsbe leendő áthelyezéséről szóló hirt hivata­
losan megczáfolják.

nemcsak a maga, de az érdekeltek nevében is óhaj; 
nehány megjegyzést tenni a javaslatra. Annak mind­
két czélját igen fontosnak s szükségesnek tartja, de 
technikailag nem véli egészen czélszerünek, hogy a 
két feladat egy törvényben oldassák meg.

Észrevétele van az 1-ső §-ban foglalt taxativ fe!«0. 
rolásia nézve, melynél ezéiszerübbnek tartottak volna 
az érdekeltek általános diszpozicziót. A felebbezésre 
nézve is másnemű rendelkezést óhajtottak volna s 
okvetlenül szükségesnek tartják, hogy hatályon kívül 
helyeztessenek az 1884-iki törvény azon §§-ai, melyek 
szerint az iparhatósági megbízottak ugyanazon teendő­
ket végzik, mint az ipatfelügyelők. Az iparhatósági 
megbízottaktól e teendők el lennének vonandók. Az 
iparfelügyelők kétféle, az adminisztratív s a sajátké- 
peni szellemi feladatok végzésére egyaránt alkalmas 
egyének alig lesznek mindig találhatók s talán helye- 
sebb lett volna az iparfelügyelők kétféle csoportját 
szervezni. Szóló különben örömmel üdvözli a javasla­
tot, megjegyezve, hogy ez is azon törvények egyike, 
hol a törvény maga nem döntő, hanem a végrehajtás’

Rosenberg Gyula azt hiszi, helyesebb lett volna a 
javaslatból az első fejezetet, a melyre nincs szükség, 
egészen kihagyni s csak az iparfelügyelői intézmény 
szervezésére szorítani a törvényt. Az első fejezetben 
foglalt rendelkezések közül a mi szükséges, megvan 
az ipartörvényben, tovább menni csak megterhelteté- 
sével járna az iparnak.

Lukács miniszter a tett észrevételekre megjegvzi 
hogy kezdetben úgy volt tervezve, hogy a baleset ei- 
leni biztosítási törvénybe foglaltassanak a védelemre 
vonatkozó rendelkezések is, de iparkörökkel folytatott 
tárgyalások azon meggyőződésre vezettek, hogy még 
korai volna a balesetek elleni biztosításról törvényt 
alkotni, de másfelől szükséges több tekintetben kiegé­
szíteni a jelenleg fennálló adminisztratív intézkedése­
ket. Ezért látszott czélszerünek felvenni a javaslatban 
foglalt idevágó intézkedéseket, melyek az ipari körök­
kel folytatott beható tanácskozások után lettek elő­
terjesztve. Iparfejlődésünk nagy érdekei szólnak
a mellett, hogy ha nem is túlságos részletezés­
sel, de legalább a főbb vonások törvényben 
rendeztessenek. A mi az iparfelügyelői intézményt 
illeti, az egyes részleteknél készséggel hozzájárul szóló 
minden czélszerii módosításhoz; megjegyzi azonban,
hogy e törvénynek nem az a feladata, hogy az 
ipartörvényben lefektetett adminisztrativ szerve­
zetet módosítsa; a felebbezési fórumok érintet­
lenül maradnak s szóló nem is tartja ezt megválto:- 
tatandónak. Az iparfelügyelők által teljesítendő gyan 
vizsgálat csak a tulajdonkepeni gyarakra van kitér 
jesztve, s a mi nem gyár, arra nézve érintetlen ma­
rad az ipartörvenyben foglalt iparhatóságok illetékes­
sége. Az egész teendőt az iparfelügyelőkre bízni 
oly költségekkel járná, hogy ezt jelenleg szőlő 
nem hozhatja javaslatba. Nem állítja szóló, hogy 
ez igen sürgős javaslat, de azt mégis állítja, 
hogy a benne foglalt kérdések rendezése gyakor­
lati szükségnek felel meg s ipari ügyünk rende­
zését egy lépéssel ismét előbbre viszi. Hegedűs Sán­
dor a javaslat mindkét czélját szükségesnek tartja. 
Örül annak, hogy a miniszter nem állott elő mindjárt 
a sötétben baleset ellen biztosítási javaslattal. Ä ki 
elfogulatlanul vizsgálja a dolgot, meg fog győződni 
arról, hogy hazai viszonyaink nem nyújtanak alapot 
ez idő szerint a baleset elleni biztosítás állami esz­
közlésére. Helyesli szóló az 1-ső §-ban foglalt részle­
tezést s a javaslat első fejezetében foglaltaktól pozitív 
hasznot vár az iparstatisztika szempontjából is. A 
szervezetre nézve megjegyzi, hogy az iparfelügyeldk 
tulajdonképeni feladata, úgy a mmt a javaslat ’kon- 
templálja, az ellenőrzés, a serkentés és utbaigazitas. 
E szempontból szóló egyelőre kísérletet lát benne, a 
melyet helyesel, ámbár a sajátképeni helyes megol­
dás az, hogy az iparfelügyelői intézmény akként le­
gyen szervezve, hogy egyúttal adminisztrativ organiz­
mus is legyen; de belátja szóló, hogy ez ma még 
nem valósítható meg. Az iparfelügyelőkre nézve kü­
lönben szóló határozottan a kerületi rendszer meiielt 
van s azt hiszi, már most lehetne akként intézkedni, 
hogy a kijelölt kerületekre utaltassanak az illetők.

Hérics Károly üdvözli a javaslatot, mint a masa 
nemében kezdeményezőt, mely számol az adott viszo­
nyokkal s a fokonkint való továbbfejlesztést tartja 
szem előtt. Örömmel üdvözli szóló különösen az ipar- 
felügyelői intézményt, a mely bizonyára prosperálni 
tog. ha sikerülni fog jói megválasztani az egyéneket.

A bizottság ezek után a törvényjavaslatot átalános­
ságban elfogadta s áttért annak részletes tárgyalására.

Az 1 -só jj-t. mely felsorolja azt, hogy a munkaadó 
mit tartozik létesíteni és fentartam iparteleoén az al­
kalmazottak életének testi épségének s egészségének 
lehető biztosítása érdekében, elfogadta a bizottság , ’,v 
értelemben, hogy a benne foglalt felsorolás't em 
exemplitikativ, hanem taxativ és azon megtoldani., 
hogy a miniszter felhatalmaztatik arra, hogy az üzem 
termeszeiéhez képest szükséges hasontermeszetü !u- 
vabbi óvintézkedéseket rendeleti utón allapitsa meg.

A 2 — 7-tk gg ok érdemleges módosítás nélküli elfo­
gadása után a tárgyalás folytatása szerdán délután o 
órara tüzelvén ki, az ülés véget ért.

Budapest, október 7.
A képviselöház közgazdasági bizottsága

Andrássy Tivadar gróf elnöklete alatt ma ülést tar­
tott, melynek megnyitása után elnök melegen üdvö­
zölte a kereskedelmi minisztert, kihez ezúttal van 
először szerencséje a bizottságnak. (Élénk éljenzés.) 
Lukács Béla miniszter köszöni az elnöknek s á bi­
zottság tagjainak a szives üdvözletei s a maga részé­
ről kéri jóakaratu támogatását a bizottságnak, meiy­
lyel tárezdja feladatainál fogva neki lesz legtöbb 
teendője. Kéri a bizottság szakavatott támogatását 
javaslatai részére, melyeket azon meggyőződésben ío" 
előterjeszteni, hogy az ország közgazdasági viszo­
nyainak fejlesztésére fognak szolgálni. (Általános 
helyeslés.)

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság az Ipar! és 
gyári alkalmazottaknak baleset elleni védelméről s az 
iparfelügyelőkről szóló törvényjavaslatot, melyet Mik­
lós Ödön előadó részletes indokolással átalánosságban 
elfogadásra ajánlott azon megjegyzéssel, hogy a javas­
lat czimében a fontossághoz képest az iparfelügyelők 
lennének első helyen említendők. Wahrmann Mór

A képviselöház igazságügyi bizottsága Bök
ross Elek elnöklete alatt tartott mai ülésében folv" 
tatta és befejezte a sommás eljárásról szóló törvény 
javaslat tárgyalásának során függőben maradt kérde 
sek fölötti tanácskozásai. V szövegezési albizott 
ság október hó 11-én, hétfőn deli 12 orakor a. iga: 
ságügyi miniszternél ülést tart. Tárgy . A sommaÁ el­
járásról szóló tcz. szövegezése. — Az igazságügy 
bizottság október nvolczadikan délelőtt tíz órakor a 
képviselóhazban szokott helyiségében ülést tart. Tar 
gyai : I. 88. sz. tjv. «a fogházbüntetés végrehajtásáé:- 
a pénzbüntetések felhasználása,» II. 81. sz. tjvlat «a 
telekkönyvek helyesbítéséről» ; 111. 23. sz. tvjlat «a
nyugdíjtörvény módosításáról.»

ÚJDONSÁGOK.
-- október 7.

— Az „Egyetértés" óvatossága. Mai sza­
munkban már tudali.uk t. olvasóközönségünkkel, 
hogy a Budapesten uralkodó kolera-járványra való 
tekintettel, a járvány teljes elmúlásáig, lapunk min­
den egyes példányát fertőztelenittetjük, úgy, hogy 
olvasóközönségünk az Egyetértés példányait aggó­
dás nélkül vehetik kézbe. Az Egyetértés-xiek ez az 
óvatossága, meiylyel hü olvasóközönségét szolgain; 
akarta, arra indította a budapesti íopostaigazgató- 
sagot, hogy az egész budapesti sajtóhoz azt a ke. 
reimet intézte, hogy lappéldányait szintén fertőz- 
tulenittesse s ennek megtörténtét a lap egyes 
példányain jelezze is. A magunk részéről 
örömünknek adunk kiiejezésl, hogy az Egyet­
értés óvatossága ilyen fontos, következményei- 
ben kiszámíthatatlan szolgálatot telt az egés2 
ország közegészségügyének s tehetsegünkhöz es 
erőnkhöz képest mi is hozzájárultunk a járvány 
tovább terjedésének megakadályozásához s hogy 
az Egyetértés volt az egész világsajtóban az első 
lap, mely ragálymentes hírlappal szolgait közönsé­
gének. Lapunk mai számának élén mi is jelez­
zük, hogy az Egyetértés példányai fertőztclcnitvc 
vannak.

-— Személyi hírek. Lukács Béla kereskedelem­
ügyi miniszter ma Kesiczára utazott. A minisztert 
Harkányi Frigyes képviselő is elkísérte. — A witri- 
tembergi özvegy királyné, mint Friedrichshafenból 
fáviratozzák, tüdő- és vesebajban szenved. A beteg 
állapota aggasztó. — Frigyes Lipót porosz herczeg 
Bécsben torok-gyuladásban megbetegedett. — 
Giers orosz külügyminiszter Monte-Carloba érkezett.

— Frigyes Lipót pl
Megírtuk, hogy Vilmos 1 
porosz herczegel, a mii 
közül elsőnek érkezett j 
elő. Százhatvan év óta I 
herczegel alezredesnek I 
herczeg előtt az utolsó I 
bői Frigyes porosz I 
Frigyes király volt. 
des korában követte 
nagyokkal hírhedt 
Katte életével lakolt. 
első dühében fiát, 
iáira akarta it ülni. 4 
hagyomány, hogy a pd 
herczegeket nem nevl 
hogy ezt a rangot «átud 
őrnagyból ezredesnek ni 
herczeg kineveztetése a| 
éves hagyománytól.

— A Barcsa szobor] 
niczky Frigyes báró 
melyen a mull ülés mel 
déki kereskedelmi és 1 
történt meg. I

A vidéki kamarák j 
kezietet. mely sürgöny 1 
a szoborbizottságnak. 1 
csatlakozni hajlandó al 
feltétel alatt. Az egyik, 
zák területeiken gyűjtési 
Ságban kellően képviseld 
let, arra való tekinti 
kiváló erkölcsi te. .cl 
nek az elérendő cl 
gadta és nyomban I 
didáltak. mely a sz°rv| 
lalkozni. A bizottság 
Brázay Kálmán elnöd 
Hegedűs Sándor, BélavJ 
Gyula, Fáik Zsigmonl 
Ferencz, Szterényi Jőzse 
Thék Endre, Rákosi J| 
Mór, továbbá Szávay 
mond a szegedi. Siti 
dr. Gaál Jenő az 
kamara részéről. — Azl 
ezután Fáik Zsimonl 
nyomtatványokat sajátl 
magára.

— Sarolta mexikói |
napokban nyugtalanító 
egy része. Mi ezeket a 
ban már megnzáfoltuk. 
Nachrichten a következő 
számé állapotáról; Néi 
számé állapotáról nagyi 
Többek között azt állitjj 
delmi leány agybaja ad 
következtében a betegs 
Szerencsére ezek a hire 
Bizonyosan onnét eredta 
hetekben, mint az 
idegesebb volt és roi 
dr. Desmeth brüsszeli! 
lapító szerekkel ismét 
állapotát, elannyira, hog 
csak hogy végighallgató 
Mária Henriette belga k 
Sőt a beteg állapota jel 
előző években volt. A t 
a császárné folytonos ii 
jobban kerülte az embe 
chouti kastélyban vissza 
oly nagy szüksége van. 
mét ráadta magát ked 
rázásra, sőt néhány dal 
belga királynénak eljáts 
az őrült császárné legki 
órák hosszat elbeszélget 
Üendriai gróf ellen a cs 
hatatlanul nagy ellensze 
hogy a király és öcscse 
ben látogatják meg szei

— A Kossuth-tinne]
Horváth Adám orsz. ke 
15-én szombaton este r 
déglőben a Tancsics-b 
Egy teríték 75 kr. A r 
nek 13 án csütörtökön 
(Szentkirályi-utcza) és 
15. II. em. 27.)

— Vaszary Kcios
zett elutazását elhala? 
«ülésünk szerint eredet 
ünnepi miséje után v 
csak az időközben fel 
halasztotta el máig az e 
állása mellett könnye 
király magához hivatja 
kellett halasztania BuJ

— Lefoglalt képtá: 
az ottani hatóságok let 
tárát, mert altul tartót 
törvény daczára is, a I 
eladogatja.

— Egy hős halála, 
közöl a táviró. Egy gj 
utolsó napokban százez 
legelték, a kinek mint 
tudósítások röpültek a 
legyen bármily nagy éi 
figyelem nem ér. A L 
akar szert tenni,
S a szóban forgó 
hogy felfogja korána 
ahhoz alkalmazkodva, 
hemberg gróf hires 1 
Berlinből táviratozzak,
A bécs-berlini távlovag 
dagadtak a nagy futást 
állatorvos kísérletet te; 
életét, morfium befecs 
eredmény nélkül. Ath< 
kissé javult ugyan, de 
között, mégis kilehelte

— Farkas Menybe: 
nyitja jobban korunk 
a kegyelet, i meiylyel 
Sőt ezt a kegyeletet 
azokra az élő cs holt 
nagy férfiú birtokában 
alkalma - lesz megr.yil 
félhárom órakor az a 
széki épület árverési 
mai hivatalos lap ki 
nek, a temesvári hiti 
ezüstnemiii s egyéb i 
készpénzfizetés mellett, 
is el fognak adatni. Hoj 
után érdeklődőknek re 
az iránt is, hogy mily 
pénznek, a mely az át 
molyán ismételjük azt.

/
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lek nevében is óhajt 
piaira. Annak mind- 
Szükségesnek tartja, de 

czéiszerünek, hogy a 
jisék meg.

foglalt taxativ fel,0. 
Ibbnek tartottak volna 
lziót. A felebbezésre 

óhajtottak volna ? 
I hogy hatályon kivü 
loy azon §§-ai, melyek 
Itak ugyanazon teendő­
lók. Az iparhatósági 
l’.enek vonandok. Az 
Lztrativ s a sajátké- 
le egyaránt alkalmas 
kihatok s taian helye­
ik kétféle csoportját
Inéi üdvözli a javasla- 
In törvények egyike 
j hanem a végrehajtás! 
helyesebb lett volna a 
helyre nincs szükség 
r fel ügyelői intézmény 

Az első fejezetben 
szükséges, megvan 

csak megterhelteté-

hevételekre megjegyzi, 
|e. hogy a baleset'el-’ 
Issanak a védelemre 
Várkörökkel folytatott 
I vezettek, hogy még 
Biztosításról tőrvénvt 
lob tekintetben kiege- 
.iíztrat.v intézkedése, 

■venni a javaslatban 
hlyek az ipari körök- 
lok után lettek elő- 

érdekei szólnak 
[túlságos részletezés- 
lonasok törvényben 
[felügyelői intézményt 
jéggé! hozzájárul szóló 

megjegyzi azonban, 
feladata, hogy az 

Imm.szíratív szerve- 
forumok érintet- 

jartja ezt megváltoz- 
lal teljesítendő gyan 
lyarakra van kiter­
ítve crmietlen ma- 
Irhatóíagök illetékes- 
Varfelügyelőkre bízni 

ezt jelenleg szóin 
n a;.;tja s’ólo, hocv 
p

rendezése gyakor 
I _. - rend«
[visz;. Hegedűs San- 
szuk-égesnek tartja, 
p a.lőtt elő mindjárt 
Ui javastaltaL A ki 

.
em nyújtanak alapot 
íztositas állami esz- 
I §-ban foglalt részle- 
jn foglaltaktól pozitív 
Szempontjából is. A 
bgy az iparfelügyelók 

javaslat kon- 
pntes es uiDaigaziiú;. 
érletet lát benne, a 
pens helyes megöl- 
ezmeny akként le- 
z.,a.3ztrat:v organiz- 

hogy ez ma meg 
gyeiuáre nézve ku- 
leti rendszer mehett 
; akként intézkedni.
?S«iZ2<lik 3Z lilt3tök.
u.alot. m;L* d maga 

lanjui adott viszo- 
ihbl-.j.esztest tartja 
j t. . :.ös»n az ipar­
on prosperálni 
sztam az egyéneket, 
yjavaslatot ataiános- 
ez.ties tárgyalására.
:. i.ogy a munkaadó 
i ipartelepén az ai- 
E-k s egészségének 
au ti a bizottság - Ty 

llaíí felsorolás i em 
azon megtoldani.,

ton állapítsa meg. 
iositas nelkuii eho- 
szerdaa dcL.an 5

bizottsága ErA
nai ülésében folv" 
ro; -zclo törvény"
en maradt kérd» 
>egezt A al'bízott- 
12 órakor a.: igaz- 
zv . A sommás el* 
Áz igazságügy’ 
lelőtt az órakor a 
a ülést tart. Tar 
tes végrehajtása és 
él. sz. tjvlat «a 
2u. sz. tvjlat *a

IP*
PJT OK.

— október 7.
os fiú f/a. Mai sza-
U oozönségü akkel, 
kra-járványra való 
lisáig, lapunk min- 
tefjuk, úgy, hogy 

példányait aggó- 
ytiértés-nek ez az 
[ msegét szolgáim 
ii f.lnostaigazgató- 
b .. 1 oz uzt a kc. 
i nt n fertőz­
őt a lap egyes 
inaguiik részéről 
j hogy az Egyet- 

ko\ftkezmenyei- 
r t* ft A.: egész 
[;tet-egünkhöz es 
ttunk it járvány 
zá-ahoz s hogy 
[ajtóban az eiső 
-zolgait kőzönsé- 

pn mi is jelez­
ni fertőztcicnitvc

■la kereskedelt-ui- 
3tt. A minisztert
sérte. — A icurt-
•iedrichshafenból
szenved. A beteg 
t porosz herczeg 
gbetegedett. —' 
tarlóba érkezett.

- Frigyes Llpőt porosz herozeg előléptetése.
Megírtuk, hogy Vilmos német császár Frigyes Lipót 
porosz herczeget, a miért hogy a német távlovaglók 
közül elsőnek érkézéit Bécsbe, alezredesnek léptette 
elő. Százhatvan év óta ez az első eset, hogy porosz 
herczeget alezredesnek neveztek ki. Frigyes Lipót 
herczeg előtt az utolsó alezredes a Hohenzollern ház­
ból Frigyes porosz trónörökös, a későbbi Nagy 
Frigyes király volt. Frigyes trónörökös alezre­
des korában követte el Keith ás Hatte had- 
nagyokkal hírhedt szökési kísérletét, melyért 
Hatte életével lakolt. 1. Frigyes Vilmos király 
első dühében fiát, Frigyes trónörököst is ha­
jálra akarta Ítélni. Abból az időből fenmaradt a 
hagyomány, hogy a porosz királyi házból származó 
herczegeket r.em nevezik ki alezredeseknek, hanem 
hogy e^t a rangot «átugorják», még pedig úgy, hogy 
őrnagyból ezredesnek nevezik ki őket. Frigyes Lipót 
herczeg kineveztetése a legelső eltérés a százhatvan 
éves hagyománytól.

—- A Barcsa szoborbizottság ma este Podma- 
niezky Frigyes báró elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a múlt ülés megkeresése következtében a vi­
déki kereskedelmi és iparkamaráknak csatlakozása 
történt meg.

A Vidéki kamarák tegnap tartottak Győrött érte­
kezletet. mely sürgöny utján azt az értesítést küldte 
a szoborbizottságnak, hogy a közös czél érdekében 
csatlakozni hajlandó a budapesti mozsalomhoz két 
feltétel alatt. Az egyik, hogy a kamarákat is megbíz­
zak területeiken gyűjtéssel és hogy az inléző-bizott- 
- ágban kedden képviseltethessék magokat. Az értekez- 
ií.. arra ' aló tekintettel, hogy a kamarak mint 
kiváló erkvicsi testületek nagy hasznára lesz­
nek az elérendő czélnak, a feltételeket elfo­
gadta és nyomban egy működő-bizottságot kan­
didáltak mely a szervezés és pénzgyüjléssel fog fog­
lalkozni. A bizottság tagjai TT’ahrmann Mór és 
Brázay Kálmán elnöklete alatt : Gerlóczy Károly, 
Hegedűs Sándor, Beiaváry-Burchard Konrád. Ludwigh 
Gyula, Fáik Zsigmond. Abonyi Emil, Fény vessy 
Ferencz, g'Zterényi József. \ adnay Károly, Ráth Károly, 
Taé«. endre. Rákosi Jenő. Mudrony Soma, Gelléri 
Mór. továbbá iSzávai/ Gyula a győri, Kulinyi Zsig- 
mond a szeged:, Strasser Albert a temesvári, 
ar. Gaál Jenő az aradi és Deil Jenő a kassai 
kamara részéről. — Az értekezlet köszönetét mondott 
ezután Fáik Zsimond lovagnak, a ki az összes 
nyomtatványokat saját költségén előállítani vállalta 
magára.

Sarolta mexikói excsáezárnó állapotáról a
napekban nyugtalanító híreket közölt a külföldi sajtó 
eg; része. Mi ezeket a híreket tegnapelőtti számunk­
ban már megczáfoltuk. most a müncheni Neueste 
Nachrichten a következőket irja a szerencsétlen csá* 
í,árné állapotáról: . Némely lap Sarolta mexikói csá* 
szarcé állapotáról nagyon kedvezőtlen híreket közöl" 
Többek között azt állítják, hogy a szerencsétlen feje­
delmi leány agybaja agylágyulásba elfajult s ennek 
következtében a betegség veszélyes jelleget öltött. 
Szerencsére ezek a hírek alaptalanoknak bizonyultak- 
Bizonyosan onnét eredtek, hogy a beteg az utóbb1 
hetekben, mint az évszakok fordultával mindig, 
degesebb volt és rosszabbul érezte magát. De 

d*. Desmeth brüsszeli udvari orvos gyenge csil- 
apitó szerekkel ismét helyreállította a beteg rendes 

a..apotát, elannyira, hogy a császárné vasárnap nem 
csak hogy végighallgatta, mint mindig, a misét, hanem 
Maria Henriette belga királyné látogatását is fogadta- 
Sőt a beteg állapota jelenleg kedvezőbb, mint a meg­
előző években volt. A tervnereni kastély égése után 
a császárné folytonos ijedtség! állapotba esett s még 
jobban kerülte az embereket, mint azelőtt. De a bon- 
chouti kastélyban visszanyerte nyugalmát, a melyre 
oly nagy szükségé van. Hosszú megszakítás után is­
mét raadtu magát kedvencz foglalkozásúra, a zongo­
rázásra. sőt néhány dalt is költött, a melyeket a 
beíga királynénak eljátszott. A királyné különbeu is 
az örült császárné iegkedvenczebb társalkodója, kive* 
óra», hosszat elbeszélget. Fivérei, a belga király és a 
íiaadriai gróf ellen a császárné mai napig is megfog­
hatatlanul nagy ellenszenvet érez s ez az oka annak, 
hogy a király és öcscse csak nagyon kivételes eset­
ben látogatják meg szerencsétlen nővérüket.

— A Kossuth-ünnepet rendező-bizottság elnökének, 
Horváth Adám orsz. képviselőnek tiszteletére, e hó 
15-én szombaton este nyolez órakor a Biró-féle ven- 
áegiuben a Tancsics-bizottság bankettet rendez. — 
Egy teríték 75 kr. A résztvenni óhajtók jelentkezhet­
nek 13 án csütörtökön délig, a Biró-féle vendéglőben 
Szentkirályi-utczaj és gelsei Biró Zoltánnál (sas-uteza)

15. 11.
v aszary Kolos kerczegprimás a mára terve*

*'-"■- elutazását elhalasztotta. A herczegprimás érte- 
SL.esunk szerint eredetileg a király uevenapján tartott 
-nnepi miséje után vissza akart térni székhelyére s 
cSai. az id 'közben felmeri,.t fontosabb ügyek miatt 
halasztotta el máig az elutazását s mert az ügyek jelen 
- asa mellett könnyén szükségessé válhatik, hogy a 
király magához hivatja a herczegprimást, ma újból el 
ü -itt haiasztama Budapestről való távozását.

Lefoglalt képtár. Rómából taviratozzák, hogy 
az ottani t.atvsagok lefoglalták Scierra herczeg kép­
tára:. mert atto« tartottak, iiugy a herczeg, a fennálló 
törvény daczára is, a képtára remekeit a külföldre 
eladogatja.

— Egy hős halála. Berlinből megrendítő halálhírt 
közöl a táviró. Egy győzelmes hős, a kinek nevét az 
utolsó napokban százezrek, milliók csodálkozással em. 
-égették, a kinek minden lépéséről, tettéről távirati 
tudósítások röpültek a világba, megszűnt élni. Embert,
■ rgyen bármily nagy és dicső, ilyen kitüntetés, ennyi 
figyelem nem ér. A ki mai nap ennyi kitüntetésre 
akar szert tenni, annak lónak kell születnie. 
5 a szóban forgó hősnek volt annyi szelleme, 
hogy felfogja korának uralkodó eszméjét s hogy 
ahhoz alkalmazkodva, lónak szülessék. Athosról, Star- 
hemberg gróf hires lováról van szó, a mely, mint 
Berlinből táviratozzak, tegnap este hét órakor kimúlt. 
A bécs-berlini távlovaglás győztesének hátsó lábai fel­
dagadtak a nagy futástól es ebben pusztult el. Egy 
állatorvos kísérletet tett arra, hogy megmentse a hős 
eletet, morfium befecskendezéseket végzett rajta, de 
eredmény nélkül. Athos állapota befecskendezés után 
i-isé avult ugyan, de két órával később, óriási kínok 
Között, mégis kilehelte hősi lelkét.

Farkas Menyhért relikviák. Semmi sem bizo­
nyítja jobban korunk fenkölt gondolkozását, mint az 
a kegyelet, a melylyel a nagyok emlékének adózik, 
-őt ezt a kegyeletet átviszik az emberről mind­
azokra az élő es holt tárgyakra is. a melyek valaha a 
n ?y - ’ flu birtokában voltak. Az ilyen kegyeletnek bő 
v:<: a lesz megnyilatkozni e hó 15-ikén, délután 
teli. írom órakor az alkotmány-utezában, a törvény­
széki épület árverési termében, a hol, mint a 
naa, h.vataios lap közzé teszi, Farkas Menyhért­
nek. a temesvári lutrikirálynak lefoglalt arany- és 
ezn, neműi s egyéb ingóságai a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
■5 el fognak adatni. Hogy a Farkas Menvhért-reiikviák 
után érdeklődőknek nemi felvilágosítással szolgáljunk 
az iránt is, hogy milyen rendeltetése lesz annak a 
pénznek, a mely az árverésből befoly, hát egész ko­
molyan ismételjük azt, a mit a Budapesti Közlöny kö-

telességszerü hivatalos komolysággal elmond. E szerint 
a 674 forint 55 krajezárra becsült ingóságokért az 
árlejtésen befolyó pénznek az a része, mely az osztrák 
cs. kir. kincstár 476.000 forintnyi követelése és járu­
lékai fedezése után fenmarad, a felülfoglaltatók 
követeléseinek kielégítésére lesz fcrcLitvu. Úgy 
látszik, hogy a fölülfoglaltatók számítanak a lutriné- 
nék kegyeletére, noha nem hisszük, hogy a 674 forint 
55 krajezárra becsült ingóságok az osztrák cs. kir. 
kincstár 476.000 forintnyi követelését és járulékait és 
a felülfoglaltatók követelését fedezni fogja. Ha osak a 
kegyelet nem fog olyan mértékben megnyilatkozni, 
mint a Farkas Menyhért lutriszerencséje.

Október hatodlka. Az aradi vértanuk gyászos 
halálának évfordulóját országszerte kegyelettel ünnep­
ük. Szigetvárról Írják lapunknak, hogy ott a belvá­
rosi plébániatemplomban ünnepélyes gyászmise volt, 
s befejezóleg hazafias egyházi szónoklatot mondottak. 
Az ünnepélyen képviselve volt valamennyi állami, 
megyei és községi hivatal és hatóság, úgyszintén a 
magánintézetek és társulatok is. — Szatmáron a 
székesegyházban szintén gyászistentisztelet volt, me­
lyen Novak Antal nagyprépost pontifikáit, Jandrisics 
János apát esperes pedig gyönyörű gyászéneket adott 
elő Meder Mihály kísérete mellett. A templom köze­
pén nagyszerű ka'afalk volt felállítva, melyen gyász­
lobogók, gyertyák és tömérdek koszorú közt a tizen­
három vértanú arczképe volt látható. Sok maganházon 
és a városházán gyászlobogó lengett.

— Peet vármegye és Kossuth Lajos. Pest vár- 
mrgye jövő hétfőn tartja évnegyedes közgyűlését. Ez 
alkalommal az 1880. XXI. t.-cz. 50. §-a értelmében a 
következő indítványt tették le a főjegyzői hivatalban : 
«Tekintettel Kossuth Lajosnak soha el nem homá- 
lvosulnató fényes múltjára, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye közönsége őt születésének kilenczvenedik év­
fordulója alkalmából a hála meleg érzetével üdvözli 
s ennek tolmácsolására a vármegye alispánját uta­
sítja. Budapest, 1892. október 7-én. Beadja : Földváry 
Mihály alispán.»

— Fgy felfalt Afrika-expedlezló. Megírtuk an­
nak idejében, hogy Hodister őrnagy expediczióját az 
arabok a Kongó felső folyásánál, Rebi-Ptebi közelében, 
felkonczolták. A mészárlásból négy embernek sikerült 
egy csónakon elmenekülni. Ezek közül egyiket a gyil­
koló égalj elpusztította, egy másik a csónakon nap- 
szurás következtében megőrült s a folyamba ugrott. 
A két élve maradott szerencsésen elért egy belga 
állomást s egyik közülük a napokban Londonba érke­
zett. Ez a megmenekült azt beszéli, hogy az arabok, 
mikor az európaiakat felkonczolták, a szerencsétlenek 
holttestét szerecsen rabszolgáiknak ajándékozták. A 
szerecsenek azután jó étvágygyal elköltötték a fehére­
ket. Hodister őrnagy, az expediczió vezére, az eleset­
tek között a legelsők egyike volt.

— Öngyilkos főhadnagy. Bécs-Ujhelyből távira­
tozzak, hogy ott Krop 32-iki (budapesti) gyalogezred- 
bei; főhadnagy, a saját kezével véget vetett életének. 
Krop főhadnagy a becs-újhelyi katonai akadémiához 
mint a magyar nyelv tanára volt beosztva. A szeren­
csétlen tiszt öngyilkosságát úgy hajtotta véghez, hogy 
az osztrák déli vasút theresienfeldi és bécs-ujhelyi 
állomása között egy táviróoszlopra felakasztotta ma­
gát. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, a melyben 
tettének okául azt mondja, hogy nem érzi magát 
elég erősnek, az általa tanított tantárgyat kellőkép 
oktatni. Krop főhadnagy bécs-ujhelyi születésű volt.

— Gyilkosságok a vidéken. Szakadat bihar- 
megyei községben, mint nekünk táviratozzák, Szele- 
zsán Itmie egy elvesztett por miatt ki akarta irtani 
ellenfele, özvegy szolok Miiiályné családját. A bosszú­
álló ember először Szotokné húszéves fiát támadta 
meg késsel. Az anya fia védelmére sietett, mire Sze- 
lezsán a szerencsétlen asszonynak fordult s késéve* 
hasat felmetszette, azután a fiút szúrta agyon. A 
gyilkos tette színhelyéről üldözői elől a házába me­
nekült, de a falu felingerelt népe házát ostrom 
alá fogta s bizonyosan meglinlielik a gyilkost, ha a 
csendőrség idejében közbe nem lép. A gyilkost a 
csendőrük vasra verve bekísérték Nagyváradra. — 
Esztergomban, mint onnét táviratozzák, Zaleba 
Janos rejtett helyből meglőtte Kontsák Mihálynét, a 
kivel tiltott viszonyt folytatott. Zalaba a földre bukott 
asszony fejét összehasogatta és orra hegyét leharapta. 
A tettest letartóztatták, Kontsáknét pedig eszméletlen 
állapotban a kórházba szállították.

— Megszűnt postahivatal. A budapest-zugügeti 
fiókposta-hivatal e hó 15-ével a téli évadra me0- lesz 
szüntetve.

— Időjárás a fővárosban. Esős, nyirkos őszi nap 
volt ma a fővárosban. Egész nap borús volt az ég s 
az eső többször megeredt, hol megmegálit, de az°ég 
egész nap felhős volt. Éjjel az eső nem esik, de az 
ég borult.

Rövid hírek. Győrött Téglás Mari 27 éves 
lapelárusitónő szerelmi bánatában megmérgezte
magát. Életben maradásához kevés a reményi __
A Hortobágyon néhány nap óta három tagból 
álló rablóbanda garázdálkodik. — ( y- i rrbúszon 
Mensch Jakab jómódú földmives oly szerencsétle­
nül bukott le a kocsiról, hogy szörnyet halt.

= Ä rendőri sajtóiroda hírei. Bicskey Anna
magánzónő az árok-uleza v. számú lakásán marólúg- 
g;;l megmérgezte magát. A mentők a János-kórházba 
vitték. Tettének oka ismeretlen. — Ma délután a 
Margithidon egy gyorsan hajtó kocsi elütötte Borda 
István nyolezeves gyermeket. A súlyosan sérült gyere­
ket a mentők a Rókus-kórházba vitték.

= Kolera. Használjunk Tirgrdmot poloskák ellen, 
a Tirgram lakásainkat a baczilustúl is tisztítja.

— Árfolyamveszteségek elleni biztosítás sors­
jegyeknél cs egyéb értékpapíroknál. A betétek 
kamatlábának folytonos csökkenése, mely a valuta 
szabályozása után valósziuüleg állandó jelenség lesz, 
a sorsjegyek és egyéb sorsoltató értékek árfolyamát 
természetszerűnek megdrágítja, illetve emeli, mely kö­
rülmény folytán a sorsjegyek legkisebb nyeremé­
nye és vételára között, vagy a kisorsolható ér­
tékpapírok, mint vasúti részvények stb. név és 
árfolyamértéke közt, esstieg tetemes kiilönbeég 
támad, mely veszteséggel jár az illető érték­
papír birtokosára nézve. így például az 1860-iki 
sorsjegyek árfo,yama /25, nng legkisebb nyereménye 
csak 580 frt, mi által kisorsolás esetén lf.5 frtnyi 
veszteség mutatkozik, ép úgy a bécsi sorsjegyek ár­
folyama 162, mig legkisebb nyereménye csak °132 frt, 
hol tehát szintén 30 frt veszteség van. Az osztrák 
és magyar vörös-kereszt sorsjegyeknél 6—6 frt vesz­
teség, az oszt rák-magyar államvasut részvényeiül 
300 frt árfolyammal szemben a kisorsolt részvény ér­
téke csak 200 arany forint, a veszteség tehát 70 
frt. E tényekből következik annak szüksége, hogy az 
ily értékpapírok birtokosai magukat a veszteségtől 
óvják meg, a mi csupán biztosítás által lehetséges' és 
pedig oly biztosítás által, mely csekély megterhe­
lés mellett teljes kárpótlást nyújt.

Becsben, hol a pénzviszonyok mar régente kedve­
zőbbek mint nálunk és hol az értékpapíroknak kisor­
solásból eredő veszteségek elleni biztosítását már ré­
gen fontosnak ismerték fel, e biztosítási ág régóta 
fennáll s bankok és váltóüzletek állal müveltelik.

Piaczunkon, mint ez lapunk mai számának hirde­
tési rovatában látható, a Fővárosi bank részvény- 
társaság vette lel üzletkörébe az árfolyam vesztesé­
gek- elleni biztos: ásait, és ezáltal sorsjegyek valamint 
kisorsolható egyéb értékpapírok birtokosainak kétség­
kívül jó szolgálatot tesz.

A KOLERA.
A koleraveszély állandó a fővárosban és egy 

csepp okunk sincs rá, hogy rózsás színben lássuk 
a helyzetet. Sőt inkább az egyre szaporodó kolera­
esetek száma a legnagyobb elővigyázatra int ben­
nünket.

A hatóságok, belátva a veszély nagyságát, lázas 
sietséggel igyekeznek helyrepótolni a mulasztot­
takat, de nagyon természetes, hogy a hetekig 
tartó mulasztást egy-két nap alatt helyrehozni 
nem lehet.

Egyes kerületi elöljáróságok valóban dicséretes 
buzgalmat fejtenek ki a koleraveszélvlyel szemben 
s ha e munkálkodás hetekkel ezelőtt ilyen serény 
lett volna, aligha került volna a főváros a mai 
veszedelembe.

Sajnálatos dolog zavarta meg ma délután azt 
a higgadtságot, a melyet a főváros lakossága a 
koleraveszélvlyel szemben tanúsított. Egy nagy tö­
meg ember ellene szegült a hatóság intézkedései­
nek, úgy hogy a rendőrségnek kellett közbe­
lépni s helyreállítani a nagy mértékben megzavart 
rendet.

Nem a veszélytől rettegő, de a csekélyke vagyo­
nukat féltő emberek végső elkeseredése volt az a 
zendülés, a mely a lőportár-dűlőn ma kitört és 
több előrelátással ennek is elejét lehetett volna 
venni, mert bizony nem hozott ez dicsősé­
get a fővárosra. Egy kissé több oktatás ráfért 
volna arra a közönségre, a mely ilyenkor nem 
tekinti a közérdeket, de félti megélhetésének 
feltételeit, keserves keresményének a gyümölcseit, 
s a mely gyakran jogsértést lát ott, a hol a köz­
érdek forog szóban.

A kolera betegei és halottal.
A barak-kórházban éjfél óta ma délig összesen 14 

beteget vettek föl. A betegek a következők : Kosztka 
Mari (alföldi utczai hajléktalanok menhelye), K. jf- 
nő (külső váczi-ut), Kajna István (üllői-ut 23.), Fe- 
renczovics Katalin (Rókus-kórház felvételi iroda), 
Hier Magdolna (külső-vácziut Ferdinand-hid), Husz- 
kai Róza (uj kórház felvételi iroda). J\í. A*, férfi. A“- 
AT nő (Markó-utcza), Erdélyi Sándor (Mária-Valéria- 
utcza 10.), Letróczky Lajos (aradi-uteza 62.), Am­
brus János (Ferencz-utcza b.),Molin Mari (István-ut 
31.), FogarasL József (üllői-uti uj kórház), AT AT nő 
(tisztviselő-telep, Héderváry-utcza (i.) Éjfél óta ma 
délig összesen hatan haltak meg.

*

Ma déltől esti 6 óráig összesen hét beteget vettek 
föl. A betegek a következők : Heben Mihály és Fried­
rich János tolonezház. Fadics József verseny-uteza 
IS. sz., Jurákné X. mester-utez 43. sz., Kumilak 
Mari Madách-utcza 3. sz., A’. AT nő arena-ut és 
Szondy-utcza sarok. Dél óta esti 6 óráig összesen 
S halálozás történt. A X. kerületből éjfél óta esti C 
óráig 4 beteget szállítottak be. Éjféltől ma esti 6 óráig 
összesen 25 beteget szállítottak el, ugyanez idő 
alatt 14 halálozás fordult elő. Gyógyultan a mai nap 
folyamán 14-en hagyták el a kórházat.

*

A rendőrségnek ma a következő koleraesetekről 
tettek jelentést :

Gillemant György mükertész aréna-ut 84.
Kovács János napszámos Kinizsi-utcza 7.
Szolyán Ferenczné napszámosnő soroksári-uteza 58
Kukla Teréz napszámosnő Szondy-utcza 35.
Losicz Károly felső-rakpart 14.
Molnár András napszámos alföldi-utczal hajlékta­

lanok menhelye.
Herschak Mária cseléd, akáczfa-utcza 40.
Kovács János napszámos, liliom-utcza 13.
Rupper Erzsi cseléd, rózsa-uteza 36.
Steffer Lajos postaszolga, főposta. Lakik Újpest, 

József-utcza 14.
Habdia Gábor szerkovács. Ápolás alatt volt az 

üllői-uti kórházban.
Fadics Erzsi cseléd uj vásártér 19.
Kovacsics Czeczilia napszámosod mester-uteza 43.
Ismeretlen férfi nyugati pályaudvar.
Hirsteuer József a ferenezvárosi pályaudvarba 

kirendelt inspekeziós táviró tiszt.
Meghalt: \'arga II. István rendőr.
Gyógyultan kibocsáttatott: Király János 

rendőr.
*

A barakkórházba tegnap éjféltől ma éjfélig felvettek 
32 uj betegei, gyógyultan kibocsátottak ÍJ. beteget, 
meghalt 16 kolerabeteg és így ma éjjel gyógykezelés 
alatt áll 91 beteg.

*
A budai barakban jelenleg 1 beteg van ápolás alatt 

s egyet ma gyógyulva bocsátottak el. Ma délután a 
fehérvári ut 19. számú házból egy munkást szállítot­
tak a budai barakba, az illető azonban útközben 
meghalt.

*
E hó 5-ikének éjféli 12 órájától C-ikának éjféli 12 

órájáig 53 újabb megbetegedés történt; halálozás 
19; meggyógyult 16. A megbetegültek névsora a 
következő : Luzavszky Lajos, Berecz József, N. N. 
férfi, Surány János, Pintér István, Róka János, Stern 
Karoly, Kasparek János, Treuer Ferencz, Kiss József, 
Varga Imre, Fried Lajos, Frizma Ádám, Brankovics 
Gizella, Lukács Mari, Tóth Mari, Lubas Lajos, Kaas Ervin 
báró, Staudenger Katalin, Kovács Anna, Kovács Alajos, 
Varga István, Argalás János, Difkovics Pál, Sainek 
István, Göppel Gizella, Mányoki Mária, Jónás Ernő, 
Jónás Andor, Német Mária. Berendi Alajos, Schier 
József, Podzdánek Katalin, Deutscher Mari, Kulli 
István, Árvái Ilona, Klein János, Mayer János, Nagy 
József, Benzinger Antal, Ágh József, Kannhoffer Anna, 
Balázs János, Tóth Ferencz, Nagy Mari, Csizovszkv Zol­
tán, Turóczy József, Kamerer Teréz, Gálfi János, Lisiák 
József, Waik Steberl Kati, Németh István. A 
megbetegültek csaknem mindannyian a munkás- 
és napszámos - osztályhoz tartoznak. Meghaltak : 
Argalics János, Dunai István, Sitz János, Ber- 
kovics István, Vonkra Mari, Difkovics Pál, Csillag 
István, Peter Pál, Maár Pál, Máté Erzsébet, Major 
Róza, Iíerdi Paulina. Fischer Mari. Druckenbrod Kati, 
Udvardy István, Varga Imre, Stern Károly, Turóczy 
József. Meggyógyultak : Sipos Dénes, Aberca Orbán, 
Lisek Gusztáv, Rodács János, Gáspár Béla, Deker 
Ferencz, Matyán Gyula, Bovitz Ferencz, Siska Borosa, 
Juricza Róza, Horváth László. Géczi Ágnes, Schaffer 
Mari, Szabó István, Wohlarik István, Breshorszky 
Janos.

*
Báró Kaas Ervin vasúti tisztviselő, báró Kaas 

Ivor testvéröcscse, a kit tegnap délután mint kolera- 
beteget szállítottak a' barak-kórházba, mint ré=v.

vittel értesülünk, ma délben kolerában meghalt. 
A halál annál is inkább megrendítő , mert az el­
hunyt nagy családot hagyott hátra. A holt­
testet kettős érczkoporsóba helyezték s holnap 
délután a barak-kórház halottas házából kiviszik 
a kerepesi-uti temetőbe, hol örök nyugalomra he­
lyezik.

Óvóintézkedések.
Á barakkórház ingyen halottjait tudvalevőleg egyik 

temetkezési intézet temeti. Egy pár lap ezt fölemlít­
vén, egyúttal fölveti azt a kérdést, ki vállalja el a 
felelősséget, hogy a temetésrendező-intézet emberei, a 
kik még nemrég a ragadvány csiráival érintkeztek, 
nem terjesztik-e sz éj a bajt a sokaság, vagy a ház- 
beliek között? Erre vonatkozólag a barak-kórház ve­
zetőségétől azt az értesítést nyerjük, hogy a halottakkal 
a temetkezési intézet emberei egyátalán nem érint­
keznek, mert a halottakat a kórházi szolgák öltöztetik 
fel és helyezik koporsóba s a temetésrendező intézet 
csupán elszállittatja a halottakat. Az intézet különben 
a barak-kórház részére külön embereket és kocsikat 
tart. Ezek más temetésben részt nem vesznek s igy 
a járványt szét nem hurczolhatják. Az intézet pár 
száz alkalmazottja közül eddig egy sem betegedett 
meg s az 1386-iki járvány idején is csak egy kocsis 
kapta meg a kolerát.

*

Korányi tanár klinikáján, mint már említettük, 
három koleramegbetegedés fordult elő. A betegség 
csiráit a beteglátogatók hurczolták be. Ennek követ­
keztében ma az összes klinikákon beszüntették a be­
teglátogatást, valamint az úgynevezett délutáni «vi­
zitjét, mely abból áll, hogy a tanársegédek az or­
vosnövendékek kíséretében sorra látogatják a betege­
ket. Mint értesülünk, legközelebb az összes közkórhá- 
„akban beszüntetik a beteglátogatást.

*

A ferenezvárosi búcsú október 9-ikére, vasárnapra 
van kitűzve. Miután ez a fővárosnak egyik legnépe­
sebb búcsúja s a jelenlegi járványos időben a nagy 
népcsődület veszedelemmel járhat, mint halljuk, egyik 
fővárosi bizottsági tag indítványozni fogja a közegész­
ségügyi bizottság mai ülésén, hogy e búcsú megtartá­
sát bizonytalan időre halaszszák el.

*

A munkások a kolerajárvány daczára még mindig 
nagyobbára hideg élelmi szerekkel élnek. Néhány 
napja több vállalat, mint a Saxlehner, a Hedrich és 
Slrauss-czég, a Pannónia és Erzsébet-malom munká­
sainak a gyárból való távoztuk előtt ingyen szolgáltat 
jó meleg rántott levest. A vállalatoknak a Weiss 
Berthold és Manfréd-gyár, a járványra való tekintet­
ből rendkívül olcsón adja leveskivonatait, melyek egy­
szerű felforralásra jó levesül szolgálnak.

*
A járvány miatt a dohánygyárakban már is észlel­

hető némi fennakadás. A budapesti központi dohány- 
raktárnak czimzett több ezer bál dohány vesztegel 
hosszú idő óta Hamburgban. Tegnap a központi rak­
tár szét akart küldeni a vidékre dohányt, azonban a 
zsákokba csomagolt dohány szállítását a vasutak meg­
tagadták.

*

Korányi Frigyes tanár, a ki a klinikájának női 
osztályát az ott előfordult koleraesetek miatt kényte­
len volt kiürittetni, ma délelőtt kezdte meg, rendkívül 
nagyszámú hallgatóság előtt, a koleráról szóló elő­
adásait.

*

l°/oo százalékos sublimat-szappan Budai Emil gyógy­
szerésztől, a legbiztosabban ved kolera és fertőző 
betegségek ellen. Orvosi ajánlatra kapható Budapes­
ten, a «Városi gyógyszertárban», városház-tér. Egy 
darab ára 35 kr.

*

A belügyi és kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendelete Következtében a kolerának nz országban 
való terjesztésének lehető megakadályozása czéljából 
a Budapestről elinduló utasok és azok podgyaszai 
a kiindulási vasúti és hajózási állomásokon egészség- 
ügyi vizsgálat alá vonandók.

E ez él bői az illető állomásokon megfelelő számú 
ötvös álland rendelkezésre, kik megkülönböztető kar­
kötővel lesznek ellátva.

Szennyes fehérnemű és ágynemű, különösen ürü­
lékkel bepiszkított bárminemű holminak, rongyoknak, 
ócska alattságoknak és ócska ruhának akár kézi pod* 
gyászként, akár utazó podgyászként Budapestről való 
kivitele tiltva van.

Az utazó közönség tehát felkéretik, hogy a mennyi­
ben podgyászt visz magával, az illető vonat vagy hajó. 
indulási ideje előtt legalább egy órával jelenjék meg 
az indulási vasúti, illetve hajóállomáson és podgyászát 
bocsássa a kirendelt orvosok revíziója alá

Minden egészségügyileg megvizsgált podgyászdarab 
a vizsgálatot bizonyító bárczával fog elláttatni.

A beszállásnál illetve feladásnál az egészségügyi 
vizsgálatot tanúsító bárcza felmutatandó.

*

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsának 
küldöttsége tisztelgett Aebly Adolf vezetése alatt Lu­
kács Béla kereskedelemügyi miniszternél, figyelmét 
felhívandó azon veszélyre, mely a hazai kereskedel­
met, valamint gazdaküzünségiinket is, üres zsákoknak 
a belföldi forgalomban Budapestről való elszállítását 
tiltó rendelet keresztülvitele esetében érhetné. A 
miniszter figyelemmel hallgatta a küldöttség tagjai 
által felhozott érveket s ezek méltánylásában azzal a 
megnyugtató Ígérettel bocsátotta el a küldöttséget, 
hogy a fenforgó esetben a kereskedelem és mezőg'az- 
daság jogos és méltányos érdekeit sikerülni fog a 
jelenlegi viszonyok kényszerhatása alatt első sorban 
irányadó közegészségügyi tekintetekkel kiegyeztetni.

Kolera és a katonaság.
A kolera mai napon a fővárosi helyőrségben is fel­

lépett. Miként ugyanis lapunkkal közük, a IC. számú 
helyőrségi kórházba koleragyanusként felvett Sock 
nevű élelmezési katona csakugyan kolerabeteg. Teg­
napról mára továbbá mint kolcragyanusakat a követ­
kező katonákat vették fel: Fapp Istvánt, gyalogos 
a 38. gyalogezred 2. századánál, szolgálatra beosztva 
a váczi határon levő fiók-élelmezési hivatalhoz 
Szupka Ferencz 32. gyalogezredbe!! ujonezot, Fa- 
laskó Péter 4. tüzérezredbeli köztüzért és Polako- 
vics Ferencz 1. honvédezredbeh honvédet. A mai 
napon tehát a IC. számú helyőrségi kórházban 1 ko­
lera- és 4 koleragyanus beteg van.

*

Az üllői-uti kaszárnya kapuit az ezredparancs­
nok ság — alkalmasint felsőbb rendelet következtében 
— további intézkedésig tegnapelőtt bezáratta. Az ezred 
ma már nem is vonult ki gyakorlatra és a legénység­
nek őrmestertől lefelé szigorúan meg van tiltva a vá­
rosba való menés. A polgári osztályhoz tartozókat 
pedig csak akkor eresztik be a kaszárnyába, ha iga­
zolni képesek, hogy ott elodázást nem tűrő sürgősen 
elintézendő dolguk van. A mai heti vásár al­
kalmából számos vidéki atyafi jött a fővárosba és 
meg akarta látogatni hozzátartozóit, de, természetesen 
őket sem eresztette be ez ügyeletes tiszt.

A járvány-bizottság megalakulása:
A közegészségügyi bizottság ma délután ülést 

tartott Kamermayer Károly polgármester elnök­
lete alatt. Az ülésen ott voltak a kerületi orvosok, 
elöljárók s a tanács tagjai és a közegészségügyi bi­
zottság egyéb tagjaiból számosán.

Az elnök, utalva a kolera-veszedelem jelenlétére, 
kijelenti, hogy szükségesnek tartotta a bizottság össze­
hívását.

Azután bemutatva a megjelent Sélley rendőr- 
főkapitányt, bejelenti, hogy Gerlóczy Károly első 
alpolgármester e hó 2-dikán félbeszakította a sza­
badságidejét s nála jelentkezett és fölajánlotta 
a szolgálatait. (Éljenzés.) Meg van győződve a 
polgármester, hogy az intézkedések fontos megtétele 
czéljából múlhatatlanul szükség van arra. hogy a ren­
delkezés joga egvkézben összepontosittassék s épen 
ezért fölkérte Gerlóczy alpolgármestert, hogy össze 
buzgalmát és erejét a járvány elfojtására teendő in­
tézkedésekre fordítsa. Fölkérte, hogy a helyszínén 
ellenőrizze az elrendelt munkálatok végrehajtását, s a 
hol kell, azonnal rövid utón intézkedjék. Fölkérte, 
hogy abban az esetben, ha a közegészségügyi bizottság 
járványbizottsággá alakul át, helyette' ő elnö­
köljön s szóval, ezentúl — minden alpolgármesteri 
teendők félretételével — ez ügynek szentelje összes 
tevékenységét. Jelenti végre az elnök, hogy Gerlóczy 
alpolgármester ez irányban már meg is kezdette a 
működését, kéri, hegy a bizottság járuljon hozzá az 
említett elnöki intézkedéshez. (Helyeslés.)

Haberhauer János tanácsnok fölolvasta ezután 
amaz eddig megtett intézkedések sorozatát, a melyről 
lapunkban már említést tettünk.

Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos előadja, hogy ke- 
rületenkint hány koleraeset fordult elő. Az eddig 
történt összes koleraesetek száma 177, a halálozások 
száma 71, tehát az összes esetek 40%-a. Minthogy a 
budai részek kivételével az összes kerületek inficziáíva 
vannak, indítványozza a főorvos, hoffy a bizottság 
alakuljon át járványbizottsággá. (Helyeslő";.)

Az elnöklő polgármester ezzel kijelentette, hogy a 
bizottság járvány bizottsággá alakult át s az el­
nökséget Gerlóczy Károly alpolgármesternek adja át. 
(Éljenzés.) A maga részéről ígéri, hogv éjt-napot egygyé 
téve. továbbra is működni fog a járvány elfojtása ér­
dekében. (Éljenzés.)

Adler Zsigmond dr. nem tartozik azok közé, a kik 
a hatóságot védelmezni szeretik, de úgy látja, ho<ry a 
nagy közönségen ezúttal valami szokatlan izgalom 
tapasztalható, a mit nagyrészt annak lehet tulajdoní­
tani, hogy a sajtó — a mely különben nemes felada­
tot teljesít — most különösen erős támadásokat in­
téz a hatóság ellen s kormánybiztosért kiabál, holott 
sokkal többet ér, ha a közönség nem a kormánytól 
várja a támogatást, hanem önmagán tud segíteni.

Gerlóczy Károly első alpolgármester, elfoglalva az 
elnöki széket, annak ad kifejezést, hogy ismeri a nagv 
feladatot, a mely ezzel reá hárul. Szükséges, hogy a 
járványbizottság minden egyes tagja támogassa az 
elnökséget, a kerületek pedig a végrehajtásban nyújtsa­
nak kezet. De ugyanezt reméli a nagyközönségtől is. 
(Helyeslés.) Jelzi azután, hogy a bizottságot ki kel! 
egészíteni az összes ama tényezőkkel, a melyek közre­
működése szükséges. Így a rendőrség részéről ta°ja 
lesz a bizottságnak Sélley rendőrfőkapitány ; méz 
fogják keresni a cs. és kir. térparancsnoksázot 
s_ a honvéd-főpai ancsnokságot, hogy tagokat küldjön 
ki. —^ Hirdetmény Heg, fogják a közönséget föl­
hívni. hogy a bizottság minden határozatának 
— büntetés terhe mellett — föltétlenül engedel­
meskedjék. Bejelentik a megalakulást a kormánynak 
s a főváros törvényhatóságának. A kerületben is m»j. 
alakulnak a kér. járvány bizottságok, a melvek buzsró 
tagokkal egészítik ki magukat. Kéri a bizottság hatá­
rozatát arra, hogy a központi bizottság magát per­
manensnek mondja ki, akként, hogy a bizottsáq 
mindennap — ünnep és vasárnapokat sem véve ki — 
délután 1/ órakor, a régi városháza tanácsiermé■ 
ben ülést fog tartani. (Ataiános helyeslés.) A bi­
zottság határozatai rögtön végre fognak hajtatni. 
(Helyeslés.) Ugyancsak a tanácsteremben lesz a köz­
ponti járvány bizottság irodája is, a hol minden pa­
naszt vagy kívánságot föl fognak venni.

A járványbizottság elnöke helyesnek tartaná, ha a 
nagy közönség részéről a lokális dolgok iránt a kerü­
leti bizottsághoz lordulnának, nehogy a központ mun­
kával túl legyen terhelve.

Az elnök elmondja ezután, hogy az elmúlt két nap 
alatt milyen irányban működött. Elrendelte, hogv min­
den ház szigorúan megvizsgáltassák s különösen" azok, 
a melyek környékén a járvány mutatkozott. A kerü­
leti elöljáróságoknál éjjel-nappal a hivatalos helyisé­
gekben in=pekcziót tartanak az orvosok, hogv igy 
köonyebben megtalálhatók legyenek. A népkonyhák 
készen fognak áliani ; a szegényebb emberek ingyen 
kapnak ételt. A lipótvárosi népkonyha már ténVleg 
megkezdte a működését ; a VII. kerületben az "izi\ 
jótékonyinléze! népkonyhája áll rendelkezésre, műkö­
dik ilyen a VIII. és IX. kerületekben is ; de a meny­
nyiben szükség lesz rá, a külső kerületekben is állí­
tanak föl népkonyhát.

A budai részeken eddig annak szüksége nem mutat­
kozott, de az élőintézkedések meg vannak téve. A 
kolerabetegek ruhaneműinek megsemmisítése végett 
minden kerületben külön elzárt területet jelöltek ki s 
oda a holmikat külön e czélra rendelt kocsikon hord­
ják ki. Ha ily tárgyak megsemmisítésére kerül a do- 
log, az elöljáróság vag:y rögtön más insrósáeokat oszt 
ki. vagy a kárt készpénzben pótolja. (Helyeslés.) Ezzel 
kapcsolatban bejelenti az elnök, hogy Bloch Mór a 
föntebbi czélra száz uj vánkost ajánlott fül. Stern 
Gusztáv, a Newyork biztositó társaság igazgatója pedig 
ezer irtot adományozott a kolera veszedelemmel súj­
tottak fölsegélésére.

A rendőrfőkapitány, a helyzet világosságba helyezé­
séül megjegyzi., hogy ma délután a külső váczi- 
uton , a midőn inficziált ruha- és ágvnemüeket 
akartak megsemmisíteni mintegy 1000 ember 
csődült össze s fenyegető magatartást véve, azt 
zajongta, hogyha fegyverrel kényszerítik őket 
a ruhanemüek átadására, ők is fegyverrel fog­
nak ellentállni. Ez eset tudomásul vételénél az el­
nök ismételte, hogy minden ily ruhanemű megsemmi­
sítése alkalmával tapintatosan kell eljárni. Gondosko­
dás fog történni arról is, hogy az Ínségben maradt 
s keresetre képtelen családtagok ellátásban része­
süljenek.

Adler Zsigmond dr. nagyon veszedelmesnek tartja azt 
az esetet, a mely a közönség ellentállásában mutat­
kozott. Meg kell nyugtatni az embereket, hogy kárt 
nem szenvednek s óhajtandónak tartja, ha minden 
kerületben állítanak fel fertőtlenítő gépeket, a melyek 
a ruhákat nem semmisítik meg, hanem dezinficziálják. 
Az elnök kijelenti, hogy mindenki, a kinek az 
ingóságait fertőtlenítik, teljes kárpótlásban 
fog részesülni.

Kimondotta a bizottság, hogy öt darab mozgó-fer- 
tőtlenitő kályhát állít fel.

A beadványok és indítványok során az elnök köíe- 
lezőleg kéri elrendelni, hogy minden háztulajdonos 
tartson készletben 5%-os karbollal ellátott vizet a 
kapualjban, vagy az udvaron. A tiszti főorvos ezen­
kívül ajánlja, hogy az úgynevezett mésztejet alkal­
mazzák, a mi nem egyéb, mint 3 : 4, arámban ál’ő 
víz és oltott mész.

Minthogy a gyermekek a járványt igen könnyen 
belmvczolhatnák az iskolákba, intézkedést kell tenni 
ennek megakadályozása végett. Egyes iskolákat már 
bezárták. Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos mindezek- 
nél fogva indítványozza, hogy az összes balparti 
elemi és polgári iskolák bezárassanak. Tataij 
Adolf dr. a jobbparti iskolák kivétel nélkül való be­
záratását ma még szintén nem kívánja, de ugyanis 
azt, hogy az ismétlő és ipariskolákat bezárják. 
mert ezeknek a tanulói egyre átjárnak a pesti ol­
dalra. (Fölkiáltások: Be kell zárni az összes isko­
lákat !)

Többek hozzászólása után kimondatta a bizottság, 
hogy holnaptól fogva a főváros területén levő 
összes nyilvános és magántanintézetei bezáras­
sanak. E határozat azonnal végrehajtandó. E határo­
zatról értesítik a közoktatásügyi minisztert, a tanke

Aj.?*
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rilleti főigazgatót és Rózsavölgyi Gyula tanácsnokot, 
mint a tanügyi osztály vezetőjét.

Határozatilag kimondotta a járványbizottság, hogy 
a Ferenczvárosban■ jövő vasárnapra s a Teréz­
városban egy héttel későbbre kitűzött bucsu 
megtartását meg nem engedi. Sátrakat fölállítani 
nem szabad; a zenélés tilos; az alsóbbrendű korcs­
mákat este kiiencz órakor bezárják.

Zubovics Fodor honvédhuszárszázados levélbelileg 
és szóval is fölajánlotta, hogy hat lovat Budapestre 
iiozat s azokkal a betegszállításnál log segédkezni. Az 
ajánlatot köszönettel fogadták.

A privigvei főszolgabíró táviratilag hívja föl a fő­
város hatóságát, hogy a Budapesten dolgozott nap­
számosokat, a kik Privigyére hazatérnek dezinficziál- 
tassa, mert ha náluk a járvány kitör, ezért 

fővárosi tanácsot teszik felelőssé. A járványbizott- 
:ig nem tartja föladatának, hogy a fővárosból kifelé 

menő egyének fölött őrködjék s igy a főszolgabíró ki-
■ ínságának helyet nem adhat.

A mentőtársaság közreműködésével létesítendő köz­
ponti betegszállitó-telep munkálatainak azonnal való 
í 'sanatba vételét a bizottság elhatározta.

Amaz inditványnyal szemben, hogy az élelmi piaczok 
‘ sztántartására gond fordittassék. Adler Zsigmond
■ Ír. kívánja, hogy legalább egyszer alaposan kitisztít­
ás az összes bel- és külterületi házakat: a hol pedig

koleraeset fordult elő, ott a iiázakat. utczákat, csatorná­
kat ne csak tisztítsák, de a szó szoros értelmében dezinfi- 
"Z!alják. Igaz ugyan, hogy ez sok pénzbe fog kerülni, 

most a pénz tekintetbe nem jöhet.
Az elnök megjegyzi, hogy mindezek tekintetében 

tvsztfen megtörtént az intézkedés, részben pedig foga- 
ntositva is van. Nem ellenzi azonban, hogy Adler 

■ír. indítványa elfogadtassák.
A sütő ipartestület beadványiíag kérte, hogy tiltas-

■ k el a sütemények visszavétele, rendeltessék el.
. _y a sütemények boríték alatt tartassanak s a ház-

: szállítást csakis papiros zacskókban teljesíthessék, 
bizottság a kérelemhez hozzájárult.

A MII. Kér. elöljáróság beadványban kéri, hogy a 
--yümöicsükkel való házalás eltiltassék. A bizottság 

. hez hozzájárult.
Igen nagy a panasz az iránt, hogy jeget könnven c$ 

y őrs an kapni nem lehet. Haberhauer János tar.á- 
'OS indítványát, a mely szerint az összes elöljárósá­

goknál jégszekrényekben tartsanak jeget, elfogadták.
\. és X 1. kerületben ezenkívül az iskolahelyiségck- 

’cn is rendeznek be jégeiárusitókat.
Az ujvásártéren levő zsibárosbörze működését a bi­

zottság mezszünteti: az ócska ruhákkal való házalás 
i zve későbbi határozathozatal tárgyát fogja képezni.

A járványbizottság jegyzői lesznek: Mellv Béla 
'•r- Goreszky Zsigmond, Csornay Gáspár és Pettyki 
Ferencz.

Zendülés a kolera miatt.
A kolera miatt csaknem vér omlott ma a löportár- 
ő egyik nacy lakástelepén, az úgynevezett • Ki- 

'■r.czuáz'-ban. Felzendüit a nagy ház összes lakos- 
" - ága. mert fertőzteleniteni akarták egyik kolerás tár- 

- knak a holmiját.
Xéghetetlen nagy baj az és neffl kárhoztatható érte 

az illetékes hatóság, hogy az a szegény ember, 
k.nek a feje alól az utolsó párnát s az ágya elől 

: utolsó széket viszik el — elégetni: nincs kellőleg 
r'.esltve arról a kárpótlásról, a melyet a főváros 
y .'jt nekik az elégetett, vagy a dezinficziált holmiért 

A sajnálatos eset részletei a következők : A lőpor-, 
irdülő 17 ;2. szám alatt levő háztelep 4-ik száma 
. ínak 3x ajtószáma alatt Tóth, József asztalos ko- 

■ban megbetegedett s a kerületi orvos elrendelte
■ ..ása. és a holmija dezinficziálásút. A fertőtlenítő 
; ‘ zet emberei ma délután ki is mentek, hogv mun­

kájukat elvégezzék, azonban a házbeliek ezt nem en-
- niP? nekik, sőt fenyegető álláspontra helyez­

ődtek a fertőtlenítőkkel szemben. A kirendelt négy
rendőr nem hirt a tömeggel és dr. Bokovszky a 
. őzpontra telefonozott segítségért.

Út óra jóval elmult már, a mikor dr. Bokovszky
■ U a jelentést megtette s az inspekeziós rendőrfogal- 
::laz" rögtön 6 lovas- és 22 gyalogrecdőrt küldött a

lyszinere. A segélykérés oka pedig az volt. hogy a 
Kdenczház- mintegy 1000—1200 főből álló lakossága 

műi ábra helyezkedett a fertőtlenítők ellen.
1 télén orentozás es lárma fogadta a kiérkezett 

mdőröket - a viharos hangulatban lévő tömés már 
nyegeto magatartást foglalt el. A rendőrségtől újabb 

■■■g-iy érkezett, hat lovasrendőr, de ezek sem része-
- utók óbb fogadtatásban, mint elődeik.

A ienyegetett helyzetben lévő rendőrök jelentést 
ttek a központba, mire dr. .Vessel Károlv ügyele- 

■■■s fogalmazó is a helyszínére ment s hozzáfogott a 
: tömeg lecsillapításához. A mintegy 1200 

:!-'hői álló tömeg ugyanis nem a leghizelgöbb módon 
nyilatkozott a fővárosi tanács eljárásáról s éktelenül 
■..tromoita a újvárost, a meiy «a szegénv ember hol" 
•órát elégetteti, de bezzeg nem bántja a gazdagokét !> 

Nessel kijelentette előttük, hogy minden káruk meg
■ térítve s a m: a dezinficziálás után épen marad

■ ttolmm i-özti;, azt visszakapják, a mi pedig elrom-
azt megtérítik; sőt azt is mondta nekik, hogy a 

-‘G'.Ieti elöljáróság azonnal kifizeti az elégetett bel­
ünk arát.

A tom»g erre kissé lecsillapult, de csak addig, a 
•- g a fertőztelenitő kocsi és az orvos visszaérkeztek, 
‘•-eket látva, vérszemet kapott a tömeg és olyan nagy 
. ibiilió támadt, hogy a lárma és orditozás képes lett 
l. olna ledönteni Jerikó falait.

A rendőrség kevésnek bizonyult s időközben meg" 
i kezelt Molnár felfigyelő harminczhat lovasrendőrrel 

i helyszínére. Ez jel volt a csata kitörésére. Kövek, 
érett paradicsomok és záptojások egész légiója repült

■ rendőrök felé s e közben szinte félelmesen hangzót1 
k. a zűrzavarból egy-egy kiáltás : «El akarják égetni a 
i torainkat, ne hagyjuk !» «Vagy mért nem égették 
el hát báró Kaas Ervin bútorait is ?r>

A tömeggel, a közhangulat után ítélve, elhitette 
' alaki, hogy a fővárosban nincs is kolera, a kolerahirt 
' ek az orvosok koholták ki. hogy iev eladhatják azt

■ végtelen sok karbolt. a melyiyel nem tudnak mit 
csinálni.

A kőzápor jó hosszú ideig tartott s lassankint meg­
nyúltak az emeletek ablakai is és onnan is mindenféle 
»onyhaeszközök repültek a rendőrök fejeihez.

Nessel fogalmazó erre újból felszólította a tömeget 
a békés viselkedésre, de újra eredménytelenül. A 
leiyzet tartnatahan volt s a fogalmazó a lovasrend­

őröket küldte ki az utczán. a ház kapuja előtt levő 
tömeg szétkergetésére. A tömeg ezt látva — be 
aaarta zárni a kaput, de ennek zajára a fer- 
totelenitő kocsi lovai megbokrosodtak és az egyik ló 
egy pillanat alatt berúgta a vékony léczekböl álló 
kaput s a rendőrüknek is sikerült a bejáratot meg­
tisztítani.

De a kapun behatoló rendőröket az udvaron és az 
emeleteken lévő emberek újabb hatalmas kőzáporral 
íogadták. Fél fejnyi nagyságú kövek röpültek a rend­
őrök felé s nem egy talált is, hatalmas daganatot

A közönség erre a lakásokba menekült s ott gonosz 
bosszút forralt a rendőrök ellen.

Az asszonyok hamarosan tüzet raktak és az egri 
nők példájára vizet forraltak, hogy azzal öntsék nya­
kon a rendőrséget, de a fogalmazónak értésére jutott 
ez s a rendőröket az udvar közepére rendelte. És 
csakugyan tiz perez alatt csak úgy dőlt alá a forró 
viz az ablakokból, azonban nem sok kárt tett ; legfö- 
lebb egy-két rendőrnek a ruhája bánta meg ezt a két- 
ségbeesett harezot.

Egy újabb kőzápor után végre dr. Bokovszky és 
a deziníicziálók bejutottak Tóth lakásába s megkezd 
ték a fertőztelenitést. Másfél óráig tartott ez a munka 
miközben a rendőröket folytonosan dobálták az abla­
kokból a bemenekült emberek.

Mikor Urs kerületi kapitány több rendőrfogalma­
zóval a helyszínére érkezett, az udvar és a környék 
már tiszta volt s a bútorokat is a kocsikra rakták 
négy lovasrendőr fedezete alatt elszállították. Ezt már 
nem is kísérletté meg megakadályozni a tömeg.

A csata közben több jelentékenyebb sebesülés is 
történt. Ficzér Bálint kovácslegényt több helyen meg­
ütötték és könnyebb vágásokat is kapott. Uram Már­
ton malom-munkásnak meg a fejét verték he a rend. 
őrök, úgy hogy a mentők súlyos állapotban vitték be 
a Rókus-kórházba. Egy rendőrnek meg egy hatalmas 
kődarabbal úgy megütötték a térdét, hogy belesáutult 
A kisebb sebesüléseknek és ütéseknek meg se szeri, 
5e száma.

Hogy az egész komolyan induló kis csata valóság, 
gal komolyabb fordulatot nem vett, az nagy részben 
.Vessel Károly fogalmazó tapintatos és humánus el­
járásának köszönhető. A fogalmazó ugyanis felfogta a 
helyzet komolyságát és csillapító szavaival nagyban 
mérsékelte úgy a közönség elkeseredését, mint 
rendőrök támadását.

Letartóztatás nem történt, mert a tömeg, a mint 
látszott, vezetők nélkül, egy akarattal helyezkedett 
fenyegető állásba. A vizsgálatot mindazonáltal megin­
dították.

Bármint áll is a dolog, a hatóságok komoly példát 
meríthetnek a mai zendülésből, a mely egyátalán 
nem válik a fővárosnak becsületére. Alaposabb és kö­
rültekintőbb intézkedéssel talán elejét lehetett volna 
venni a kínos botránynak, a mely mindvégig szégyen­
folt fog maradni a főváros közönségén.

A Budapestről hétfőn útra kelt WulfT-czirkusz kel­
lemetlen helyzetbe jutott. Wulfiek ugyanis Münsterbe 
utaztak Wesztfáliába, de az ottani hatóság attól tart­
ván, hogy a czirkusz tagjai és rekvizitnmai esetleg 
inficziálva vannak, nem engedte meg az előadások 
megkezdését. Böller kormánytanácsos tegnap távirat 
utján egyik fővárosi orvoshoz fordult, hogy a czirkusz 
személyzetének budapesti lakás- és élelmezési viszo­
nyairól táviratilag tájékozást nyújtson.

Kolera a vidéken.
Szeged, okt. 7. (Az Egyetértés távirata) Nagv 

Gábor, a Budapestről kedden érkezett s másnap 
koleratünetek közt megbetegedett munkás látszó­
lagos rövid jobbanléte után, ma reggel a járvány 
kórházban kolerában meghalt.

*
Egyéb távirataink a következők :
Becs okt. 7. Taaflé gróf miniszterelnök megtekin­

tette a mentő-egyesület által előkészített kolerabara- 
kokat és két órán át időzött ott.

Krakó. okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Délután ismét két beteget szállítottak a 
kolera-kórházba. A Lórincz-utczai fertőzött ház­
csoport körül katonai kordont állítottak. Dombiá­
ban, Krakó közelében, egy kolera-eset fordult elő. 
Az itteni mentö-egvesűlet megint megkezdte 
ködését. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, okt. 7. Tegnap itt 24 megbetege­
dést és 4 halálesetet jelentettek be. Ebből 14 
megbetegedés és 2 haláleset az előző napokra 
esik. Tegnap 11 beteget szállítottak el. Altonában 
tegnap egv betegedés és egy halálozás történt.

Páris. okt. 7. Tegnap itt 14 betegedés és 8 
halálozás, a város környékén 4 betegedés és 3 
halálozás fordult elő. Ilavreban egy ember betege­
det! meg ; halálozás nem történt.

mű­

nek! csodálatosan hajlékony és egyenletesen kiképzett 
hangja felett. Valóságosan fülkápráztató bravourral éne­
kel s épen ezzel úgy megvesztegeti a közönsé­
get. hogy sokan nem is veszik észre azt a semmivel 
sem igazolható önkénykedést, a melyiyel szólamával 
elbánik. így ma este a bordalt — melyet meg kellett 
ismételnie — úgy lelcziczomázta mindenféle trillával 
és negédes fioriturával s oly végtelenül lassú tempó­
ban énekelte, hogy alig ismertünk rá. Egyszerű látásra 
nem akarunk véglegesen pálezát törni senki felett, de 
színjátszás dolgában Staguo mai alakítását egyátalán 
nem tartjuk elfogadhatónak, egyrészt azért, mert sem­
miféle határozott felfogást nem találtunk benne, más­
részt pedig, mert elejétől végig a legnagyobb mérték­
ben mesterkélt, sőt néhol határozottan természetelle­
nes volt. Egész este nem láttuk egy mozdulatát, egy 
pillantását, mely a közvetlenség forrásából fakadt volna, 
egytől egyig a legkörmönfontabb rafinériával s a 
helyzetekhez és magához a szerep karakteréhez telje­
sen nem illő aflektáczióval volt kieszelve. Stagno Tu- 
riduja inkább valami negédes és hetyke párisi dón 
Juan volt, mint a tiltott szerelem tüzelői elkábitott 
szenvedélyes olasz paraszt, melyet oly művészi felfo­
gásban láttunk a múlt szezonban Runciotól. Minden­
esetre nagy érdeklődéssel várjuk további fellépteit. A 
közönség, mely állandóan oly középszerű előadások­
hoz van szokva, mohón élvezte a kiváló művész-ket­
tőst, és szemethunyva úgy Stagno hibái, mint a zene­
kar éktelen botlásai előtt, lelkesen tapsolta olasz ven­
dégeit. Az opera után a «Viora» ballet ment.

— br —
— Népszínház, Ma este mcitatKozoU be Kiiry 

Klára kisasszony, mint a népszínház szerződött tagja, 
a .Vebántsvirág cznnszerepében. A kisasszonyt, a ki 
eddig a kolozsvári színháznál működött, olyan hirek 
előzték meg, melyek a legnagyobb mértékben felfo­
kozták várakozásunkat és Kiiry kisasszony dicsére­
tére egyelőre nem mondhatunk többet, mintha elismer­
jük. hogy a híreket, melyek megelőzték, legnagyobb ré­
szükben legalább, igazoltaknak találtuk, Kiiry k. a. igazi 
szubrett-talentum.PdÍTTzn;/ Ilka óta nem volt a népszín­
háznak igazi szubrette-je s nagyon csalódnunk kellene, 
ha nem ütne be az a jóslatunk, hogy Kiiry Klára, 
azokkal a fényes tehetségekkel, melyekkel a szubrett- 
szerepkörre úgy szólva született, a kellő szorgalom és 
tanulmány mellett, csakhamar kiváló magyar szubretté 
fogja kinőni magát. Kiiry Klárában sok igéző báj van, já­
téka mély kedélyt árul el s igazi ötletes színésznő s a 
mi szubrettnél fő, csupa temperamentum ; amolyan kis 
színpadi ördög, a kinek sok mindent elnézünk s a ki 
bolondos jókedvében sok mindent tud elfogadhatóvá 
tenni a színpadon, még abból is, mi nem felel meg a 
szigorúbb értelemben vett művészi Ízlésnek. Ma esti 
Denise-én erősen észrevehető volt Judicnek a hatása, de 
nem rójuk fel hibának fiatal színésznőnél, ha nagy min­
tákra támaszkodik és Kiiry kisasszonynál annál ke­
vésbé, mert a mit Denise de Flavignyből Judictől 
lesett el, azt annyira átgyurta saját egyéniségével, hogy 
szinte abba a csalódásba tudott ringatni, hogy egészen 
a sajátját adja. A kisasszony alakitó képességé­
ről tehát csak akkor fogunk voitaképen véle­
ményt mondhatni, ha legközelebb olyan szerepben 
lesz szerencsénk hozzá, melyet ő maga fog
kreálni. Még csak az volna hátra, hogy hangjáról 
mondjunk véleményt : Kiiry kisasszonynal^kellemesen 
csengő, oskolázoít, de nagyon kis terjedelmű hangjajvan, 
mely az operette-k nagyobb énekparthie-ját nem lát­
szik megbirni. Már hangja is, úgy mint egész egyéni­
sége, inkább a vaudeville-re, mint az operettere 
utalja s olyan énekmodort sajátított is el, a mi­
lyet a francziák mutattak be nálunk : par-
lando éneket, vagyis éneke félig ének, léiig beszéd. 
Mindent összevéve, a népszínház gratulálhat magának 
ehhez az akvizicziőjához. Az est külső sikere egyenesen 
fényes volt ; a közönség olyan fogadtatásban része­
sítette a fiatal kolozsvári színésznőt, a milyenben csak 
azokat a művésznőket szokás, a kik nagy" sikerekkel 
már rászolgáltak a nagy elismerésre s azért Kűri/ kis­
asszony fényes tehetsége mellett is, melyet elismertünk, 
a ma este felzugott tapsok egy részét legalább tekintse 
előlegül, melyet hitünk szerint is, ki fog masának 
érdemelni. Az első felvonásban a fiatal színész­
nőnek két meglepően szép Bokrétát s több kisebb 
csokrocskát nyújtottak fel. Az érdeklődés a kisasszony 
fellépése iránt oly nagy volt, hogy a ház minden 
zugában megtelt. Kiiry kisasszonyon kívül még egy 
vendége is volt a népszínháznak szintén a kolozsvári 
színháztól : ez Pusztai, a ki egy ízben már tagja 
volt a színháznak s a ki szerződtetés! ez élből lépett 
fel. Floridort játszotta szép sikerrel. A jó előadásért 
dicséret illeti meg Szirmayt (Champlatreux), a ki 
nemcsak jól játszott, de csinosan énekelt is, Kémetet 
(Chateau Gibus) és Solymosit (Lorist.) (M—s.)

vezetéki csövek lefektetve nincsenek, újabb csőfekte­
tést engedélyezni nem fognak, ehhez a bizottság hozzá 
járult. A középitési ügyosztály a tanács felszólalására ja­
vaslatot tett az esetleges vízhiány megszüntetése czél- 
jából. Az ügyosztály javasolja, hogy í. a józsefhegyi 
vízvezetéki medencze fi 2 méter vizszinmagasságig 
emeltessék, 2. hogy a Margit-hid mellett fiók vízveze­
téki telep létesittessék, 3. hogy a népligetben uj víz­
vezeték létesittessék. A középitési igazgató a létező 
vízvezetéki telep kibővítését javasolta, a mi a víz­
hiányon leghiztosabban segíthetne. A vízpazarlás meg- 
gátlására az ügyosztály azt javasolja, hogy kötelezőleg 
mondják ki a vízfogyasztást jelző órák alkalmazását 
minden lakásban s tegyék hatályosabbá a vízvezetéki 
ellenőrök működését. Javasolja továbbá az ügyosztály, 
hogy az utczákat ne tömlőkkel, hanem kocsikkal ön­
tözzék. E javaslathoz a középitési igazgató is hozzá­
járult. Többek hozzászólása után a bizottság a víz­
órákra vonatkozólag elfogadja az előterjesztést, hogy 
tanulmány tárgyává tétessék a dolog s a szükséges sta­
tisztikai adatok is beszereztessenek. A többi előterjesz­
tésre nézve pedig szintén az ügyosztályi előterjesz­
téshez járult hozzá. A vízvezetéki albizottság a budai 
vízvezetéknek kibővítését hozza javaslatba 240.000 frt 
költséggel, a mihez a középitési bizottság is hozzájá­
rult. A gerle-utcza 2. és a Gellérl-rakpart 37., 38. és 
32., a felsőhegv-utcza 20. sz., kör-uteza 13. számú 
házak kisajátításához a bizottság hozzájárult.

— A közmunkatanács tegnap tárgyalta a fővá­
rosi törvényhatóságnak a Kossuth-utczára vonatkozó 
határozatát. Szavazás előtt rövid vita volt. Többen 
hangsúlyozták ama nagy érdemeket, melyeket Kossuth 
— a felszólalók szerint különösen 1848-ban — szer­
zett s ezután Podmaniczky elnök a vitát bezárván, 
titkos szavazást rendelt el. Tizenegy szavazatra jogo- 
gult tag volt jelen s ezek közül nyolezan a Kossuth- 
utcza ellen, hárman pedig mellette szavaztak. Így a 
fővárosi bizottság határozatát öt szótöbbséggel elve­
tették, még pedig oly indokolással, hogy élő ember 
után nem neveznek el utczákat.

SZÍNHÁZ es művészét.

maga után a karokon ésvagy erős fájást hagyva 
lábakon.

Miután az újabb felszólításnak sem lett eredménye, 
a iendőrök kivont karddal mentek a tömegre és kard 
lapjával hatalmas ütéseket osztogattak jobbra-balra.

— Am. kir. operaházban ma élvezetes és zaios 
est volt. Ma kezdték meg ugyanis hat estére terjedő 
vendégszereplésüket Belliucioni Gemma és Stao-no 
Róbert, kik az utóbbi időben úgyszólván az e<*ész 
kontinenst bejárták és mindenütt óriási sikereket 
arattak. Belhncioni már nem ismeretlen a budapesti 
közönség előtt, hiszen négy évvel ezelőtt szerződött 
tagja volt az operaháznak és kedvencze az igazi mű­
vészet minden őszinte barátjának. Azóta az énekesnők- 
neK egesz nemzetközt karavánja lordult meg az operaház 
színpadán, de nem akadt köztük egyetlenegy sem, a ki 
csak megközelítőleg is annyira megtudta volna nyerni 
a közönségrokonszenvét és szeretetét, mint Bellinciorn. 
A mai viszontlátás megmutatta, iiogy azok, a kik őt 
akkor megértették és élvezték, nem feledkeztek me" 
róla máig sem s az az őszinte és spontán taps, mely 
ma a nézőtéren minduntalan felhangzott, azt ‘ látszott 
jelenteni, hogy mindenki szeretné, ha a művésznő 
megint egy időre körünkben maradna. Stagno Róbert­
ról eddig csak annyit tudtunk, hogy ő volt az, a ki 
Bellincionival annak idején Rómában a Parasztbecsü- 
letet^ kreálta s alkalmasint ennek a körülménynek kö­
szönhetjük azt, hogy az olasz müvészpár ebbén a da­
rabban mutatta be magát legelőbb a közönségnek. A mi 
Belhncioni Santuzzáját illeti, ez igazán megrázó és szín- 
gazdag alakítás, mely egyes jelentéktelen aprósásokat le­
számítva, bármely drámai színháznak is becsületére vál­
nék. A művésznő hangján hagyott ugyan valami kis 
nyomot az idő, de művészete ugyanaz maradt a mi 
négy év előtt volt, a mikor utolszor gyönyörködtünk 
benne, sőt annyiban tán gyarapodott’is, "hogy meg­
látszik rajta az ujabbkori olasz művészet verizmusá­
nak befolyása. Minden hangja, minden mozdulata 
csupa élet, csupa tűz, és a szenvedély vad kitörései­
ben ép oly meggyőző, mint a mély érzés lírai momen­
tumában. A természetesség és közvetlenség egyszerű 
eszközeivel, nagy inteiligencziájával, pezsgő tempera­
mentumával és igaz érzésével hat, és ez a hatás 
sokkal nagyobb annái, melyet a pathetikus német is­
kola ko.etői eget ostromló kitöréseikkel és kasírozott 
szenvedélyeikkel elérnek. Húsból és vérből való em­
bert és nem dróton rángatott éneklő-bábot látunk ma­
gunk előtt s ez mindent megmagyaráz. Mit ér a le»- 
tenomenáhsabb hang, ha az énekben nem érezzük a 
kedely melegségét, az előadásban az élet lüktetését 
az intelligenczia tüzet ? Hang dolgában — ismételjük 
— a művésznő valamit vesztett, mióta talán utolszor 
hallottuk, de azért még mindig derekasan helytáll, 
s a mit hangban veszített, azt pótolja az ének­
lésben való művészetével, mely még oly élénk 
emlékezetében van valamennyiünknek. Szóval, 
összes eddig hallott Santuzzák közül a ’ 
lineioniét tartjuk olyannak, mely leginkább
közelíti a szerző intenczióit. Nem ...... .......
ugyanezt Stagno Turiddujáról, melyet felfogás és szín­
játszás dolgában teljesen elhibázottnak tartunk. Stagno 
már nem fiatal ember. Azt állítják, hogy közel jár a 
hatvanhoz. Orgánuma mindamellett erőteljes és rend­
kívül kellemes csengésű, kivéve a legfelsőbb pár han­
got, mely már kissé kopottnak látszik. E mellett 
Stagno tökéletes művésze az éneklésnek, s bel can!o-ja 
olyan, a minőhöz hasonlót nem egyhamar hallot­
tunk az operaház deszkáin. Olyan perfekt iskolája 
van. mely minden pillanatban feltétlen uralmat biztosit

az 
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SPORT.
A Magyar Tattersall-egylet által október 

8-ikára 4000 írank dijjal kiirt nagy hajtóverseny 4-es 
fogatokkal a kellő számú (két fogat) hiánya miatt 
nem tartatik meg. Az ugyanez napra kiirt Eladó 
-er-eny (kettes fogatokkal) indulási pontja a kerepesi- 

uti 6-dik kilométerkőnél (a lovaslaktanyán tu!) dél­
után három órakor leend.

Berlin, okt. 7. Az osztrák-magyar tisztek tisztele­
tére ma baráti lakomát adott a Garde du corps-ezred 
és az első gárdaezred tisztikara Potsdamban. 
Garde du corps-ezred lakomájára hivatalosak vol­
tak Kotz báró ezredes, Schaflgotsche gróf őrnagy’ 
Rauch főhadsegéd, Planitz tábornok, Thiele minisz­
ter, Schiessel osztrák-magyar nagykövetségi 
nácsos, Széchenyi gióf követség! titkár, Krasigh es 
Neibrunn tábornokok és az osztrák-magyar tisztek 
ielerésze, köztük Stahremberg gróf. Az első gárdaez- 
red lakomájára hivatalosak voltak Rosenberg tábor­
nok, Steimnger báró ezredes, osztrák-magyar ka­
tonai meghatalmazott és az osztrák-magyar tisz­
tek másik felerésze. Az előbb említett lakomán 
Rissing ezredes felküszüntütte Ferencz József ő felsé­
gét, mire a legidősebb osztrák-magyar tiszt Vilmos 
császár éltetésével válaszolt. Az első gárda-ezred lako- 
máján Egghofstein alezredes mondott felküszüntőt a

előtt az osztrák-magyar 
du corps-ezred

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A laczfalusl pópa a bíróság előtt. Lukács 

László laczfalusi pap ellen nemzet elleni gyűlöletre 
izgatás vétsége miatt indított sajtópörben a debre- 
czeni törvényszk — mint tudósítónk sürgönyzi — 
november 12-ére tűzte ki az esküdtszéki tárgyalást.

— Zárt ajtók mellett tárgyalta a törvényszék ma 
Gottlieb lzidorné bábaasszony lopási bűnügyét, kit 
azzal vádolt az ügyészség, hogy Mandl Irmától, 
kinél segédkezett, egy takarékpénztári könyvet ello­
pott s zsarolta betegét. Este */„7 órakor hirdette 
Wladoniczky Nándor elnök a bíróság ítéletét, mely 
Gottliebnét harmadfélévi /egyházzal sújtja s ezen­
kívül ötévi hivatalvesztésre szól s a vádlottat a kár 
megfizetésére is kötelezi.

GYASZROVAT.
Renan Ernő temetése, mint párisi tudósítónk táv­

iratban jelenti, ma ment végbe nagy pompával. A 
Collége de France nagy udvara impozáns gyászcsar­
nokká volt átalakítva. A falak és oszlopok fekete 
ruhával voltak bevonva, melyeken e betűk : E. R. vol­
tak feltüntetve. A nagyszerű katafalk a csarnok tete­
jéig ért, az udvar árkádjai alatt kandeláberek álltak, 
melyeken zöld lángok lobogtak. Az egész hivatalos 
Francziaország képviselve volt. Carnot elnököt 
katonai diszőrségének főnöke Rorius tábornok 
képviselte, a Parisban tartózkodó miniszterek és 
a hatóságok képviselői gyászruhában jelentek 
meg, igen sok katonatiszt, köztük haussier és 
Gallifel tábornokok is resztvettek a temetésen. 
Szintúgy számos akadémikus is ott volt, kik 
közül különösen Hervé tűnt ki, ki az egész gyász­
szertartás alatt elől állt a katafalknál, hogy mindenki 
által észrevéíessék és igy a megbetegedéséről terjesz­
tett híreket megczáfolja. Bourgeois közoktatási minisz­
ter beszédje finoman volt kidolgozva és nagy tetszést 
aratott. Miután még mindazoknak a tudományos 
intézeteknek képviselői is beszéltek, melyeknek 
Renan tagja volt, megindult a menet a hosszú 
St.-Germain houlevardon át, melyen a nép mindkét 
oldalt sorfalat állt. Közvetlenül a koporsó megett ment 
Renan fia, kire az átalános érdeklődés irányult, utána 
mentek a képviselőházi előadók, 
egyetemek képviselői, kik előtt
vitték. Azután számos szenátor és képviselő követ­
keztek és végül több század lovasság zárta be a me­
netet.

a miniszterek és az 
az ódon jelvényeket

A közönség köréből.
Legfinomabb őszi

érkezett 50 és 90 kros dobozokban. J2271

LÖWENSTEIN M. IV. kér., Eskü-tér
ta- felhívás

Nenvelt Lengyel Mór. ki New-Yorkl.au több büntetendő 
cselekmény elkövetése miatt a veszprémi kir. törvényszék 
által vizsgálati fogságba is helyeztetett, jelenleg veszprémi 
lakos, hitelezői tisztelettel felkéretnek, miszerint nevezett ellen 
folyamatba teendő egyöntetű eljárás megbeszélése czéljából 
f. hó 12-én d. n. 4 órakor jogi képviselőm Dr. Zoltán 
Géza budapesti ügyvéd ur irodájában VI., Teréz-körut 17. 
szám megjelenni szíveskedjenek.

Budapest, 1892. október 8-án.
12479 Stern József ékszerész.

lovagló­
két uralkodóra. A lakoma 
tisztek jelen voltak a garde 
gyakorlatain.

Potadnm, okt. /. A kollegiális vacsora után a 
Garde du Corps-tisztek az osztrák-magyar vendégekkel 
egyiit karonfogva a kaszinóba mentek, hol az° első 
gyalog-gárdaezred rendezett baráti lakomát. Az utóbbi 
ezred tisztjei az utczán fogadták vendégeiket és a 
legszivélyesebben üdvözölték. A császárinduló hangjai 
közt a kaszinóba léptek, hol igen élénken mulattak 
a tisztek. A lakosság az utczákon mindenütt a leg­
melegebben üdvözölte az osztrák-magyar vendé"eket.

H „IsIsalÉeilSses Joairasal“
legújabb száma érdekes közleményeket tartalmaz a 
legújabb grófi cognac-gyárakról* és az utánzóit 
cognac védjegyekről. Egyes szám ára 5 krajezár 
minden dohánytözsdében és a kiadóhivatalban 
Budapest, Gránátos-utcza 20. szám. 12343

mint magánember megy Bécsbe és nem oly czél- 
ból. hogy állami ügyeket intézzen.

Berlin, okt. 7. Vilmos császár Zelle főpo!« 
gármestert, megválasztása alkalmából táviratban 
üdvözölte.

Potsdam, okt. 7. A császár ma délelőtt 
11 óra 10 perczkor Magdeburgon át Weimarba 
utazott.

Weimar, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Vilmos császár fél 4-kor délután külön 
vonattal érkezett ide a nagyhcrczegi pár arany, 
lakodalmának ünnepére. A császárt a pályaudvaron 
a nagvherczeg és a nagvherczegi ház herczegej 
várták. Rainer főherczeg is, ki jelenleg itt időzik, 
részt vett a császár fogadásában. A császárt a 
lakosság lelkesülten üdvözölte. (N. Fr. Pr.)

Weimar, okt. 7. Vilmos császár délután fél 
négy órakor ideérkezett és a pályaudvarban a 
nagvherczeg, az örökös herczeg, a családhoz tar- 
tozó herczegek, a szász király, Rainer fő- 
herczeg, Wladimir nagvherczeg, valamint Reusg 
herczeg által fogadtatott. A pályaudvarból 
a kastélyba menet a közönség lelkesülten üdvö­
zölte a császárt. Vilmos császár gyönyörű mo­
zaikasztalt, a császárné egy nagy virágtartót és a 
németalföldi királyné gazdag asztalkészletet aján­
dékozott a jubiláló nagyherczegi párnak. Este a 
dalegyletek a kastélyudvarban szerenádét adnak.

Páris, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) A ra­
dikálisok a carmeauxi kérdésben uj ajánlatot tesz­

tnek. Azt ajánlják ugyanis, hogy a kormány vonja 
vissza Canneauxból a csapatokat, ha nem kény­
szerítheti a bányatulajdonosokat a sztrájkolok jogos 
követelményeinek a kielégítésére. A bányatulajdo­
nosok akkor lássák maguk, hogyan boldogulnak a 
munkásokkal. A minisztériumban különben a car­
meauxi esetből kifolyólag komoly nézeteltérések 
merültek föl.

Páris, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
A tegnapi minisztertanácsban éles nézet- 
eltérések merültek fel. A kormány radi­
kális párti tagjai, élükön Bourgeois közok­
tatási miniszter, el vannak tökéivé, hogy 
a kormányból kilépnek. A minisztertanács 
a carmenzi ügyben és Renannak a Pan- 
theonban való eltemetése kérdésében nem 
határozott, hanem a döntést a parlament 
számára tartotta fenn.

Páris, okt. 7. Az Agence Havas-nak portonovoi 
távirata megerősíti, hogy október 4-én Dodds ez­
redes és a dahomiták közt ütközet volt. Az utób­
biak, kiknek száma 10.000-re rúgott és kiknek tiz 
hátultöltő ágyúja volt, északi iránvban menekül­
tek. A dahomiták hátrahagyott fegyverei német- 
szerkezetű gyorstüzelő puskák. A csatatéren talált 
ágyulövegek Krupp jegyét viselik. Az elesettek kö­
zött egy százados és egy hadnagy van. A súlyosan 
sérültek között egy parancsnok és két hadnagy. 
Rehanzin király, a ki jelen volt a csatában, első 
volt a menekülők közt. A dahomiták nagv bátor­
ságot és hihetetlen ellentállási képességet tanúsí­
tottak.

Páris, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Roche­
fort lapja felhívja a párisiakat, hogy Renan te­
metésén rendezzenek nagy antiklerikális tüntetést.

Brüsszel, okt. <. Aíorada grófot külügvmi* 
niszterré nevezték ki.

Róma. okt. 7. Hír szerint a pápa püspöki 
jubileuma aikalmaból az elszakadt keleti cgvháza- 
kat fel fogja szólítani, hogv térjenek 
katholikus anyaszentegvház kebelébe.

Belgrad, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király tizenöt napra a Belgrad köze­
lében elterülő Baniczamezőre távozott, a hol 
lovassági gyakorlatokon részt fog venni.

Belgrad, okt. <. (Az Egyetértés tudósítójának 
tá\ irata.) Ivesics liberális agitátor alexandrovói há­
zát az alatt, mig e párt ott tanácskozott, egy 
dinamitbombával légberöpitették. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 7. A regensség mindazoknak, 
kikM sajtó vétség miatt elitéltek, megkegyelmezett.

Szófia, okt. .. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Krisztidcs esete eredményének következ­
teben F hotius görög püspök ellen a bolgár tör- 
^ éne szók előtt vádat emeltek és pedig a török 
büntetőtörvénykönyv 201. czikke alapján. Az ese1 
nagy feltűnést kelt. Photius azt állította a vizsgá­
latban, hogy a gimnázium penzionátusának igaz­
gatója dr. Zannetos, bosszúból fújta fel oly nagv- 
gyá e jelentéktelen esetet. Más részről ellenben 
Zannetost, ki tanulmányait Németországban vé­
gezte, igen bizalomra méltónak mond iák (N. 
Fr. Fr.)

PéterVár okt. 7. Ma hivatalosan közzétett 
rendelet a 3. tüzérbrigád 7. ütegét a 48. tüzed- 
brigád törzs- és tartalék-ütegének jelöli ki.

Pétervar, okt. 7. Hir szerint Moesimov való­
ságos államtanácsost nevezik ki a pvnzügvminDz- 
terium vasút ügyi osztályának igazgatójává.

Pétorvár. okt. 7. Griers miniszter állapotáról 
kedvezőbb hirek érkeztek. A miniszter visszaérke­
zését deczember közepére várják. A miniszter 11a, 
a Ki előadó tanácsos a külügyminisztériumban, 
Berlinen keresztül atyjához utazott Monte-Carlóba.

Pét er vár, okt. 7. Fii teles értesülés szerint a 
czár e hó 9-én Spalából Skierniewicébe utazik.

vissza a

a

FŐVÁROSI ÜGYEK.
“ A középitési bizottság ma délután Kun 

(>yula tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. Preusz- 
ner bizottsági tag napirend előtt felszólal s a külső 
v aczi-uton a gyárak közt a közkutak sürgős szaporí­
tását kéri a járványos időre való tekintettel. Elnök 
válaszolva, közli a bizottsággal, hogy most az e"ész 
városban kitünően működik a vízvezeték. Közkutak 
állítása iránt az épen egyidejűleg ülésező egészség­
ügyi bizottmány fog intézkedni. Ezután a villamos 
világítás tárgyában kiküldött ad hoc bizottságba 
választották meg a bizottság részéről titkos 
szavazással dr. Nagy Dezsőt, Mendl Isvánt és 
ozabo M. Ferenczet. A vízvezetéki igazgató előter­
jesztést tett a vízvezetéki albizottságban, hogy a to- 
vábbi csőhálózat kiterjesztését a főváros balparti terü­
letén szüntesse meg, mert a vízvezeték mostani 
állapotában a vízszükséglet folytonos emelkedése s a 
óváros rohamos terjedése mellett a vízvezeték nem 

lesz kepes megfelelni a kivánalmaknak. .Vagy Lajos 
tanácsnok oly értelemben indítványozza kimondatni a 
határozatot, hogy olyan területeken, a hol eddi" viz-

Járványos betegségek fölléptével édes 
viz helyett hathatós praeservativ gyógyszernek 

bizonyult a legutóbbi *

járvány alkalmával a

„MARGIT“|
(Magyar Selters.)

Borral használva általános kedvességnek örvend.
Kizárólagos

főraktár Ícs. és klr. udv. áeványviz- 
J. szállítónál Budapesten.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben 
é? vendéglőkben. 119*56

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, okt. 7. A Genossenschaftsbank« 

nal mintegy 1600 fél benyújtott körülbelül 2600 
darab osztrák-magyar államvasuttársasági szelvénvt. 
Az itteni törvényszék e szelvények értéke, valamint 
a költségek és kamatok erejéig már múlt szomba­
ton letiltotta a nagyobb német vasutaknál az o=z- 
trák-magyar államvasuttársaságnak az elszámolási 
orgalomból eredő mintegy 1,690.000 márkánvi 

követelését. A keresetet immár legközelebb be fog­
jak nyújtani.

Bern, okt. 7. A szövetségtanács a november 22-én 
JHrusszeföen összeülő nemzetközi érmekonferencziához 
kiküldte Kramer-Frei zürichi nemzeti tanácsost és 
Lordy párisi szövetségi követet; továbbá a boden- 
tui partállamoknak a halászati viszonyokra vonatkozó 
egyezmény megállapítása tárgyában Konstanzba üssze- 
lu\oU értekezletre Coar berni főerdőmestert a Meister 
nemzeti tanácsost küldte ki.
r °^t- '• A7- Angolország és Szerbia közt
lennallo kereskedelmi szerződést egy fél évre 
fogják hosszabbítani.

meg

táviratok.
Berlin, okt. 7. A Post valótlannak jelenti lei 

mindama híreket, melyek szerint Vilmos császár 
Becsben való tartózkodása alkalmával a kumber- 
landi herczeggel tárgyalásokat folytatna. A császár

m.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 

kir. miniszter Arnstein Henrik mérnök es Neu- 
schJosz károly és fia ez ég budapesti lakosoknak a m. 
sir. ailamvasutak Kecskemét állomásától Ó-Kecskéig ;

evay Antal országgyűlési képviselőnek a magv. kir. 
ailamvasutak Komárom-Ujszőny állomásából kiágazó- 
V .a 1 4na'k*d°n át Yág-Sellyéig ; továbbá iij. 5zi- 
ao41 Lajos főszolgabimnntr a haiaszti-ráczkevei h. é.

vasútvonal folytatásakép 1 
Makács vagy Babnál leeij 
végül Bobula János orsd 
dóimtól Ncdecz és Nedq 
érdekű vasútvonalra az 
évre megadta.

kiállitJ
= A millennium 

Az 1895-ben rendezi 
igazgatójává, mint érti 
magyar államvasutak 
Ferenczváros országos 
E fontos állást már 
azonban mindeddig ne 
hogy elvállalja-e azt. 
a kereskedelmi minisztj 
litási hivatalt, kinevezi! 
szaki közegeit, úgy. hoj 
előmunkálatok rendes

KERESKEDJ
** Az értéktőzsdém

közegészségi viszonyai k 
■ edő kolerajárvány igen 
tőzsdére, annál is inkáb| 
háttérbe szorít minden 
szinüleg a konverziók isi 
Ezzel azután a tőzsdéi 
reménye odázódott volnd 
szeles a spekuláczió !( 
pénzügyi bizottságának 
adott a tőzsdének a gond 
állam vasúttársaság elsői 
szóba és az a félhivatalos 1 
ülésről tudósítást adolj 
a pénzügyminiszter nag 
csonkítani. Miféle összekl 
tos az osztrák-magyar 
nem tudjuk, de az ilye! 
tesz jó szolgálatot sem 
dolog mégis napfényre 
megfizetik, sem pedig a I 
Wekerle Sándor pénzügl 
interpeiláczióra kijelenti 
társaság nincs jogositv 
adóval megrövidíteni, 
tény tudomására jutott. I 
osztrák-magyar tillamvai 
pénzügyminiszter egyéb« 
megszakított mindenn^mf 
lésből a tőzsde többféle kü 
káb, mert még nagyon is 1 
dének, hogy abból a szeri 
kerle pár hónappal ezelőt| 
átadott, szándékosan ha 
intézet, melynek úgy and 
vezérigazgatója, kire a 
koztak. Ez az osztrák 
jelentékeny tagja a Hol 
nak és ha Wekerlének ' 
pos okai arra, bogxl 
a konverziókból, annál| 
az osztrák-magyar áilan 
kitása még jobban felina 
már most abban a véled 
ügyi műveletekre vonat! 
akarnak megindulni, mel 
fogásai vannak a csopoij 
ható ugyan, hogy ez 
pos és mennyiben csak 
ségtelen, hogy a csoporl 
niszter kell, hogy befolyj 
is kétségtelen, hogy ha ij 
csoporttal is, tehát 
irányban indokolatlan, 
társaság részvényeinek 
fölmerült esetekből is, 
tőzsdékről való bovkotlij 
részvényektől, még az 11 
a társaságot a szelvényed! 
Ezeken kívül a kolera is ka 
kedési vállalatban, ebbed 
lyamcsökkenés nem lej 
többi közlekedési részi] 
vasút esett 11 2 írttal, 
kentek e héten, még 
3 írttal, a magyar hite 
bank s 4 írttal, a leszár 
kedelmi bank 5 írttal 
frttal. Az áilamadóssád 
alatt szintén gyengültek! 
az árfolvamcsökkenésekl 
malomrészvények keve| 
vállalati értékek is csa 
üzleti pangás következtl 
papirt, mint főleg az uj 
tolták néhány forinttal! 
kamatlábleszállitás küv* 
ták és váltók jóval szilj 

** Az Ádam és 
fordulat állott be. A ki] 
a csődnyitó végzést s f 
telező felhasználta aij 
háromemeletes házára 
sitson. A hitelezők gyűl 
czéljából ma délutánra!

** A budapesti hlt| 
Fürst Jakab elnöklete 
melyben a felett törtél 
módozatok mellett ve 
telések behajtásánálJ 
let létesíthető összefügg 
iroda felállításával a r<j 
tartása és behajtására.) 
czéljából egy szükebbkd 
uj egylet hatásköre, haj 
tudakozódási szakmára 

** A budapesti ad 
közzéteszi, hogy e hoj 
désig a gabonacsarnoki 
délután 1 „í órától 

* * Kereskedelmi kőd 
pesti kereskedelmi muj 
ki könyvtárának katald 
a muzeum «Tudakozó 
sz.) van elhelyezve, a 
delmi miniszter 1890- 
reskedelemnek már =o| 
könyvtár első sorban 
munkákon kívül nagvb| 
máz. Ott találhatók a 
tria Angolország, Belgl 
ország, Hollandia, Nér 
Spanyolország, Svájcz 
és legmegbízhatóbb czil 
hazai törvények és rec 
érdeklő nemzetközi sze 
nak és valamennyi küll 
nyait behatóan lehet ti 
a konzulátusoknak jelel 
vannak meg, továbbál 
79 külföldi kereskedelj 
becses adatokat találna
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=bo és néni oly czél« 
:zen.
nászát Zelle fönn!, 
ta Imából táviratban

?aszár ma délelőtt 
irgon át \\ eimarba

tetértés tudósítójának
"kor délután külön 
rezegi pár arany, 
szárt a pályaudvaron 
pzegi ház herczegej 
jelenleg itt időzik, 

ián. A császárt a 
(N. Fr. Pr.) 

pászár délután fél
pályaudvarban a 

te. a családhoz tar- 
tirály, Rainer fő. 
g. valamint Reusg 
A pályaudvarból 

lelkesülten üdvő- 
[zár gyönyörű mo- 
ky virágtartót és a 
isztalkészletet aján- 
hgi párnak. Este a 

szerenádét adnak. 
N távirata.) A ra­
ja uj ajánlatot tesz- 

a kormány vonja 
t. ha nem kénv- 
a sztrájkolok jogos 

■. A banyntulajdo- 
lyan boldogulnak a 
n különben a car- 

lioly nézeteltérések

yetértés távirata.) 
ban éles nézet­

kormány radi- 
Bourgeois közT)k- 

tükélve. hogy 
minisztertanács 

tannak a Pan­
ic« T-aWi- -n nem 
jést a parlament

Ivas-nak portonovoi 
4-én Dodds ez- 

r - volt. Az utób- 
tírott v- kiknek fiz 

kmvban m-nekül- 
I fegyveréi n^met- 
|X csat n talált 

. Az elesettek kü- 
y van. A súlyosan 
es két hadnagy, 
a i-sataban. első 

knifiik nagy bátor* 
(kéj séget tanusi-

t iv.r.v i) Roche- 
ho-.'v Renan te* 

ízt .Hal.- tüntetést, 
grmot k .iügymi-

a papa püspöki 
üt keleti egyháza* 
'••r -n :• vissza a
•■be.

fftés ínak
a Re le rád köze- 

lávozoít. a hol a 
venni.

\rt** indnsi tójának 
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penzügyminisz* 

itójává.
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tanácsost és 
Ivaiiba a boden- 
rokra vonatkozó 
|r. - :anzba ö-szé­

lért a .Meister

f Szerbia közt 
fél évre meg

|reskede!emiigyi 
aérnök es Neu- 

tkosoknak a m.
O-kecskéig ; 

|< a magy. kir.
--»Dói ktagazó- 

lubbá jij. Szi- 
Iraczkevei h. é.

vasútvonal folytatásakép Ráczkevétől a kis Duna-ágnak 
Makacs vagy Dabnál leendő áthidalásával Duna-Patajig, 
végül Bobula János országgyűlési képviselőnek a Po-
dolictdl Xedecz és Nede ez váraljáig vezetendő helyi 
rrdekii vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

kiállítási ügyek.
= A millenniumi kiállítás igazgatója. 

Az 1895-ben rendezendő millenniumi kiállítás 
igazgatójává, mint értesülünk. Tolnai) Lajos, a 
magyar államvasutak volt igazgató-elnöke s a 
Ferenczváros országos képviselője van kiszemelve. 
E fontos állást már felajánlották Tolnavnak, ő 
azonban mindeddig nem nyilatkozott arra nézve, 
hogy elvállalja-e azt. Az igazgató kinevezése után 
a kereskedelmi miniszter nyomban szervezi a kiál­
lítási hivatalt, kinevezi a kiállítás titkárát és mű­
szaki közegeit, úgy. hogy ez év végén a kiállítási 
előmunkálatok rendes mederbe juthatnak.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Fővárosunk nyomorúságos 

közegészség! viszonyai következtében mindinkább ter­
jedő kolerajárvány igen kedvezőtlen hatással van a 
tőzsdére, annál is inkább, mert ez a szerencsétlenség 
háttérbe szőrit minden pénzügyi tervet és igy való­
színűleg a konverziók is halasztást fognak szenvedni. 
Ezzel azután a tőzsdének egy hónapok óta táplált 
reménye odázódott volna ismét el és igy csak termé­
szetes a spekuláczió lehangoltsága. A képviselőház 
pénzügyi bizottságának tegnapi lefolyása is anyagot 
adott a tőzsdének a gondolkozásra. Az osztrák-magyar 
államvasuttársaság elsőbbségeinek csonkítása került 
-zuba es az a félhivatalos kőnyomatos, mely erről a zárt 
ülésről tudósítást adott a lapoknak, jónak látta 
a pénzügyminiszter nagyfontosságu szavait is meg­
csonkítani. Miféle összeköttetésben áll ez a kőnvoma- 
•05 az osztrak-magyar áltam vasút társasághoz ? azt 
nem tudjuk, de az ilyen csonkítással bizonyára nem 
te-z jó szolgálatot sem a társaságnak, mert hát a 
dolos mégis napfényre kerül, sem a lapoknak, melyek 
megfizetik, sem pedig a kormánynak, mely támogatja. 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter egy erre vonatkozó 
■nterpeilacziúra kijelentette, hogy nézete szerint a 
tar-asag nincs jogosítva a köt vény birtokosokat az 
adóval megrövidíteni. A mint a miniszternek ez a 
tény tudomására jutott, azzal a személyiséggel, ki az 
>?:trák-magyar államvasuttársaság élén all s kivel min1 
pénzügyminiszter egyébként is összeköttetésben állott, 
megszakított mindennemű összeköttetést. Ebből a kijeten- 
• ősből a tőzsde többféle következtetést vont, annál is in" 
káb, mert még nagyon is friss emlékezetében van a tőzs­
dének. hogy abból a szerződési tervezetből, melyet We" 
kerle pár hónappal ezelőtt a csoportnak tárgyalási alapul 
átadott, szándékosán hagyatott ki az osztrák földhitel­
intézet. melynek, uzyanaz a Tauszig Tivadar lovag a 
vezérigazgatója, kire a miniszter tegnapi szavai vonat* 
koztak. Ez az osztrák földhitelintézet nehány év óta 
,elentékeny tagja a Rothschild hitelintézeti csoport­
nak és ha Wekerlének már a nyáron voltak ala­
pos okai arra. hogy ezt az intézetet kizárja 
a konverziókból, annál is inkább van ma, a mikor 
az osztrak-magyar állam vasul-társaság szelvény-csőn- 
íitása még jobban felingerelhette a minisztert. A tőzsde 
már most abban a véleményben van, hogy a pénz­
ig Vi műveletekre vonatkozó tárgyalások azért nem 
akarnak megindulni, mert a miniszternek komoly ki- 
log.isai vannak a csoport összeállítása ellen. Nem tud­
ható ugyan, hogy ez a kombir.áczió mennyiben ala­
pos és mennyiben csak merő kombináczió, de az két­
ségtelen. hogy a csoport összeáilitásara a pénzügymi­
niszter kell. hogy befolyást gyakorolhasson, másrészt az 
.i kétségtelen, hogy ha kell. meglesz a konverzió más 
csoporttal is, tehát a tőzsde aggodalma ebben az 
irányban indokolatlan. Az osztrák-magyar államvasut­
társaság részvényeinek csökkenése azonban érthető a 
fölmeriilt esetekből is, mert a mellett, hogy a német 
tőzsdékről való bovkottolás nagy piaczokat zárt el e 
részvényektől, még az is valószínű, hogy a bíróságok 
a társaságot a szelvényadó további fizetésére fogják Ítélni. 
Ezeken kívül a kolera is kárt tesz úgy mint minden közle­
kedési vállalatban, ebben is, tellát az e heti 5 frtnyi árfo­
lyamcsökkenés nem lephetett meg senkit sem, bár a 
‘öböl közlekedési részvények közül még csak a déli 
vasút esett 1! , írttal. Bankrészvények szintén csök­
kentek e héten, még pedig az osztrák hitelrészvény 
á írttal, a magyar hitelbank 2 írttal, a jelzáloghitel- 
bank : 4 írttal, a leszámítoló bank 1 , írttal, a keres" 
íedelmi bank 5 írttal és az osztrák-magyar bank 10 
írttal. Az aiiamadóssági czimletek a kolera hatása 
alatt szintén gyengültek, de itt nagyon jelentéktelenek 
az árfolyamcsökkenések. Iparvállalati értékek közül 
re alomrészvény ek kevéssel csökkentek, a többi ipar­
vállalati értékek is csak kevéssel csökkentek a tartós 
üzleti pangás következtében. Egy-két favorizált játék- 
papiri. mint főleg az újlaki téglagyárt még fel is haj­
tották néhány forinttal. Takarékpénztárak a tervezett 
kamatlábleszallitás következtében szilárdabbak. Valu­
ták és váltók jóval szilárdabbak.

'* Az Adam és Eberling-osöd ügyében ismét 
fordulat állott be. A kir. tábla tudvalevőleg feloldotta 
a csődnyitó végzést s ezt az alkalmat most egy hi­
telező felhasználta arra, hogy a ezég Eütvös-utczai 
háromemeletes házára végrehajtási zárlatot foganato- 
iitson. A hitelezők gyűlését újabb egyesség létesítése 
czéljából ma délutánra hívták össze.

'• A budapesti hitelezői védegylet igazgatósága 
Fürst Jakab elnöklete alatt e hó 6-án ülést tartott, a 
melyben a felett történt tanácskozás, vajon és minő 
módozatok mellett volna ti nyílt könyvbeli köve­
telések behajtásának szabályozására irányuló egy­
let létesíthető összefüggésben egy már régóta tervezett 
roda felállításával a régibb kétes követelések nyilván­
tartása és behajtására. Konkrét javaslatok kidolgozása 
czéljából egy szükebbkörü bizottság lett kiküldve s az 
uj egylet hatásköre, ha az egylet alakítása sikerül, a 
tudakozódási szakmára is ki fog terjesztetni.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa 
közzéteszi, hogy e hó 8-tól fogva további intézke­
désig a gabonacsarnok délelőtt 10 órától 12 óráig és 
délután 1 ,í órától 1 ,5 óráig lesz nyitva.

** Kereskedelmi közkönyvtár Budapesten. A buda­
pesti kereskedelmi muzeum igazgatósága most adta 
Ili könyvtárának katalógusát. A szóban levő könyvtár 
a muzeum «Tudakozó irodájában (akadémia-uteza 12. 
sz.j van elhelyezve, a melyet Baross Gábor kereske­
delmi miniszter 1890-ben létesített és a mely a ke­
reskedelemnek már sok jó szolgálatot tett. A szak­
könyvtár első sorban a szótárakon, encziklopedikus 
n unkákon kívül nagybecsű czimtárgyüjteményt tartal­
maz. Ott találhatók a hazai czimtárak, továbbá Ausz­
tria, Angolország, Belgium, Eszak-Amerika, Franczia- 
ország, Hollandia, Németország, Olaszország. Románia. 
Spanyolország, Svájcz és a keleti országok legújabb 
és legmegbízhatóbb czimtárai. Ezekhez sorakozik a 
hazai törvények és rendeletek, valamint a hazánkat 
érdeklő nemzetközi szerződések gyűjteménye. Hazánk­
nak és valamennyi külországnak közgazdasági viszo­
nyait behatóan lehet tanulmányozni a kormánynak és 
a konzulátusoknak jelentéseiből, melyek húsz évről 
vannak mez. továbbá 17 hazai, 23 ausztriai es 
79 külföldi kereskedelmi kamara jelentéseiből. Sok 
becses adatokat találhatnak továbbá kereskedőink a

főbb európai államok áruforgalmi statisztikájában, 
mely szintén több évről van meg. Egyéb statisztikai, 
pénzügyi és nemzetgazdasági munkák s jelentések is 
vannak a könyvtárban, de ez a csoport igen hiányos. 
Érdekes speczialitás azonban a vám- és díjszabási 
tarifák gyűjteménye, ugv hogy a «Tudakozódó iroda* 
vám- és szállítási díjtételekre nézve egészen megbíz­
ható és gyors értesítéseket ad a feleknek. A kereske­
delmi muzeum «Tudakozó irodájának* olvasó szobá­
jában \ 1 hazai, 14 osztrák, 3 boszniai, 2 angol, 4 
belga, 6 bolgár, 14 franczia, ’> németországi, 2 olasz, 
4 román, 1 svájezi, 0 szerb, 6 törökországi hírlapot 
és folyóiratot olvashat a közönség, süt mindezen hír­
lapok régibb évfolyamai bekötve állanak rendelke­
zőire. Nyitva vau mindennap délelőtt 9- 12-ig és 
délután 3—G-ig.

** Bankkimutatások. A franczia barik leg­
újabb heti kimutatásának főbb tételei egy párisi távirat 
szerint a következők: érczkészlet aranyban 1676.24 
(— 2 95) millió lrank, ezüstben 1287.72 (— 2.35) 
millió frank, összes érczkészlet 2963-96 (— 5'3) 
millió frank ; tárcza 472 98 (— 42-27) millió frank, 
bankjegyforgalom 3406 56 (-{- 43 5) millió frank, elő­
legek aranyrudakra 31 "75 (-f- 7) millió frank, magán­
követelések 333-14 (— 53.26) millió frank, a bank­
jegyforgalom aránya az érczkészlethez 93-20'1 kamat- 
és discontojövedeíem 476,000 frank. Az angol bank 
legújabb heti kimutatása, mint Londonból táviratozzak, 
következő főbb tételekkel jelent meg : összes tartalék 
16,156.000 (— 1.074.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 27,184.000 (-j- 306.000) font sterling, érczkészlet 
26,890.000 (— 767.000) font sterling, tárcza 25,084.000 
(-)- 691.000) font sterling, magánkövetelések 33,165.000 
(-{- 3.397.000) font sterling, a kincstár követelése 
5.671.000 (-}- 532.000) font sterling, bankjegy-tartalék 
15,009.000 (— 1.157.000) font sterling.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Andzicic 
S. Milenko kereskedő Jagodinában, Milenkovics Jetrem 
Soko-Bányában, Adler Móricz vendéglős Franzensbad- 
ban, Lőwv Mátyás kereskedő hagyatéka Plotzhan, 
Fuliver Mátyás és Schauber Bernát ruhakereskedők 
Gsernoviczban, Picha György bőrkereskedő Becsben, 
Almoslino Fülöp kereskedő Belgrádiján, Lalics F. Mi- 
roszláv kereskedő Kapronczán, ifj. Roth József ke­
reskedő .Vagy-Doboson, Stark János kereskedő De­
recskén, Buttermann Jakab kereskedő íiskolezon, 
Buttermann 11. kereskedőezég .Miskolczon, Amts- 
büchler Antonio szatócs hagyatéka Fehértemplom­
ban. Zarofti Liliéi Pólában.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 7. —

Gabonatőzsde.
A 6«~a-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt kö­

vetett. Meglehetős nagy kinálat és kedvező vetelkedv 
mellett élénkebb forgalom fejlődött s mintegy 35.000 
mm. búza keit el tegnapi árakon, melyeket könnyen 
el lehetett érni. A többi gabonanemekben gyér for­
galom volt, változatlan iránynyal és árakkal. — 
Éladatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 8 frt, 400 mm. 
79.5 k. S frt, 100 mm. 79 k. 7.90 frt. 200 mm. 
79 k. 8 frt, 100 mm. 78 k. 7.85 frt, 100 mm. 78 k. 
7.90 frt, 200 mm. 77 k. 7.80 frt. 400 mm. 77 k. 
7.S21 , frt, 100 mm. 77 k. 7.80 frt. 100 mm. 76.5 k. 
7.65 frt, 100 mm. 76.3 k. és 100 mm. 76.2 k. 7.65 
frt. 100 mm. 76 k. 7.50 frt, ICO mm. 76 k. 7.65 frt, 
2O0 mm. 76 k. 7.65 4rt; mind három hónapra. 

Pestmegyei 200 mm. 78 k. 7.85 frt, 100 mm.
100 mm. 77 k. 7.65 frt, 200 mm. 
500 mm. 76 k. 7.70 frt, 400 mm. 

400 mm. 79.8 k. 8 frt; mind három

78 k. 7.80 frt,
76 k. 7.65 frt,
76 k. 7.70 frt, 
hónapra.

Zentai 2800 mm. 75.4 k. 7.571 
hónapra.

O-becsei 3800 mm. 75.í k. 7.57 
hónapra.

Török-becsei 3000 mm. 76.5 k. ' 
hónapra.

Tolnai 1100 mm. 77.8 k. 7.67 
hónapra.

Becskereki 1100 mm. 77 k. 7.6: 
hónapra.

Dunavidéki 3000 mm. 75.4 k. 7.20 frt, 1300 mm. 
76 k., 1000 min. 75 k. és 300 mm.
1200 mm. 74.8 k. 7.421 ., frt : mind

Pancsovai 1300 mm. 75.5 k. 
három hónapra.

Bánsági 100 mm. 80 k. 7.80 frt,
7.75 frt, 300 mm. 78 k. 7.65 fit,
7.65 frt. 100 mm. 77 k. 7.50 frt,
7.35 iorint; mind három hónapra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 
három hónapra.

Zab 100 mm. 5.50 frt. 100 mm.
5.05 Irt, 100 mm. 5.60 frt, 100 
mind készpénzfizetés mellett.

három

három

három

három

három

71.3 k. 7.35 frt, 
három hónapra. 
7.45 frt ; mind

400 mm. 78.7 k. 
200 mm. 77.8 k. 
200 mm. 75.3 k.

.87’/, forint;

5.60 frt. 100 mm. 
min. 5.45 forint;

Árpa 550 mm. 5.15 frt, 300 mm. 5.521/. 
100 mm. 5.45 frt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak :
irtva

Búza

frt,

8.—

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

uj bánsági ............ 75—81 kg.
» tiszavidéki........ 75—81 »
» pestviüéki ........ 75—81 »
» iehérmegyei .. .. 75—81 »
* bácskai ........ ... 75—79 »
» északmagyarorsz. 75—81 » —.— —.—
* ....................... 70—72 » 6.40 0.65
» takarmány........  60—62 » 5.30 5.50
* égetni való........ 62—64 » 5 70 6.20
» surlözdei ........ 64—66 » 6.40 7.50
* ....................... 39—41 » 5.45 5.70
uj bánsági ............ 75 » 4.80 4.85

— » másnemű .. .. .. 73 » 4.75 4.80
Repcze káposzta. —.—» 11.20 11.50

bánsági............... — » —.— —.—
Köles o ....................... 4.55 4.75

Határldőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg 
s ámbár New-Yorkból jobb gabonaárakat jeleztek, a 
kontremine eladásai következteben bágyadtabb irányt 
követett, de később a jobb etlektiv-üzlet hatása alatt 
javult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.35, 

7.33, 7.32, 7.34, 7.35 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.75, 

7.73. 7.72, 7.71, 7.73, 7.74 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.07, 

5.08 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.35, 

5.36. 5.37 írton.
Hivatalosan e hó 12-ikére 3000 mm. szokványbuzát 

és 1000 mrn. tengerit mondtak fel.
Déli tőzsde.

A felmondott gabona gyorsan elkelvén, az irány 
megszilárdult, de a forgalom szűk keretben mozgott. — 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.36, 7.37, 
7.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.74,
7.75, 7.76 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.62,
5.63 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre......................... .. „ frt
Szokványbuza 1893. tavaszra .............. .. >
Tengeri szeptember—októberre ............ „ »
Uj tengeri 1893. május—júniusra............. »
Szokványzab őszre .................................. »
Szokványzab tavaszra............................... »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. „ » —.— —.—

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén is gyenge forgalom volt, s az 

irány fedezeti vásárlások következtében ki nem elégítő 
berlini és párisi gabonaárak daczára, szilárd volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 
7.40 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.76, 
7.77. 7.76 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 
5.09 forinton.

7.38- 7.40 
7.74— 7.76 
4.76— 4.78 
5.08 - 5.10 
5.35— 5.37 
5.62— 5.64

Délután ,5 órakor záródnak
Szokványbuza őszre .....................................  frt
Szokványbuza tavaszra ......... - - .. »
Tengeri október - novemberre ................. »
Uj telisen 1893. május -júniusra ................ »
Szokványzab őszre ...........................................  »
Szokványzab tavaszra ..............................  »
Káposztarepcze aug.—szept.-re . -................ »

7.39- 7.41
7.75- 7.77
4.76— 4.78 
5.08— 5.10 
5.35— 5.37 
5.60— 5.62

12.-------- 12.10

mm. 7.39,

mm. 7.76,

mm. 5.05,

Terménytőzsde.
A termény tőzsdén zsiradékárukban változatlan volt 

az irány, kötés nem jött létre. Szilva nyugodt. — 
Köttetett :

Szilva szerbiai szók vány minőségű októberre lS3/4— 
18.52 forinton.

Szilvaiz szlavóniai áru októberre 221;, —23 írton.
Hivatalosan felmondatott e hó 12-ikére 100 mm. 

szilvaiz.

Értéktőzsde.
A tőzsde bágyadt, kedvtelen hangulatban volt ma 

is. A nemzetközi értékek sorban lényegesen vesztettek 
árfolyamaikból; legsúlyosabb ezen árfolyamcsökkenés az 
osztrák-magyar álíamvaspálya-részvényeknél, melyek a 
magyar pénzügyminiszter azon nyilatkozatára, hogy a 
kamatcsonkitást nem helyesli, különféle hullámzások 
után, körülbelül öt forinttal olcsókban záródnak mint 
tegnap. Az osztrák hitelrészvények körülbelül l1/, írttal 
olcsóbbak, mint a tegnapi déli zárlat árfolyam. Állam­
papírok aránylag legjobban tartották magukat. Helyi 
papírokban csak korlátolt volt a forgalom, körülbelül 
változatlan árfolyamok mellett. Valuták és váltók újra 
megszilárdultak.

Előtözsde.
Az előtőzsdén bágyadt volt a hangulat. — Osztrák 

hitelrészvények 308.50—309.40, magyar hitelbank- 
részvények 356.25—355.25. osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 289.75- 287.75, magyar arany- 
járadék 112.15—112.25 között mozogtak, rima-murányi 
vasmű-részvények köttetlek 190.50-en, déli vaspálya­
részvények 97-on.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 308.90— 309, magyar hitelbank-részvények 
355—355.25, osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 
287.75—287.87, déli vaspályarészvények 97—97.12, 
rima-murányi vasmű-részvények 190.25—190.50, ma­
gyar aranyjáradék 112.15—112.171/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde, nemzetközi értékekre vonatkozólag, 

kedvtden hangulatban kezdődött. Az üzlet folyamatá­
ban különben kisebb javulás állott be, némileg maga­
sabb berlini árfolyamokra. — Osztrák hitel részvények 
308-80—309.70. magyar hitelbank-részvények 354.50— 
355, osztrák-magyar áll am vaspályarészvények 287.75— 
288.50 között hullámoztak. Állampapírok közül köt­
tettek magyar aranyjáradék 112.15—112.25-ün, regále- 
kütvénvek 100.05-ön. Bankpapírokban korlátolt for­
galom volt ; leszámitolóbank-részvények köttettek 
113-on. első magyar iparbank-részvények 193.50-en. 
Helyi papírokban az üzlet szűk korlátok között moz­
gott ; forgalomba jöttek : Pannónia gőzmalom-részvé­
nyek 900 — S95-ön, Adria-részvények 137-en. újlaki 
téglagyár-részvények 332—333-on, rima-murányi vasmű- 
részvények 190.25 — 190.75-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 309.50—309.60, magyar hitelbank-részvények 
355— 355.25, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények
288.50— 288.75, déli vaspálya-részvények 97 — 97.25, 
rimamurányi vasmű-részvények 190.62— 190.75, magyar 
aranyjáradék 112.25 —112.27 Lj,.

Fraemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 forint, nyolez napra 5.50—6.50 frt, egy hó­
napra 11.50— 12.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdőn kedvezőbb berlini tőzsdejelentésekre 

itt is szilárdabb hangulat kerekedett felül. Osztrák 
hitel-részvények 309.50—310.25. nsztrák-magvar áilam- 
vaspálva-részvények 288.50—289.37, déli vaspályarész­
vények 97 — 97.25, magyar aranyjáradék 112.25- 
112.30 között mozogtak, rima-muránvi vasmü- 
részvénvek köttettek 190.75-ön.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 310.20— 
310.25, magyar hitelbank-részvények 355.50—356.—, 
osztrák'-magyar állam vaspálya-rész vénvek 289.25—
289.37,fdéli vaspálya-részvények 97.12—97.25, rima- 
muránvi vasmürészvénvek 190.75—191. magyar arany- 
járadék 112 30 -112.321/,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánvá n.

Kőbánya, okt. 7. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300—400 dgr. súlyban) —----kr. 3. Fiatal
nehéz, (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—H'/3 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. suly­
kán) 441 é, — 45 kr. 5. Fiatal könnyű fparonkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—461,, kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 43 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—43'/2 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43 - 46‘ „ Kr. III. Romá­
niai :---9.---- Nehéz /paronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (paronkint 250—320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Kör.nvü (paronkint 250
klgrig terjedő súlyban)----------kr. !Y. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
súlyban)------- - kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
terjedő súlyban) —----- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(paronkint 260 klgr. felüli súlyban) i 1'/., — 42 kr. 15. 
Közép (paronkint 220—260 klgr. súlyban) 411 „—42 
kr. 16. Könnvü (paronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42-42* 2 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi október hó ó ik
napján volt készletben 133.068 drb, okt. 6-ik 
napján felhajtatott 1710 drb , okt. 6-ik napján 
elszáliittatott 2917 darab, október 7-ik napjára 
maradt készletben 131.861 darab. — A hízott sertés 
üzletiránvzata : Lanvlia.

Magánba.) ók forgalma.
- Okt. 6. -

Budapestre érkeztek: Gultentag G. Jakabja Szi- 
váczról 2173 mm. búzával. — Privinszky J. Islása 
Török-Becséről 4800 mm. búzával. — Révész Mihály 
Reménysége Török-Becséről 3424 mm. búzával. — A 
Ferencz-csatorna-rész vény társaság 3. sz. hajója Török- 
Becséről 3806 mm. búzával. — Tóth Ferencz Istvánja 
Szanádról 4700 mm. búzával. — Freund és Trebitsch 
Lajosa Hókról 1591 mm. búzával, 152 mm. árpával 
és 352 mm. zabbal. — Löwy M. Dunaföldvárja Har- 
táról 1247 mm. búzával. — Geiringer és Berger 2. 
sz. hajója Bajáról 2300 mm. búzával. — Stauber ős 
Berger Erzsikéje Dunaföldvárról 1270 mm. búzával.

Budapesten áthaladt : Szohner Károly Elefántja 
Csűrösről 2100 mm. búzával.

ken vásárollak. Valuták igen szilárdak ; az elhelyezés 
könnyű volt, a pénz olcsó.

11 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 308.75, 
magyar hitelbank 354.—, angol-osztrák bank 151.—, 
union-bank 240.75, bankegyesület 113.50, Länderbank 
221.80, földhitelintézet 359.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 287.75, déli vasút 96.75, elbavölgyi vasút 225, 
dohány-részvények 176.50, alpesi bányatársaság 65.30, 
májusi járadék 96.32, magyar aranyjáradék 112.15, 
török sorsjegy 45.05, huszfrankos arany 9.52*/2, biro­
dalmi márka 58.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alacsonyabb árfolyamokkal nyílt meg, 

de csakhamar szilárdultak. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvények 309.—, magyar hitelbank 354.—, Län­
derbank 221.90, unionbank 240.75, angol-osztrák bank
151. —, bankegyesület 113.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 287.35, déli vasút 97.—, elbavölgyi vasút 225.—, 
török dohány-részvény 177.—, alpesi bányatársaság 
65.30, rima-murányi vasmű 190.75, májusi járadék 
96.32, magy aranyjáradék 112.10, magyar papirjára- 
dék 100.45, huszfrankos arany 9.52*/2.

Később nyugodt mederben mozgott az üzlet, de az 
üzérkedés! értékek fedezési vásárlások következtében 
szilárdabbak, sorompónál az irány javult. Valuták és 
váltók drágultak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 309.75, 
magyar hitelbank 354.50, angol-osztrák bank 151.25, 
tinión-bank 241.25, Länderbank 222.50, bankegyesület 
113.60, osztrák-magyar állam vasút 288.15, déli vasút
96.85, elbavölgyi vasút 225.--, Károly Lajos-vasút
215.50, északi vasút 2797. dunagőzhajózási részvény 
331.—, Lloyd-részvény 353.—, észak-nyugati vasút 
210.—, alpesi bánya-társaság 65.30, rima-murányi 
vasmű 190.75, májusi járadék 96.37, aranyjáradék
114.85, magyar aranyjáradék 112.25, magyar papir- 
járadék 100.45, bécsi községi sorsjegy 161.50, husz­
frankos arany 9.52'/2, német birodalmi márka 58.82, 
prágai vasmiirészvények 431.50, földhitelintézet 361.50.

Bécs, okt. 7. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
füldteherment. kötv. 94.15, magyar hitelb.-részvény 
354. —, erdélyi vasút-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.60, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 113 25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 138.50. 4°/0-os aranyjáradék 112.25, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.15, 
Alföldi vasut-részvény 200. —, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 1S3.—, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Becs, okt. 7. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 309.85, déli vasut-részvény 96.75, 
4 % osztr. aranyjáradék 114.75, londoni váltóár 119.80, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
185.50. I860, sorsjegy 140.40, török sorsjegy 44.10, 
4-2é(, ezüst-járadék 96.20, dunagőzhajózási társaság 
részv. 330.—, dohány-részvény 178.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.25, osztrák állam vasut-részvény 
288.35, 20 frankos arany 9.52*/z, 4-2% papir-járadék
96.37, osztr. hitelsorsjegy 190.25, német bankváiiók
58.85, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
983.—, elbavölgyi vasút - részvény 225.—, becsi 
Bankverein-részv. 113.60, Alpina részv.-társ. 65.10. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
310.10 és 310.50 után 310.25, angol-osztrák bank
152. —, Lünder-bank 222.60, osztrák-magyar állam- 
vasut 288.50, déli vasút 96.75, dohányrészvény 178.12, 
alpesi bányatársaság 65.50, májusi járadék 96.42, 
ina. var aranyjáradék 112.35.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 7. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A folytonos üzlettelenség miatt a forgalom na­
gyon nehézkes volt s az árak nem változtak, mert a 
külföldről is majdnem teljesen változatlan árakat 
jeleztek. — Köttetett: búza őszre 7.74, 7.75 írton, 
búza tavaszra S, 8.01 frton, rozs őszre 6.96, 6.98 
írton, rozs tavaszra 7.06 frton, uj tengeri 5.43, 5.42 
írton; zab őszre 5.80 frton. zab tavaszra 6.06 frton. 
Felmondtak 500 mm. búzát.

Délután az irány megszilárdult, mert Berlinből 
szilárdabb zárlati árakat jeleztek, Budapestről pedig 
barátságosabb irányt jelentettek ; a forgalom szintén 
valamivel élénkebb lett. — Köttetett: búza őszre 
7.77 frton, búza tavaszra 8.01, 8.05 és 8.04 frton, 
rozs őszre 6.99—7 frton, rozs tavaszra 7.08—7.09 
frton. uj tengeri 5.43—5.44 irton, zab őszre 5.81 — 
5.83 frton, zab tavaszra 0.06—6.08 frton jegyeztetett.

Szesz változatlan, kész kontingentált áru 151/,— 
153/8 forinton jegyeztetett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Bóca, okt. 7. (Az Egyetértés távirata.) Wekerle 
magyar pénzügyminiszternek a pénzügyi bizottságban 
az osztrák-magyar államvasuttársaság szelvénycsonki- 
tására vonatkozólag tett nyilatkozata széles körökre 
nagy hatással volt s ennek következtében a mai élő- 
tőzsdén hanyatló irány uralkodott. A helyi spekuláczió 
osztrák-magyar államvasuti részvényeket és földhitelinté- 
zeti részvényeket sürgősen kínált, minek következtében 
árfolyamuk csökkent. A többi üzérkedés! értékek is ha­
nyatló irányt követtek, mert sokan attól tartanak, hogy a 
magyar miniszterválság és a kolera miatt a pénzügyi 
tárgyalásokat ismét elhalasztják. A forgalom meglehe­
tősen mozgalmas volt, de később ismét nyugodtabb 
lett a hangulat, mert Párisból barátságosabb tudósí­
tások érkeztek s török értékeket párisi számlába élér.-

London, okt. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.62, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút 
8.87, váltó Becsre 12.10, ezüst 38.18, 23/1%-os angol 
consol 99.18, uj spanyol járadék 64.37, olasz járadék
92.75, egyiptomi kölcsön 99.25. Igen csendes.

London, okt. 7. (Megnyitás.) 23/t°/„-os angol con­
sol 973/l6.

Külföldi értéktőzsdék zérlats.
Az árfolyamok nz illelfi helyi szokványok szerint készpénzben maiiéra 
vagy uhimúra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
men inra. illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
uiediura M-mel, az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakcziu-kvllségek. továbbá a 
medió- es uiiimó-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczio-tételek i? sz.amitásba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

— 58 frt 80 kr. 100 frank vista 47 frt 55 kr.

Október 7.

FÁBIS.
Franczia 3»ó-os járadék— — — 

c 4\,%-os « — —
Osztrák-magyar állam vasút — —
Osztrák deli vasút.................. —
’Osztr«! hitel-részvény társaság 
"Franczia törleszthetö járadék — 
Magyar A°0-os aranyjaradék — — 
Gttoman-bank— — — — —-
"Osztrák Liiiiderbar.k— — — -
Török dohányrészvény — — —
Banque de Paris........... — — -
’Alpesi banyarészvény — — —

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papiriáradék —

< t ■-•%-os ezüst járadék —
« 4°ó-os arany járadék ... —

Magyar 4°a-os aranyjáradék — 
5%-os papirjáradék — - 

"Elbavölgyi vasút ... — — — 
Osztrák hitelrészvény — — -
Osztrák-magyar állam vasút— — 
Osztrák déli vasút ... — — - 
Karoly-Lajos vasút— — — — 
Kassa-oderbergi vasút — — -
’Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piaczra — — — -

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék —

< 5%-os -t — -
« 4-*%-03 ezüstjáradék —
c 4%-os aranyjáradék — .

Magyar 4%-os aranyjáradék — 
5%-os papirjaradék — .

Osztrák hitelrészvény ........... —
Osztrák-magyar bank — — - 
Osztrák-magyar államvasuti. —
Károlv-Lajos vasút ........... — .
Osztrák déli vasút........... — —
Magyar-gácsországi vasút— — . 
Valló bécsi piaczra— — — —
Urn on bank ................... — — -
Villamossági részvény — — — 
’Alpesi bánvatársasug — — .

-K
U
K
K

_.U
ü_.u
u_.u
u__u
ü

_.u
K

Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet az.
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

99.60
108.05
623.75 288.70 — 3.71
220.- 96.72

1067.— —.—
99.72
95.43 118.11 —•—

377.50 j
677.50 j —.—
91.50 *

85.6» 100.69
81.80 96.38 + 0.11
97.80 115.22 — 0 23
95.50 112.51 + 0.11
85.60 101.01 + o.ii

164.90 309.60 —-
41.50 97.25 — 0.23
91.50

205.20
169.90 58.81 -t- 0.02

81.55 96.25
85.50 100.09
81.55 96.30
97.95 115.40 + 0.06
95.— 111.9« — 0.23
85.20 100.56 — 0.23

261.87 308.96 2.21
834.— 9S2.1Í

182.37
84.75 97.21 j — 0.S6

169.— 199.26
169.87 58.81 — 0.04

97*90
54.80

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ott. 7. Nyers csukor Prágában 16.10 frt, 

Aussigban 163/„ frt, finomitvány Prágában 35.75 forint.
Trieszt, okt. 6. Minden változatlan.
Hamburg, okt. 7. Kávé októberre 78, deczem- 

berre 78*/a, márcziusra 76*/4 fillér fontonkint.
Hamburg, okt. 7. Nyers ezukor októberre 

13.17, novemberre 13.20, deczemberre 13.27, január— 
márcziusra 13.50 márka 50 kilónkint.

Paris, okt. 6. Nyers ezukor 36.25, nyugodt; fe­
hér ezukor folyó hónapra 37.75, novemberre 37.80, 
novembertől négy hónapra 38, a négy első hónapra
38.75, finomitvány 104 —105 frank.

Páris, okt. 7. Búza tartva, liszt nyugodt, olaj 
csendes, szesz szilárd ; idő bizonytalan.

Harre, okt. 7. Kávé folyó hónapra 961/,, négy 
hónapra 97 frank.

London, okt. C. Nyers ezukor 13*/„ nyugodt; 
Jávaczukor 15*/,; nyugodt.

Rotterdam, okt. 6. E hó 11-én 26.173 bál Jáva- 
kávé kerül itt árverésre, alap ára 55 cent a jőminő- 
ségii közönséges fajtának.

Rorschach, okt. G. Elsőrendű magyar búza 22.75
— 23. Üzletiden.

Bréma, okt. C. Petroleum helyben 5.95. Szilárd.
Antwerpen, okt. 6. Petroleum 13.87. Szilárd.
Newyork, okt. 6. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 8*/e, januárra 8.38, februárra 8-50. — Gya­
pot Neworleansban 73/r — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban novemberre 6.05—0. — 
Finomított petroleum standard white Philadelphiában 
októberre 5.45. — United pipe line certificates no­
vemberre 52. — Liszt 3.10. Piros őszi búza hely­
ben 795/a (— 7.17 frt), októberre 791/, (= 7.13 frt), 
novemberre SO3/, (= 7.24 frt), deczemberre 81 ’/, 
(= 7.37 frt) 100 kilónkint. — Tengeri novemberre 
51 — Czukov (Fair refining Muscovados) 3. —
Riókávé 153/b. — Zsir (Wilcox jegyzése) 8.80. (Fair­
bank jegyzése) 10. — Gabona-fuvardij-imperial quar- 
terkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe 23/4 (= 1.21 forint) 100 kilónkint. — 
Napi felhozatal gyapotból 25.600 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolj'am német piaczokra ÍOO márka vista 59.80 frt, 100 frk 

47.55 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) A tőzsde iránya eleintén bágyadt volt, később 
a német-orosz kereskedelmi tárgyalásokra vonatkozó 
újabb hírekre jelentékenyen megszilárdult; az irány 
szilárdulását később egy pétervári hir is előmozdí­
totta, mely szerint az orosz czár és Ausztria-Magyar- 
ország uralkodója találkozni fognak. Minden téren fe­
dezeti vásárlások történtek. —Jegyeznek: Osztrák hi- 
telrészvény 165.12, Disconto-Commandit 184.87, darm- 
stadli bank 133.62, Deutsche Bank 159.75, drezdai 
bank 141.50, Handelsgesellschaft 136.75, nemzeli bank
113.50, osztrák déli vasút 41.50, elbavölgyi vasút
95.75, bustiehradi vasút 189.75, dux-bodenbachi vasút 
220.40, varsó-bécsi vasút 207.—, orosz délnyugoti 
vasút 73.62. Svájezi vasutak keveset változtak. Gotthard- 
vasut 155.12, svájezi északkeleti vasút 142.50, union- 
vasut 73.87, svájezi központi vasút 126.87, meridional- 

^vasut 103.—, középtengeri vasút 107.—. Keietpo- 
roszországi vasutak jelentékenyen emelkedtek. ISSO-iki 
orosz kölcsön 197.25, keleti kölcsön 66.37, magyar 
aranyjáradék 95 20, olasz járadék 93, orosz rubel
205.50, német uj kölcsön 86.50. Bányaértékek szi­
lárdak. Laurakohó 111.25, dortmundi 62.12, bochumi
127.37, gelsenkirchem 134.60, harpeni 135.25, Hibernia
115.50, Lloyd-részvények 111.

Berlin, okt. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák hitelrészvény 164.75, osztrák déli vasút
41.50, Károly Lajos-vasut 91.50. Szilárd.

Frankfurt, okt. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 262.37, osztrák déli vasút 84.75. Gyengébb.

Hamburg, okt. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.20, osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák ezüst­
járadék 81.50, osztrák hitelrészvény 262.40, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.—, osztrák déli vasút 
204.—, olasz járadék 93. —. Gyengült.

Paris, okt. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde iránya határozatlan ; orosz értékek 
berlini tudósításokra szilárdak, osztrák értékek bá­
gyadtak. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 96.67, 
törleszthetö járadék 99.75, 4*/2 %-os járadék 10C.07t 
Banque de France 4025, Credit Foncier 1122.—, 
Szuez-részvénvek 2680.—, egyiptomi kölcsön 500.—, 
spanyol külső járadék 64.25, magyar aranyjáradék
95.50, olasz járadék 93.35, orosz 80.—, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 96.55, portugál 3°/„-os kölcsön 25.25, 
osztrák Länderbank 481.—, Ottoman bank 60S. 12> 
osztrák-magyar államvasut 622.—, osztrák déli vasút 
220.—, Rio Tinto rézbánya 383.75.

o óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 99.60, 4*/2 % -os járadék 106.05, törleszt­
hetö járadék 99.72, magyar aranyjáradék 95.43, osz­
trák-magyar államvasuf 623.75, osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvény 1067, török dohány, 
részvény 377.50, Banque de Paris 677.50, ottomán 
bank 608.50, török sorsjegy 91.50. Tartva.

Október 7. Ár­
folyam

Ruda-

egv'-nleg

Különbözet az. 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁHI3.
Bízza folvó hóra.......................... ... — 21.90 10.42

— nov.-berre ........... — — — 10.58 —.—
— 4 hóra nov.-től ... ................... ■22.60 10.76
- 4 első hóra_____ ___ — — 22.90 10.89

Liszt folvó hóra ...____ ___ — — 51.30 15.33 + o.os
— nov.-berre ________ — — 50.80 15.18 -h 0.06
— 4 hóra nov.-től—  —. — 50.80 15 !•<
— 4 első hóra ................... ... 50.90 15.21

Olaj folvó hóra ... _ _____ — -. 57.50 27.09
— nov.-berre ____ ___ ___ — 58.— 27 33
— nov.-dccz.-re ____ ___  — — 58.25 97.4;.
— 4 első hóra_...___ ___  — 59.25 — 0.12

Szesz folyo hóra... ................... — 45.50 •j3.99 + 0.96
— nov.-berre ...____ ___ ___ 45.— 23.73 + 0.28
— nov.-decz.-re ....................— ... 44.75 23.58 -f- 0 13

4 első hóra____ ___ — — 45.— 23.73 + 0.15

BERLIN.
Búza október-nov.-re ____ ___ ___ 1M.7Ő R 91 -f- 0.01

— april-májusra ____ __ ...
Rozs oktöber-nov -re____ ___ ___ ___

158.50 9.31 — 0 03
141.50 8.32 -f- 0.03

— úprii-májusra ____ _______ 142 — 8.60 — 0.01
Zab október-nov.-re ........... ....... ........ 142.— 8.00 — 0.01

— úprii-májusra ........... ....... ....... 142.25 8 61 -f 0.13
Olaj októberre ...____ ___ ___ ___ 49.50 29.— — 0.06

— úprii-májusra ____ ...___ 50.25 29 55 4- 0.19
Szesz okt.-nov.-re ...____ ___ ___ 32.40 19.07 -i- 0.06

április májasra ________ ». 33.40 19 64 + 0.06

STETTIN.
Búza okt.-re .................... —_____ 154.50 9.09 — 0 01

— október-nov.-re ........... .... 154.50 9.09 — 0.01
Rozs okt.-re ........................... ............... 137.— 8.05 — 0.06

— október-nov.-re -................ ....... 135.— 7.93 — 0.1S
ClaJ okt.-re ................... ....... ....... ....... 48.50 28.51 — O.S3

— úprii-májusra _____ ___ — 48.50 28.51 — 0.30
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval ........... ....... ....... 33.80 19.98 + 0.96
— nov.-decz.-re 70 marka fogyasz­

tási adóval ................. ................ S3 — 19 40 -f. 0.15
— úpr.-múj.-ra 7u marka fogyasz- 

t asi aduvai... .................................. 33.25 19 55 4- 0.15
— aeg.-szept.-re 70 marka fogyasz­

tási adóval........... ..........................
KÖLN.

Búza novemberre........... ....... ... 16.10 9.47 — 0.06
— márcziusra........... ....... ....... ....... ....... 17.— 9.94 — 0.06

Rozs novemberre ........................... _ 15.10 8.87 — 0.06
márcziusra........... ....... ....... ...... .........

Olaj októberre ................... ... 52.10 30.66
— májusra ................... .............. ......... 51.90 30.54 — 0.30

BOBCSZLÓ.
Búza helyben ........................... ....... ........ 15.40 9 05 — 0.06
Rozs (uji heiyben ...____ _______ 14.25 8.49 — 0.03
Zab helvben........... ....... ....... ...................... 13.60 8.—
Repoze ........... ....... ... ... 21. »0 12.84
Szesz t50-es) aug.-ra... ........................... —.— —.—
Olaj aug.-ra ........... ... _. ...
Tengeri 100 kilónkint ____ ___ ___ 13.20 7.76

NAPIREND: október 8-án.
Naptár: Szombat. Rom. kath. : Brigitta asszony. — Pl 

Pelágia. — Görög-orosz: fszept. 26.) János hv. — Zsi 
Tischri 17. Sabbath. — Nap kél: 6 óra 11 p., nyugsz 
r> óra 23 p. — Hold kél: (j óra 30 p. Slután, nyugsz 
8 óra 57 p. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-töl d. u. 1 
A községjegyzöi nyugdíj választmány értekezlete a :

megyeház nagytermében.
A református ifjak egyesületének ülése esti 7 óra

saját helyiségében.
A VlII-ik kerületi kör ezidei első szombati estély 

kör termében.
Az asztalos szakegylet szüreti ünnepe a Hermina 

Klemens-vendéglöben.
Az üjpesti dalkör vigalma a Kolosseum összes hely 

geiben.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
mellett.

A magyar földrajzi - Sárgaság könyvtára az egyetem é]
létében nyitva este 5-től 7-ig.
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 8.
1 dapeeti kereskedelmi mnienm. A hazai termékek

,7 a.nt(ó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be- 
"pes mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­

után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a nelepti dij.
kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
sémia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 

9—12-ig és d. u. 3—6-ig.
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körút 

Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 

zarva van.

^ hivatalos lap október 7-ki számából.
Árverések a fővárosban. Farkas Menyhért 674 

rt 55 krra becs. ingós. okt. 15. (Vr. kér. alkotmany- 
itcza törvénykezési palota.) Rótli Adolfné 455 frtra 
'ecs. ingós. okt. 10. (VI. kér. nagymező-iitcza 45. sz.) 

Dr. Szabó Lajos 423 frtra becs. ingós. okt. 11. (IV. 
<er. kigyó-uteza 8. sz.) Feigenbaum Berta 3508 frtra

• >ecs. ingat!, okt. 28. (II. kér. Székely-nteza 1. sz.) 
llalácsy Sándorné 1583 írtra becs. ingós. okt. S. (VII. 
ver. Damjanieh-utcza 18. sz.) Stein Frigyes 2730 frtra 
r-ecs. ingós. okt. 11. (VIII. kér. köztemető-ut 65. sz.) 
Zsembera Róza 487 frtra becs. ingós. okt. 7. (fi. kér.
-nczhid-utcza 7. sz.) Dr. Schiller Henrik 376 frtra 

becs. ingós. okt. 10. (V. kor. nádor-uteza 24. sz.)
Árverések a vidékén. Csirics Anna 2533 frtra 

becs. ingat!, nov. 5. Pancsova. Kardos György 525 
rtra becs. ingatl. okt. 15. Monor. Br. Luzsinszky .Jó- 
sefne 5681 frtra becs. ingái 1. okt. 22. Szepsi. Glazer 

Xetti 5647 frtra becs. ingatl. okt. 14. N.-Fajkürth. 
Verebei v.) Apfel Antal 8457 frtra becs. ingatl. okt.

Pozsony. Sziits József 322 frtra becs. ingatl. okt.
1Kis-Oroszi. (Szent-Endre.) Sréter Alfréd 10321 

“ becs. .ngatl. okt. 22. Kutassó. (Sziták.)
Pályázat. A losonczi posta- és távirdahivatálnál 

‘Osíc,szállítói, — Dcjláron (Nógrád varmegyében) posta- 
mesteri, - Geisén i Zala vármegyében) postamesteri, 

a szegzardi kir. törvényszéknél irnoki, — a be­
regszászi m. kir. pénziigyigaztratóságnál több gyakor- 
'okjelölti, — a szombathelyi m. kir. pénzügyigazgató-

• gnál végrehajtói, — a nagybecskereki m. kir. pénz- 
rvtgazgatóságnál pénzügyi fogalmazói állásokra.

Csávóiftzky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

*p S. Karczag 
eresztesy X. Kolozsvár 

Mragh M Debr»czen 
. ruogvi B. 3i.-Sziget 

*'besztba K. BeszterczeL-aiiya 
•I ,*.yus J. T.-Parocz 
• -re# G. B -Csaba 
•G-.nar J. Stosz 

• -vsky S. Tnrnov 
xroii V Hamv.i

-z.lovski D. Nyáregyháza 
?.--'eásy L. Eper es 

-or ti. Mur.i^umbat 
asztay B. Kolozsvár 

'-<2 der Stem >i Nagyszeben 
M Miskolc, 

v'oszter A. Szászvárost 
/.nnkó C. Apafiit 
fr-xler M. Pécs 
ti-;ushofer B. .
3*T:czou!e!tner •». Seln.e- zban\a
IVÍarchalt- szálloda az 

Angol királynéhoz.
;r.waid I Bee-.

Popovits S. Hátszeg 
Feadorovits S. Mitroviez 
' -ner J. tiarrza t 
-'.’él K. Marrzaii 
■ r. ül tier J. B áriák
- • F-st E Temesvár
- ArtKkvanszky J. Tolna 

-1- vszty J Becs
- H-l>ns J. Becs 

v-=> A. Hakacs 
"'-renyi J. S.-^zeged 
Nemes J. Hidveg

Feia M. K.-Szt-Miklós 
Gnuppe J. Temesvár

Nemzeti szálloda.
Bernrider J. Kölesd 
Srondy A. Szolnok 
Vadasz G. Szolnok 
Popper J. Gataj 
1 tscher X. Birmingham 
"tankovich L. ú-Szapar 
Spitzer J. Pt-c>

Vatíaszkiirt szálloda.
Gr. La>zberg R. Győr 
tiajzaíh J. Peszak "
Piukovits J. Szabadka 
Nirnsee L. Pozsony 
Vaíentic D. .Nagyvárad 
Kiss A Kecskemet 
Rails V. Petervarad 
Lupesen J. Sz.-Regen 
Gasner R. Béc- 
Leopold C. Szeg zárd 
szilárd J. Baj ez 
Mészáros A. Előszállás

Európa szálloda.
Schwarcz f. P.-Bucsa 
Löwinger ,í. Becs 
Jértig A. A.-Marót 
Meixner A. Grátz 
Léwin S. Bécs 
Weisz E. Bécs 
Mellik J. Gy.-N.« Remény 
Müller H. Bécs 
Augustin J. Bécs 
Wahrmanu O. Prága 
Horanszky B. Szabolcs 
Kelemen H. Bihar 
Greiner B. Mcluik 
Krotosinszky E. Bator 
Vajda L. Böszörmény 
Töglássy F. Erdély 
Ferner K. Bécs 
Bobhnau J. Acad 
Kercsztessy D. Temesvár 
Mancsa F. T.-Szeverin 
Freireich G. Tolcsva 
Morgenstern D. Bécs

Pannónia szálloda.
Gold Gy. N.-Medgves 
Rhódy A. Bártta *
Nuruk G. Miskolcz 
Kindlovich 1. Szolnok 
Grünfeld D. Medgyes 
Glasnev A. Budapest 
Franz ,1. f.. Nagybecsker 
Baudum E. Becs 
Sz.öllösv F. Bell 
Macskovics T. Szabadka 
Dr. Brett G. Szt-Mikiós 
B. Kiss B.-ne Kecskemét 
•fenik B. Kolozsvár 
Ifj. Dobozy D. K -Halom 
IJ. Szabó M. Muzsla 
Grimm J. Gyoma 
Marchallné N. Győr 
Rabe K. Vitézi 
Rohonczy L. Budapest 
Wirth-M hafier P. Gáhzéci 
Engel I. Miskolcz 
l'iszászy J. Fél egy háza 
Bíró G. Miskolcz 
Koszler L. Budapest

Központi szálloda.
Saághy Gy. Dehreczeu 
Hedry J. A.-I.Víi 
Lazar D. Ver<»cz 
Sárkány L. Szolnok 
Tahon M. Nagy-ut 
Kovács J. Szt-Gyvrgy 
Kohn D. Bécs 
Gesswald P. Bécs 
Wagner K. Bécs 
Weiner J. Karczag 
Sternthal L. N.-Szaloné*
Vermes A Kassa 
Ágh A. Kassa 
Petri Gy. Gőrcz 
Reoli K Gürcz 
Brusz B. Laib«rh 
Pultz J. Marburg 

and M. Marburg 
Pelzer V. Fiume 
Salzer F. Fiume 
Münich P. Fiume 
Reif A. Szabadka

Szikiay József föher- 
czeg szálloda

Parlaghi L Nagyvárad 
Hicn N.-né Nagyszeben 
Vas?ónyi H. Szeged 
Przegoma H. Fiume 
Nvstalli •'■. Vac«in 
Schvarz M. Szabadka 
R nay D. P. Brassó

Strasser M. Zágráb 
Heller T. Kassa 
Kabelka Fr. Jakoban
Szedlacsek L. Újvidék 
Veis E. B.-Csaba 
Nugositter H. Düsseldorf 
Gelics A. S.-Szt-György 
Nad patak E. Jászberény 
Lorenz S. Jilgerndovf 
Tóth L. Kőröspatak 
Bernstein M. Kassa 
Fritz J. Bécs 
Mansfield R. London 
Sárkanyi B. Liptú 
Fischer A. Bécs

Erzsébet szálloda.
Dr. Dobnov E. Temesvár 
Kossányi R. L.-Aljvár 
Óváry K. Veszprém 
Grthehling G. Bukarest 
Vaniss D. Arad 
Haán J. Esztergom 
Vájná V. Törd a 
Kriszten R. Szászx*ár 
Krisztea K. Broos 
Uriszly A. Tzenesén 
Hallassy P. Kecskemét
Holzwartli ContincM-
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Reinisch A. Warnsdorf 
Urban Gy. Selmeczbauya 
Schober F. Troppau 
Kovács J. Kas-,
Seholz. A. Éligot 
Bauer M. Chyby 
l.indwnann ,1. Ólmiltz.
Krakauer S. Freudenthal 
Braun K. Nagyvárad 
Briluer J. St«-yr 
Molnár K. Bittel 
Klein S. Prága

Fehérhattyu szálloda.
Hecsák J. SzSIlős 
Guttmann J. H.-.M.-Vásárhely 
Bernvalter A. Czeglvd 
Krompeck Gy. Czegled 
Molnár L. Budapest 
1 “st I,. Budapest 
PéferfTy B. Esztergom

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. A bony 
Vincze Ü. Kemer 
Orosz Z. Kemer 
Dr. Harsányt Gy. Szolnok 
Dr. Medve Zs. Debreczeu 
Dr. Valihora A. Kalocsa 
Kreiker G. Szeded 
Helmbacher N.-né Ipolyság 
Tamáskcvits Gy. Terec-ka 
Keller V. Dunafüldvár 
Keiler A. Pnnaföldvar 
Modi Gy. Deés 
Modi K. Dees

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 8-án.

SPITZER RÉGI.
IrtaSzínmű dalokkal :i felv. 

Almás! Tihamér. 
Személyek : 

NémethMakai
Széli
Eszter
Szabó
Lóri

P. Lukács J. 
Csongori M. 
Horváth V.
M. Csatai Zs.

Gergely
Bernstein
Régi
IVeisz M.
Zalai
Diamant
Mazurka
Csesznék
Önk. mentő
Rabbi
•Julesa
Hordár

Kezdete

Szirmai
Solymosi
Blaba L.
Kiss M.
Szabó A.
Kassai
Náriási
Újvári
Tirnovai
Lubinszky
Vidorné
Izsó

7 órakor.

l asdrnap, október 9 én :

Színházi játékrendek.
A várszínház játékrendje: V

Demi-monde.
A m. kir. operahaz játékrendje: Vasárnap, október 

9-en : Lohengrin. Évi bérlet 97. szám. Havi bérlet 7. szám. 
Kendos helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, október 
9-on : Nagymama. (XXV. bérletszünet.)
n f', neíS,ZÍ”ílaZ játékrendje : Vasárnap, október 9-én: 
Di Iiitun fd o-kor: Nebántsvirág. — Este 
Regi. fél 8-kor : Spitzer

István főherczeg 
szálloda.

Paczoli J. Bábolna 
Steiner Gy. .1. Becs 
Halász A. Beregszász 
tiirkásy J. Rohoncz 
Kolbházv l. Beszterczd 
Bernheim S. Becs 
Adler M. Bécs 
Nagy I. Győr 
Förster A. Temesvár 
Fii red y K. Szeged 
Piosenbaum M. Pozsor y 
Huszár J. Kolozsvár

A SORER-féle csődtömeg
megvétele következtében az összes

őszi és téli szöveteket
kicsinyben is gyári áron alul adjuk el. 12078

és Társa V.. Váezi-körutS.

1892 1 1892

Opera-MáwéMia
Mély tisztelettel értesítem a nagytekintetü közönséget, hogy 

kávéházi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablakkilá­
tással az Andrássy-utra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség (billiárd-, olvasó-, játék- és külön társaságiéi 
mekkel), mely fekvés, térség és magasság s ennélfogva 
egészségi tekintetben is nemcsak Budapesten, de Ausztria- 
Magyarországon sem találja párját a legmesszebbre menő 
'gényeknek is megfelel.

f eljárat úgy a kávéházból, mini az Andrássy-utról 24. sz. 
Földszint naponta az egyesült

IT pécs - kaiaizsaa
kiváló zenekarnak

Elhaltak névsora 1892. október 7-én,
Andrcskovics Zs. 50 é. nap=z. lak. nólk.
Jubotich E. 29 é. napsz. útról.
Schläger M. U é. molnár 1. VI. Angyalföld 1616. 
Zhorek J. 2 é. napsz. fia X. Kőbánya 
Herenkovics K. 45 é napsz. VI. Angyalföld 1643. 
Brecz A. 3< é. varrónő VII. Ovoda-u. 3.
Polszter F. 45 é pinezér Vili. Konti-u. 4.
Zulaszka M. 19 é. hajadon, munkás Vili. Kálváría-u. 
Ammer F. 24 é. XVI. számú helyőrségi kórház. 
Gärtner M. 60 é. fogl. n. útról.
Kraft P. 2 é. napsz. fia III. vörösv.iri-u. 57.
Gelder G. 76 é. szabó 11. iskcla-u. 34.

21.

hangversenye
A nagytekintetü 

alázatosabban 
12291

közönség támogatásáért esedezik leg

Pikier Ármin.

Eisä fti^ás^osi

u
Rvan

se.
kan Szerencsem a t. ez. közönséget tisztelettel értesítem, 

'ii.-? ,?J?nll,ai1 hf'-e'idezett párisi minták szerint erkélyekkel 
ellátott- >*s Kiváló fényű, minden kényelmet nyújtó herén- 
nézésénél fogva elsőrendű látványosságot képező

„BÄE0SS“ liáiréMzamaf;
József-körut 45., József-utcza sarkán

szombaton, október 8-án. megnyitom.
Kitűnő tekeasztalok. Pontos kiszolgálás. Kitűnő kávéházi 

etkek. 40 különféle hazai vidéki hírlap ésitalok és hides
számos külföldi szépirodalmi folyóirat.

A t. ez. közönség kegyes pártfogásába ajánlja magát kiváló
tisztelettel
12319 GFELNER JÓZSEF a «Baross» kávéház tulajdonosa.

mr
tfír iSsfa

-nay
-y$w

A
Ma iiag^ aloadüás

Ma szinre kerül:

» E“ 1 .IS 8 T i « T A
Fellép még a 3 Picardy parier erömüvész szalon öl­

tönyben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipőmü- 
vész, a kitűnő nyújtó tornász Brothers Stelling fölül 
mulhatlan sodronymüvész Mr. Edward. Les 3 Woltors 
Thopps excentrikus némajátékosok, valami 
művészek és művésznők.

az összes

Időjárás

.4 m. kir. metenrologiai központi intézet táo 

irati jelentése 1892. október 7-én reggel 7 órakor

1 A hö" Szól
Állomások iránya ós ’í g

Hömérsékifi

.?= szerint . ,r”Je
£

■:al.
U meuia ttiue,e

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Walter Feherló 
szálloda.

Magyar király- 
szálloda.

-."Ei I. líatpszaika

F. b.v-.-k 
A. Itzéhai

h P. Butim
- M. PrL-u

• brns 5. Wemsdnri
---órás S. Brr .

-• y
Hungária szaiioda.
-ser 1. B-cs 

ti őrhely L. Sarsó tarján 
richenttein P. tieriiu 
. opper J. jJtsjiolca 

ái'ry G. Gyöngyös 
2-v •> G. Győr 

• uiiir.p Zs. Szeged
- ner A. "'zt-Lomnitz 
r-fti B Bé s

í'raunfeid 5. Kassa 
Lrdcki J. M. Krakó 

Fjpp A. Btcs

Kerek J. Csanád 
Hőszei M. femes 
Jeremi; s G. Brassó 
Frank J. Pongrúcz 
Kardos J. Tass 
Dardó K. Örkény 
Hammel M. Becs 
Kovács M. Szeged 
Riesenberger R. M.-Sziget 
Heizer J. Székesfehervar 
Kinn el M. Becs 
Braun B. Becs 
Koch .1. N.-Falu 
iülfer M. B.-Gvula 
Kravaszky A.’Csacza 
Kassay P. Eperies 
Magyarossy Gy. B.-Gyala 
Giczi L. Pásztó 
Hetzer S. N.-Szöllős 
Huszar M. Eger 
Wurm M. Székesfehérvár 
K.em A. Bvíinn

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 3 án. 

Nagy b. 2. sz. H. b. 2. sz.

hier

E»y párisi regény.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Feuillet Octave. Fordította 

Kürthv Emil. 
Személyek :

Henri Nádav
Br. Cbevrial Újházi 
Chesnel Bercsényi

raust
Melistofele
Valentin
Wagner
Marsit
Siebe!
Márta

és Carré. Fordította Or- 
may F.

Személyek :
Signori :ö 
Odry 
Mánkéit 
Ney B.
Rotter 0. 
Bárdossv I. 
Doppler I. 
órakor.

vilii

a Hagymező-ufccza sarkán, 
terez;-városi templom, átslleriéterr. 

Hét njdonatnj karambol biliárd asztallal, az elegáns

HUNGÁRIA
l ÁLLÓBA.

Ma este az étteremben
fa r

ismert és

Kezdete 8 órakor.

kedveit
játszik.

Vízállás, 1892, október 7-én.

a leghimevesebb karambolozok találkozási helye. 
Minden este zene-hang verseny

FA ü M AS PI H T A
közkedveitségu és többszörösen magas udvari kitüntetésben 
részesült nemzeti zenekara által.
„üvIZte!t .v?°dfeeim egészségére való tekintettel forralt vizet 
hűtve szolgáltátok.
Telefon!

Kezdete

Ringer 2 korona- 
szailoda.

Goda J. Csongrád

London szálloda.
■ ej V. Temesvár

-■meal f. Visegrad 
r. Kaiser L. Teme-

Székely <i. Gerjen 
Uatfar.ry U. Baracska 
Lukacsi J. Dunavecse 
Markovit. J. Pozarevátz 
Bedrovit, S. Pozarrvaiz 
Stevits K. Fozarevatr 
Thaisz J. Pécs 
Várady G Pécs 
Reiter J. Pécs 
tiárdossy V. Pécs 
Danyi G. Pécs 
Morhn Zs. Székesfehérvár 
Vighart E. Szekesfehervar 
Schilhán F. Kaposvár 
Maud. J. Bécs 
Krausz E. Becs

Jnliani
Laubaunére
Tirandel
Vaumartin
Villiers
Ambroise
Targtmé
Marcelle
Therése
Rose Huérin
Lucené
Varmeryne
M. Marcelle
I. Gilette
II. Gilette
III. Gilette 
Bertoldi 
Lombard

Kezdete

Horváth 
Bálit 

1 isaszár 
Zilahi 
Mátrai 
sántha 
Sz. Prielle 
Hegyesi M. 
Fái Sz. 
Nagy I.
L". Székely 
L. Boér H 
Keezeri 1. 
Székely 1. 
Orosz I.
Greger Sz. 
Boros M. 
Lányi 1.

K.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 8-án. 

E-ti b. 179. Havi b. 7. sz.
A vasgyáros.

Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
Gy. Fordította Fái J. Béla. 

Személvek :
lleaubaune

K.

I orator.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, október 8-án. 

Évi b. 96. sz. H. b. 6. sz.
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Gounod K. Szöve­
gét Goethe után Írták Bar­

ijai re
Octave
Bligny hg.
Bréfont br.
Sophie
Uerblay Pb.
Suzanne
Moulinet
Athénais
B,ichelin
Tábornok
Megyefőnök
Pontuc
Servan
Gébért
Inas B.-nénál 
inas l).-nál 
Brigitte

Kezdete

Lendvayné 
P. Márkus 
Dezső 
Gyen es 
Hetényi 
Lánczv J. 
Mihályfi 
Tolnainé 

Vízvári 
Szacsvayné 
Pintér 
Egressy 
Latabár 
Kőrösmezei 
Abonyi 
Tóth 
Magyart 
Narczisz 
Györgyné 

7 órakor.

E.

12411

Hideg bűnét. Telefon !
Kiváló tisztelettel

UdtlllSZ kávés.

Folyó Vízmérőié

G.

Inn
Dana Schärding _ 

Passau 
Linz .
Bécs ... 
Pozsony
Komárom........ .........*
Budapest ..................
Mohács
Gombos
Újvidék......
Zimcny

NYÁRI ORPHEUM
sz., a m. k. opera átellenében. =——= Hajós-utcza 13.

Uj szenzáeziós műsor.
Nagyszerű siker! Napról-napra növekvő 

A bájos excentrikus duettisták
tetszés !

3LUCISJdXaÄ testvérek
„ . Budapest elsőrangú szépségei,
t ellep a nálunk nagyon megkedvelt Horváth Ternska 
magyar énekesnő. Kolibri herczeg legkisebb dalkomi- 
ku,, az utulerhetlen komikus quartett. .Müller 
Eisenoarh, \árady és a többi 37 szerződtetett müerő, 

uj műsorral. — Ij női személyzet.
«Der Allerwelts Meschores,, Ein cDamei 

-Der Raub der Sabine»

Friedrich, 
egészen

en Turnfest,»

SERPENTINENTANZ
Herzmann-kávéháza, kerttfd, a szomszédházban • egész éjjel 

nyitva van. "
TELEFON! TELEFON

Báüa

Vág

! Pác csóva _____
; Orsóvá
I Oy7r‘ir

Száva
Barcs__
Eszék..._

I í! ■
F 3S

+

Temas
Béga

Szamos

Kraszn*
Tisza

Le.torcze.
Ordova-Tapol>
Bodrog
Bcrortyo
Sebes-Körös
r okete-Köröi
F ehér-Iiörös
Kettös-Köros
Hármas-Korda
űi.aro3

Mitrovicza_______
Kis-Kostély _____ _
Kiszetó
Temesvár___ _
Nagy-Becs kerek__Dr: < ........... ......
Szatmár
Na g y - Máj t é n y  r
Marmnros-Sr'iget__
Tekeháza______ _
Tisza-Újlak
Vás.-Xamény ....
Záhony (Csap; __
Tisza-Füred_____Szolnok
C ongrad .... *
Szeged
Török-Bec se.. „Titel ________ ”
Munkács _
Hour ........ .....‘__;

+

Zemplén ........ . _
Boreityó-Ujfaíu ... Nagyvárad
Büros-Jenő 
Békés_________ _
Branyicska (Déva)™

Jegyok

Makó___ ___ _
magyarázata : 4- =• null fölött, — 

> — apadt. “ null alatt, < -- ára

^ a i irin™‘
hek'olit.

100 kilogramm

! frtip

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzés©! oki. 7.
hektofit.

lanvha

1 -íZavidéki

Vatvideki

u<rmeg}'ei____

■'Btciikai___í

> - iMznagyarorsz.
\

100 kilogramm 
ara

írttól frig

7.30 
7.50 
7 €5

7 60
7 90
8 05

7.25
7.40
7.60

7 40
7 80

7.60
7.90

7.40
7.70
7.95

t
Különféle

e=>*^ -T— 0 Irányzat F a i 1enz Áru
írt frt

Herein ag___ szillárd
csendes Luczerna magyar, idei— 42.— 42.—

56.-
32.-

5.50
53.—

Beprzeolaj____
Olajpogácsa__ í szí. kétszer finomított— 31.

* err?e __

ti
H

Disznózsír____
csendes Festi_____________ 52.50

Vidéki .......... —. —Szalonna____ • M. la légensz. áru m. n. 4*.50 44.—
ij c ----- " * « c 8 darabos 45.51

Füstölt ........... 52 50 49.' — 
53.— j 
36 -Faggyú _____ csendes Olvasztott_______ __ 35.— ,

7.30
7.50
7.80

Gabona ó vagy uj Irányzat Minőségi

hektoiiterk

100 kilogramm

írttól írtig

J : ' C 28_______________
csendes

S
csendes
szilárd

asarmány
töretni való 
sörfőzdéi

Kapoizta-repcze 
Küi« ------- -

cansági
másnemű

csendes
4.55 4 75

Gabona
Búza_____

B ozs ___

Irányzat
lanyha

Határidő

lanyha

Kap. repeze _ szilárd

ő=zre
szept.—ok bérré, 
iiiájus-juniusra. 
Kpest »zállitan
ftnzre
B pest szál. táv.

7 40 
7.76

n

Osztalék 
3891-re ' ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Árvaváralja... 
Trencséii 
Sf-lmeczbánya 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla
Budapest_
Sopron_...
Keszthely___
Csáktornya_
Zágráb ..._
Fiume .. _
Erikvenica_
Pancsova ...
Zsombolya_
Orsóvá ... ... 
Arad ...
Szeged ... ...
Szolnok.........
Eger... ... _
Debreczeu _
Késmárk _
Ungvár.........
Akna-Szlatina
Szatmár..........
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs.......... _
Krakó___
Bregenz____
Salzburg _
Klagenfurt_
Pola_. ... _
Lesina _ _
Sarajevo _
Torino ..._
Flórencz
Róma___
Nápoly .........
Brindirt...__
Cagliari___ _
Palermo ... . 
Malta „ ... .

DNY 0 
DNY :: 
DK 1 
DNY 2 
DNY

— n

1 í

+ 18.4 DK 1
61

— 75b 4 — 14

17

3 ! — 24 14

DNY 1

Zürich_...
Paris ___
Nizza ..._
Biaritz___
Breszt .........
Kopenhága ... 
Hamburg ... 
Swinemünde
Memel ___
Berlin ..._
Münster..........
Stornoway ... 
Mullaghmore

Sehields..._
Skudesnaes_
I Jiristiansund 
Uleaborg 
Stockholm ... 
^zent-Pétervár 
Moszkva
Kiew ........
Odessa ___
Varsó___

-- : 7HS

764 -(-

'-unna ..............
Konstantinápoly

+ 14.0 
+ 10.2 
_l 20.2 
+ 19.2

1 4 , —

A szélirányok 
Ny nyűgöt, 
nyíre derült, 2 

; egészen 
=- zivatar.

jelölése: E =-— észak, K
Felhőzet: 0 
= részben 

borult,

- egeszen 
felhős, 3 

eső, +-

— kelet. D — del
derült. 1 - több-
- többnyire borult, 

- hú, = köd,

Á depresszió a norvég parthoz vonult, 
szeleket és esős időt

északnyugaton erű­
előidézve, mig a légnyomási maximum 

keleten még növekedett. Kisebb 
f rancziaországból hazánkon

terjedelmű minimumuk 
át északkeletnek tartanak.

Keiet-Európa kivételével az idő mindenütt esős.
Nálunk az idő borúsra fordult, nyugaton esik az 

hőmérséklet változatlan.
eső, 9

^ öhbnyire felhős és esőre hajló idő. a szél nyugatra for­
dultával meg hőcsökkenés várható.

RÉSZVÉNYEK. 
>j Bankok.

Szilva haULridŐre

koszmai. 1591 í.ff v
szokvar.ym'.nőt*e» J o t0

100 darabos 1.5 3
85 « IS
srerbiai. 1891 f j 

«zukvanyminőség j £ “ 
100 darabos j.E 2
8 j <
boszniai 1S95 X,XI [ ‘f u- 

szokványimnőseg I ó ^ 
10V darabog L5 5
85 c 1o
szerbiai 1832 X XI

13.75 
20. — 
áC.50

szokvinyminóxef IP 
HA) darabos 1.5 S

Szilva-íz_________ I

Szilvaiz határidőre'

MezJ_____L.
V taszk_________ !
Szesz___________ 1

í 85 « 139 o
; Szlavóniai 1891_______
; Szerbiai........ .................
i fzlav. 1R9l‘ szept.-okt.
h'/ern_______ ..................
.Nyers......................... .........
Sarga, c.-urgatutt _____
Rozsnyói
Szlavóniai _ __
Szesz nyers osztalvkoít. 
Szesz-bieszrő <
Szesz. íinomitott.......

8.50 fr.

Anpol-nsztrák bank _______________ 100
A bpesfj ált. hitelegv-1. mint szövetk 30
Budapes'i hankegye-. ré.-zv.-tár<___ _ 100
Budapest; keresk. es inaro. r.-íars_100
Fiumei hitelbank ___I_____________  so
I- v.-.rosí br.nk ré=zv. társaság I. kib. 100
Horvat leszámítoló bank____________ 200
Magyar altalános hitelbank.....................200
Magyar általános hitelbank ..ok'. 1.3-r 
Magyar ipar- es keresk. bank- -t. : •>
••‘"gy. ipar- *»s keresk. bank r.-t._okt 15
Magyar jelzálog-hitelbank _________ lm3
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M jelz.-hiielb. II. kib. id. elis. nat. lő-re 
Magx’ar leszámítoló és penzváltóbank 100 

i M. leszámítoló- spénzváltóbank oht. lő-rr*
Osztrák hitelintézet ________________ 160
Osztrák hitelintezet_________  nov. 4-re
Oszt rak-magyar bank ___ 600
í magva’- iparbank _______________  if,0
Pe^r, mag>-ar kereskedelmi bank___ 500
«Unjo>-bank._____ ________________ soo

55.50 
I 10.50 
95 - 

107.- 
95.-

Oszfalék
lS9i-re ÉRTÉKPAPÍROK

3-.T3EM
L-toisó ará •.

értékpapírok Jzoisó
pénz

Lrkejd

Pp^í könyvnyomda részv.-társ. 
t ahas froaalmi é. nyomdai r.-t. fiumei I. m. rizshánt.

3C3.ee 
980.- 
19d.— 
999 —

309 80 
; 9k5 - 

194.—
io;o.-

*) Bistcsltó társulatok.
Bécsi biztosító társaság ____________ 200
Béc-i élet- és jaradék-hizt. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-tart.____ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet.—...... 200
A <Lloyd» viszontbiztosító r.-t_______ 100
Magyar-franczia bizt. társ........ ............. 100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
PannouLi viszontbiztosító társaság _. 300

167.- 
275.— 

:0CC.— 
84.50 
/I - 
80.- 
95 - 

1C60.—

------------------140.— 141.—

40.-
100.-

r) Gőzmalmok.
r.oncoi dia gőzmalom______
Első budapesti__________ _
Lrzsébet-maiom____________ "
Hengermalom

; 170.- 
285.- 

3010.— 
85 - 
75.—

! 85.-
100.- 

1080.-

r-00 
200

n_t. és rizskera. r.-t. 500 
1 • • ..." “ vasöntöde és gépgyár 403Jordan V.ktor-féle bor-vár n- MÓ ,00
”adraP vao^ar-fársulaő. _ .n0

Gyapjúmon, «, bír. ..j,5 masvar k«S
ejS6”" ,ei ‘-éfflagvá.- .D-aschái____ :>MKalgötanam kSsre:,bánya.________ 40
2Tféy}'ar- kőbányai..................  wo
Jeyia es meszegetc. újlaki........ ..........  ;.-,o
u ,-s <"Zf’R('':itgyai- eg vés. id. olts. 100
La^'ai Asphalt részvény-társaság_100

®ä ienioar-réazv.-trs. 200, (í.e villamossági társaság__ _ 200
wa^°°-k1!rs. raszv-tars. 190

EBrfézáe^r es "eP^"ár-— -
t ?z,ae ."Író magyar ___ :oo.Serie-mzlaló__ _ „j

é aaontlisátgváT j-'o
feaaünas: vállalat I. m..Z-----------I sm...___ - ................ - '

1?A0t-
£

i-3a —
»375.-
10-.-

1375.- 
??X — 

1180,— 
1835.— 
1°5.-
40.-

ELSOBBSEGYK,

Az * Adria» m. teng. ha-ózásí VVI 11nn4i ' < 
Bpp-Cíi közút; vasp. társ. 3 887__4'?%
D * <" < 1839 4« ’%
Buaapesü lanezhid___________ 10o ,7 Z
Budapest-pécsi vasat....... ...........  w.-),) ^ ^
Déli vasú: ----------- 400/2000 márka t

.100 5

97.50
96.50 
96 5

58 ^0 
9/ — 
9o-75

G3.5P

Duuagőzhajozási társaság__t
I p spodium-, vegvi t-
Lszakkeleti vaspálya__

94 50

228. - 
134.—

230.-

1° 075 
239.- 

126C.- 
375.—

210.-

14 frank Török bír. doíany-^rus ........ .....
ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti föv. takaróinenzt. *1 * 
Magyar fuldhitebnt. papirórték___ 5

17. 1/6.

^-s-jószállitás fwvajTclij tét elei. 20.—

Honnét Győrre

Duna Pancsova_____
Újvidék_______
Bezdán

Tisza
Kalocsa_____
Duna-Földvar_
Szentes_______
Szeged _______
Zenta.
Titel_________
Mitroviez _____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

8—10 krajczarral 

drágább a budapesti 

dijtételeKnei

*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási időt bele­
éri ve e sabiztosí­
tási uijat kizárva; 
atiega állomások 
a burczeiiirozast 

beieertve.

Lujza-nialom ___
Molnárok es sütők__
Pannónia________________ ____ZI!lü0ü
\^Z1 l,engermalom részv.-társaság... UH)

513.— 
132U.— 
455 - 
555.— 
31U. — 
454,— 
835.—

! 515.- 
1330 - 
4S0.— 
585,- 

1 314.- 
45.6.—

----- 4«.,
c c ----- 4
Ä ar. v. ez.___ 5
«szabályoz, estalanav. 4 jelzálogbank_________ ' 51

,00.20 
96. -

99.75 
102-50 
101.50 
96 50

Viktória... —- 150 238 —
d/ Közlekedési vállalatok.

értékpapírok Utolsó árkelet |i

4 frank 
4 frank

í Í,"S0 j

»Adria» in. tengeri haj. r.-t_______ ion
Alftild-fiumei ___ ________________ * *no
Aradi es csanadi egyesült vasat lOu 
Bai >-Bodri,gii varm h.-erd. v. elsőbhs.-r
Barcs-pákraczi vasút reszv.-társ____ 2Có
Battaszék-dombovari______________
Budapest-péc.-.* va.-ut r.-t..........__™' C,,0
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v.T’.’T lód 
Bpest-Szt-Lónncz helyiérdekű eNső r. 100 
Drb:. . z- n-füzesabony, h. e. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunauasi v. eiső r___  100
Deli vasút 
Deli vasút

135.-
20C.25

137.-
201.—

82.-
20
.93.50

íuo.—

33.-
203. - 
200.50 
201.—

90.— 92.-

ALLAM ADÓSSÁG.
^ r anyj.'.radek adi,mentes

ÉRTÉKPAPÍROK I tolsó hrkulet

100. 500. 
10.0VÜ ..

papi;járadék adómentes__

1000_____ 4 »
---------------4 »,
---------okt. 15 r“

« 1S76.
1889. adom. n 
1389. évi 1 . ®

' 1 v. Dilanik vény aranyban______ 0
hir- jdiamvasuti r. olcsón aranyban ____ 41

uasrv. * * ' a<:or':- »d. vas k. ezüstben ______ 41

ü‘5 "S'" É»rialLi!..itü!tve:fy7ZZZZZ 4'
Ti«,. e,:-r geói k;lclön.[! ll* *---------------4‘

° bf rÍA'"’arI0rs2' f 'ifileherni. kötvény________ \ ».

1 ldlfi”' ---- 4 "■*- ■ kötvények horvátországi__ 5 %iirFhLv -^ii^22.L“:béE.Tallia8kútvé°yet <1W| frti - 5 *
w.„,, k löldváltsá-kötrény (100 frt)___ 5 %m»au kir. kárnato« k.nctan utalvány 6 hóra (100 frt)

itt 4K«aaadaHágpi«irbaa ffitjua—bot.

112.2C Hz 5)

117.20 112.30
100.50 101.”
100.55 103.65
111.50 118.50
120.50 121-
100.25 101.25
148,- 14/.—
144.50 145.50
100.— 100.50
99.— 99.50

129*50 140.50
24.50 95.-
95.— 96.-

? too.-

* 96 2Säl 96.7$

Egyesített államadósság papírban feoruár—aug__________4»/„*
ja.11—jul----------------42 ,

Osztrák űracyiáradék adómentes
papirjaraúek aüomeutes__________ '
aJlamadossag, kisorsolás lS54-ki SOO frt p. u...~ 

1860-ki 600 frt o. e__
iseo-ki 100 in
1864-ki 100 frt 
1864-ki 50 frt

36.55 
96.- 
96.— 

115.— 
100 3C 
143.20 
<40.50 
<51.- 
185 50 
185.-

9-.75 
I 96*50 
j 96.5C 
I 115.50 

TC0.8 i 
141.50 
14i ^0 

, 152. - 
, 186.50 

186.-

20.- I 
10.—

A temes-begavőlgyi vizszafcályozó társulat______
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómeMtes__

,, , . ------------------— okt. 51 .V.
Északkeleti vasút __________________
Erdélyi vasút  ...................... ..........___* ul>0
(iyőr-scpron-ebenfurti vasút_______ 200
Kassa-oaerbergi vasút...... ........... ....... ]
Magyar-galicziai varat....... ..........200
M. ny. v. Iszékesíehervar-győr-graczi# 200
Marmarosi suvasút r.-t. els. r............. loo
N .-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eís. r! 100
Osetrak-magyar al lám vasút..........ar. 200
Osztrak-magyar a Ham vasút M-r*
Pecs-barc.'i vasút............................ ......
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. ,,uü
Pesti közúti vaspálya ...................______
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy 7”.
Pesti közúti vaspaiya masoásoruzauj SOO

ej Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi. .
Uiszagus központi_______
Pesti első hazai------ ----
Lgv eaült E uaapes t fövanx 
Magyar ál ‘akarekpénztár

__ 200

M.jelzálogb. közá.-kötv. nOóvvf.nof7 4* % 
* « Köz., kőtől.rOévvf. 4' 2

».agyar Orsi kuzp. iaktrekoenztaf 4-.% 
Kisbirtokosok or« róldtnieUntezeto :,V i

‘ “ * 5 %
Osztrák-magyar bank o.

4 * < « < 401,, évre 4
*. c * < < 50 evre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 2

Pesti magy kér. bank közs. köív" 4>'Z 
.Albina, takarék- es hitelintézet _ «

Aradi polg. takarékp. 40 év ví. 110 5
Erdéiyr. m. jelz. hitb. < év vuszatlz 
uagyszebem --aohitelini :et____

ált. takar.-p. 2r
97 - 

13/.— 
199.75

93.-
197.-ÍS
200.SC

132 25 
199.75 
139.— 
95.—

184. - 
200.25 
dO r.-~ 
95.50

I
2^8.50 
203,— 
330 - 
335 —
132.—

239.- 
204.50 
3 15.— 
336. 
187.-

Bbl^r fejedelmi tilamTaHrtTtik* kawSíőtrtör g**?
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ________ ___ ~ . £
B«, Táros nyerem™,-Llcaön ^^‘r. Jébübélw^ 3

103.-
99.75

106.50
38.25
39.—

181.-

103.50 
100.15
107.50 
38.75 
39^0 1

183 -

------ 50
------ 300
-..........1000
____300

r.-t.__ 1 ou
V Különféle vállalatok.

Alagu: ------------    105
Altalano? waggon-külrsimzä-tarsasa» SO 
Egyesült magyarhuni üveggyárak r.-t. kW) 
Eszakmagyarurszagi e. ku-zer.b. r.-t. iüü 
Fővárosi Uasino-epüiet reszv.-tars.... -00 
Franklm-Tansnlat iunyviyomua "..."". "150 
Eöny vnyomda .Athenaeum. 1 na

123.— 
6/5.— 

3100 — 
10;,'.— 
117.—

130.— 
680. - 

8150.- 
10)á.— 
117.50

• év vf. iiof. 5 
40 év vf. 10« í. 5 

! _ ' * . » III. kib. 5
Temesvári első lakaiékpénzmr___  5

Hagy. jeizalogb. nyer.-tSlcs. kötv 4 
' . . neztr. fe!tilbélyegza,l3j 4« < nyerem én y-jQ^y____

< n<7tr felíiifcéiyegzóssoi

S-l 50
102.50 
ÍOí ríb 
1C0.-
97.— 
99.- 
99.— 

10 .-
101.50 
10G.- 
f 01.7*5
99.7C
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.— 
101.—
100.50 
100.50
99.

101.75
102.—
103.—
1C2. — 
102. — 
101.75 
100.- 
93.- 

12 5.— 
125,25

95.-

102.25 
100.50 
97 50 
99.50 
99.7.5 

103.- 
C)> - 
100.50 ?

tér. gvir 5 
.. 300 »

* « *aranyb.l_____  200 '»
Lloyd és tőzsde-épület_____  joo '»
Magyar gaiicziai vaspálya .......  200 ’>

c < II. kib. 200 '»
c * « ezüsté. 200 4

ji. ny. v. (sz. feh.-győr-graczu 200 > 
Magyar nyugoti v. 2874. kio.._. 200 i> 
a., v eisőbbs. beruh .-. -nvo. 2(>0 r.
4 * e « l^SS 4‘,

Uyur-söpron-ebenfurti v. arany 200 3 
kittosa-oaerb.eid.rdsz.-kötv. issy. ez. 4

* c e < < 1891. ez. 4* < < c c 1839. ar. 4
* c c < e l-'lar. ;
< < (osrtr. vonal) 1889. ez i

Osztr.-magyar ali&mvasut arany 2 )J 5 
O.-m. a.-v. 1383. kib. 400/2009 márka t 
O.-m. aliamv. X. idb. 1885. óouírc. J 
Urikány-zsiivölgyi m. ku. eisöbb köt

1CO.-
120.50 
1c . -
99.50 

10 .éS 
107.°5 
93 50 

100 - 
1 0.—
119.50 
119.-

101.- 
121.5C 
123 - 100- 
103 25 
133 ^5 

94 50 
101.- 
101- — 
120.50 
1?3.-

100. -

A «Jo szív» egyesület sorsjegye

100.20
100.20
102.-
100.75
102.50
102.-
102.-

99.50
102.25

MAQÁ?s SORSJEGYEK.
Bűdavárosi sorsjegy_______ _ __,«q

osztr. felülbélyegzéssel
__ a

osztr. felihbélvegfzéssel 
M. sz. korona orez. vörös kereszt ngyl.
* 4, •• 4 * fe;ü:beivezzessei

Ityer.-kotv. a bpest-lipótv bazii.'feiép. 5
€ < < osztr. felülbelyegzessai

Az olasz vörös kereszt egyier_____ _5 'jra
* * c * osztr. felüibéiyegzeselOsztrák hitelintézet ___________ 1(ío

1C5. —

Osztrák vörös kereszt egy.et__
PíISy börajögy-------------------- Z__ 40 p."p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)____
Császári királyi arany i áur. i___"
Oszt rak-magyar 8 íormios arany J
-V frankua arany ______________
5?V marka .
Török arany líra __________
O.-ztiak e= magyar ezüst............................ .

5.67 
5.63 
9.52 
9.52 

11 76

5.72 
5.68 
9.56 
9 55 

11.60

-- i
bemet biruialmi bankjegy ioo markinvi
Aem. biroa. naiiKj. !• m» mark. iunius.-lO-ra

102.25 
1C1. - 
99.— 

12b'.- 
126.75

Osztr. föidb.-mt. ny. kölcsön kotv.
ik'oiv. nyerem, jegy 

Pe-ti hazai í. :;ik_u. e. ám. kötv._l

21.-
112.25

92.50 ! 1CC.-

53 40 
53.85

58.95
53.95

Váltók árfolyama flátrax
N&met bankpiaczok ino marka___ _
Amsteraam *i(Xj hollandi form tér lZ
Brüsszel 100 frankért_________
Paris 100 frankér:__ _______
Mar.-eille 100 frankért____ H
bvajezi pénzpiaczoi: i0l7 frankért ^
London 1 .ont steriingert____
bzentpeter r lOu ruoeier: 1___ ’ ‘
Utazz oanKp. iuo Ur

Bank 
k. lob

53.80 
98 35

53.25
99.25

-l,% ------47.60 47.75

47 50 
119.30

47.60 
120 2J

160.—
10V755 
229.- 
166 - *
272.—
358.-

280.— 
36t. —

leiszaniGíási aríoivaaioK:
Magyar °a aranyjaratiek.............. .
Magyar f-% papirj.-.radák...............
Magyar általános iiueibaiiK._______
Magyar penzv. es ieszamit. bank
Magyar jelzálogbank.......................
(isznak inteliatezeí
M. ii' tv «• • Kert-k. bank _______
Állami vasút......... ........
Deli vasút.........................
1 örök birodalmi dohanv... ^
Kima-Miirauy... ........
4% Földteherro. kötelezvény”*L. 
Iiumei hitelbank 
Hegále-kölcsön..... ....~'

"1*1 1 vasúti kuicsüu—
V lilamossugi részvények ___
189°. 4‘,,%-os íöv. köles.
Jelzálog-sorsjegyek___________

46. - 45.15

355.

310,—

HlÖtözs de
Gsztr. hifelrö-zv. pr. V„ t »3.90.‘JÜ8.5-S0H-40 
•'í u-y 1,,u pr.355 25 255 '1

« - pr. tfá.lS 11,.25< lamij. _ pr. i.r , _ _ ____
Lesz.iiiiitülóbank pr. 1 _ __ _*_
•lelzálog___ ,

Előfordult kötés9'-c
Rimamurány ... \n\ V 0 r r>

r ":u' r-- : ibj .5
I'eti vasút...........  jt. ■ g7
Fonciüre ______ - , _" __

287 75

Osz.fr. liitelrészv. 
Magv. Intelh. ... 

4 aranyj. ... 
c papiij. . . 

neszániiioiubank 
•elzaiLgnank.......

tőzsde. Előfordult kötések.
ti imamurám-
Osztr. aliamv.... —
Déh vasat_____ _
Sa go-'larján ... —
dl - ipar- s k. n. —

Az osztrák-magyar bank kamatlába valiúleezam,tolatnál
Zaibgagyleietaa, állam jarauekok és az oBtrak-utagyar bankzalaglev,I«nél ~ v .% 
Mas ertekpapir-.iCLal________ * — * » ^

Z- * ' í. f-'
ÁÜ-'Úi

IFelette font
A pengő pénzláb 

forgalc
így a folyó évi deczé 
lyen a cs. és kir., vaj 
teriumok által t évi | 
körrendeietek alapján 
eenet-érmek az álla 
tékben bevaitatna 
az ezüsttartalom leszl 
eéget jelent, miutál 
legt ezüst árfolyam sl 
forintosnál 29 krrai. 
csökkenne — mig ezl 
váltás által ki;;érültet| 
kosait, midőn ezen f. 
bekövetkező érteki s ,| 
lentjük, hogy ezen 

•zive

MAGYj
kiad

Tsa.3aüe- és ■véJtl
Budapest

»»

Magyar kirí
Marmarossziget - k(

133394'92. szám.

min
Az 1892. évi XVI. tórv| 

vasutak igazgatóságának 
sziget-Körosmezo ha
737. szelvényétől a ma| 
mintegy 3.5 kim. hosszú 
ezen szakaszba eső ös-.l 
vények, fonások- és védírJ 
és völgyáthidalásoknak. af 
zást munkáinak, azok 
részeknek, a 2-0 méter 
bármily nyílású egyéb mii 
ményeknek, a kavicsolásl 
épületeknek, a pálya beos 
Zmir völgyben építendő 
áséra ezennel nyilvános 

Ajánlatok csak az ősszel 
(Mániátok alapjául szolgál! 
tájékoztató költségszámítás] 
kozó feltételek, továbbá 
tételek, a magv. kir. állap 
osztályában (Budapest, 
36/a. sz ajtó) reggeli 9 órl 

Az ajánlat megtehetéséa 
fennebb említett hely:-égti 
25 frt — krért megszerez!] 

Ezen építés tárgyában 
október 20-an déli 12 | 
allamvasuíak igazgatósági 
II. emeleten az A. II. (jogi 

Minden ajánlat bélyegezi 
eai nyújtandó be: 8 

«Ajánlat a Marmari 
Taunt határszéli szc 
munkák elvállalására 

Az ajánlattételhez 256 j 
készpénzben, vagy állami 
legkésőbben az ajánlati ta] 
október hó 19-én déli 12 
vasutak főpénztáránál i Búj 
szint., Értékpapírok a letelj 
-zerinL de semmi esetre 
90* ,,-ával szánuitatnak.

Posta utján beküldendő J 
mellett adandók fel. 

Budapest, 1892. évi okt

(Ltánnyon

házal
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1892
október 7-éa,

old 1616. 

y alföld 1643.

-u. 4.
Vili Kilvária-u. XI. 
égi kórház.

-ponti intézet táj, 
'-én reggel 7 órakor

..

=*•*«-; mini.

3 - 15

1 té -5 16

1 © ?1 15

— 21

24 U

;; 21 is

i-s -.ar;aaat.

pso, s

iiei nyakaira tor-

*01.

93 50

•** ÍC5.—

58.95
53.95

'53.3"; 53.95
55 35 93.23

47 53 47.SO 
: :9.50 120 33
46. — 45.15
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 8.

IFelette fontos az eziist-érmek 
(pénzek) birtokosaira!

|A pengő pénzláb alapjan vert ezüsi-ermek a 
forgalomból kivetetnek.

[így a folyó évi deczember hó 31-ik az utolsó nap. me­
llyen a es. és kir., valamint a m. kir. pénzű gyminisz- 
Iteriumok által f. évi augusztus hó 8-án kibocsátott 
I íörrendeietek alapján a pengő pénzláb mint kivert 
I ezüst érmék az állami pénztáraknál teljes nóvér- 
I tökben bevaltatnak. Ezután e pénznemekért csakis 
[az ezüsttartalom lesz kifizetve, mi 30°, -nyi veszte 
Iseget jelent, miután az ezúst-taller értéke a jelen­
legi ezüst árfolyam szerint 58 krral. egv drb ezüst- 
I forintosnál 39 krral. egy drb húszasnál pedig 9 krral 
I csökkenne — míg ez. a kellő időben eszközlendo be- —, 
I' áltás által ki .érülté tbetnék. Az ily ezüst-érem birto- 
I kosait, midőn ezen f. évi deczember hó 31-ike után S 
I be&övetkező értékcsökkenésre figyelmeztetnők. kije- g 

ontjuk, hogy ezen ezüst-pénznemek beváltását í 
szívesen eszközli a

[„MAGYAR MERKUR“ £
kiadohivatalanak po-ny |||

■'ca»jK- es váltó *3.zletete XjÖK.’S" 3". b|]

Budapest. Hatvani-utcza 15.
wji^ngwgigg i

MB&mBsu

Syíiződjék
meg mindenki arról,

imiiy rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel
legü é< szolid munkájú bútorok a legnagyobb válasz­
tókban, mint fogadó-, háló-, étkező-, boudoir és uri- 

; szoba berendezések, épugy egyes bútordarabok 12001
r r ti

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

Legjobb és leg­
értékesebb

kárpitos és d-iszitcls:
^Syctem-tér, a Kecskeméti-utczával szemben, I. em, 
legjobb birnóvnek örvendő bútorkereskedő czégnél.

toilette-szappana

Szép arczbör, fide fiatalos külső,

DOERING SZAPPAN
If*? -A- BAGOLYLYAL W

megtarUtik és előmozdittatik az által, ha naponként használjnk 
minőségileg felülmulhatlan DOERING SZAPPAN-t a bagolylyal.

E szappan o!y enyhe, oly tiszta, oly szigorúan közömbös, hogy hasz­
nálata folytan megkíméljük magunkat a szódatartalmu szappanok által 
okozott bajoktól u. in. : a bor vöröeödóse és rezesseine, időelőtti el- 

senyvédésé és hervadása, égetés és feszülés a 
mosdás ntán. A ki ezektől magát megkímélni 
kívánja, vegyen mosdásra 12459

Kapható mindenütt 
darabonként

30 krért.

DOERING SZAPPANT a bagolylyal
la világ legjobb szappanét!

Magyar királyi államvasutak.
Marmarossziget - Kőrösmező határszéli vasút

Óvszerek es halhólyag, legkitűnőbb 
t ránézi a gyártmány tuczatja 1, 2, 3, 
4, 5 es C frt, Capottes Americaines 
(rövid) á 3 frt; Gumi Cigarettes á 2 
frt; párisi spongyak ä 2. 3, 4 es 5 frt; 
l’elv norus (óvszerek hölgyek 
számára) á 2 frt és 2 frt 50 kr. 
darabonkint tSuspenzoriuraok stb. stb. 
Szétküldés legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgalat.

SIGI ERNST, BECS,
Kärntner>tr»sae 45. és Paris 
11 me Martel. — UJ! Sigl 
Ernst legújabb találmánya «Peri­
soma« egy menstruacio-szer doboz­

ban (5 darab) 75 kr. 12228

Kapható nagyban Budapesten : Neruda Nándor hatvani-utcza 9 • 
Torok József gyógyszertál a király-uteza 12. ; Reiner Lipót és Ferenc« 
gyogyaruraktára király-uteza 41.; Stessel Nándor és Társa süto-utcza • 
Kochmeister Frigyes nagykorona-uteza 32.; továbbá valamennyi illat- 
szetesznel, gyógyszertárakban, droguistáknál és gyarmatáruüzletekben.
Ausztria-Magyarországi főképviselő: A. MOTSCH & Co. Becs, I., Lugeck 3.

Pályázati hirdetmény.
A most alakult «Halmii kereskedelmi bank« részéről pály.- 

zat nyittatik egy 600 frt évi fizetéssel s minden váltó leszáiin 
tolása után 5 krral díjazott könyvelői s egy 400 trl év 
fizetéssel dijjazott pénztárnoki állásra.

Mindkét állásra pályázók kötelesek 1O00 frt biztosítéki ősz 
szeget készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letetni

Felhivatnak azok, kik a jelzett állásokat elnyerni kívánják 
hogy működéseiket s előző foglalkozásukat igazoló pályázat 
kérvényeiket alólírott vezérigazgatóhoz f. é. október 20 i|= 
beadják.

Halmi, 1892. október 5-én.
Leichtmann Adolf

12438 vezérigazgató.

Padlózat fénymás
Kail A Y>- v n.rr »  » «. „ .

Magyar királyi államvasutak.

1S3394 92. szám.

ffilrdetmény.

Keil Alajostól Bécsben (kitűnő máz puhafa padlóra,
palaczkonkénti ár 1 frt 35 kr.), valamint viasz-paszta, 
legjobb beeresztő parquettekre (dobozonként 60 kr.)

ajánlja 12037
THALLNIAYER & SEITZ, Budapest, V„ Nádor-utcza 10,

NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 
és Molnár és Moser IV , Koronaherczeg-utcza 9.

128566
nyers (fekete carbolsav) 30%—60%.
sárga karbolsav 100°/V

Am. kir. államvasutaknak Szombathely állomásán létező jLySOl legújabb vízben oldható fertŐtlenitŐSZei
mozdonyszerelu műhely épülethez szükséges kémény- és füst! RII0/ knrhnl fprtőtlpniföuiz 
csatorna előállítás:! val iám n«c7e<; mnni-ói- ----- jOU o Kar DÓI I6rTUII6ilKf OVIZ,

Hirdetmény.

Ferleuitfi szeret
vegyileg tiszta karbolsav 100°

tásával járó összes munkák biztosítására ezen-®“ i? V«*,
iiei nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik. szobák, lepcsohazak, moslektartályok, stb. számára

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati j karbOlSZappai) IHOsásllOZ 
minta, a pályázati föltételek, valamint a munkák végrehajtó- ------ ’

Az 1892. évi XVI. törvénycikk alapján, a'magv. kir. állam-\t' ?1-i^erl 1*®°^, küld mintaképen 55-60 literes
vasutak itazgatóságának vezetése alatt kiépitendőr Mármaros ‘or" K ,an cs etto felfele utánvét vagy előrefizetés mellett
sziget Kőrösmező határszéli I. rangú vasútvonal

12050

_____  vörösborokat literenként 22, 24, 26, 28, 30, 35, 40-
737. szelvényétől a magyar-gácsors; gi határszélig "terjedő, | tekérboroket « 20, 22, 24, 26, 28, 30, 35-
mintegy 1.5 kim. hossza szakaszának kiépítésére, illetőleg azjslU«I“»r»kat « 18, 20, 22, 24. 26—28 kr.
(:, n szakaszba e«ő összes fold és sziklamunkáknak, ültet-1 hordón kívül a helybeli pinczéből számítva
vények, fonások- és TédmOveknek,a tám- és bélfalak, alagntaknmrnTininrr ,n . " , ------ . . ..
, - vöigyáthidalásoknak. a indák és átereszek alapozási és'fala- SCHWABaC!# DIDCZeSZet V LLANvSaSoT 
zasi munkáinak, azok vasszerkezeteire helyezendő faalkat- ‘ «.llaimy (magyarorszag).
részeknek, a 2"0 méter nyílásig terjedő pálvamütárgyak és 
bármily nyílású egyéb műtárgyak faszerkezeteinek. az utépit-
. .ínyeknek, a kavicsolásnak, a felépítmény lerakásának, az 
épületeknek, a pálya beosztása é> elzárásának, végre egv a, 
Zm - völgyben építendő kocsimnak és lakóépületnek előállt I 
a.-ara -'zennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Vanh'ök .-sak az összes itt felsorolt munkákra tehetők. Az' 
aMmátok alap ml szolgáló tervek, a tervezeti árjegyzék és.
’3 ■ -.oztató költségszámítás, a munkák végrehajtására vonat- 
» -ö fdtetelek. továbbá az ajánlati minták és pályázati fel- 

a magy. sir. államvasutak igazgatóságának I). II. szak 
■sztályaban Budapest, Andru-sy ut 73 75. szám III. emelet 

•• -- ü.dó; reggeli 9 órától délutáni 1 óráig megtekinthetők- 
megtehető séhez megkivántató művelet szintén a 

errebb említett helyiségben f. Ovi október hó 4-től kezdve 
frt — krért m egszerezhető.

r -r' q-ite, tárgyában teendő ajánlatok, legkésőbben f e. 
nktober 20-an deli 12 óráig nyújtandók be, a magy. kir.
: ' suták igazgatósági épületében, Andrássy-ut 73/75." sz. a. g

••-••leleten az A II. -jogügyi, szakosztály főnökénél.
" -idén ajánlat bélyegezve, lepecsételve. a következő felírás-,8 

>al nyújtandó be: «2
-Ajánlat a Marmarossziget-Kőrösmező határszéli H 

vasút határszéli szakaszán végrehajtandó építési fis 
munkák elvállalására »

- -.járdáttéteihez 250'.0 azaz huszonötezer forint bánatpénz 8 
•' - vnzbeii, vagy állami letéteKrc alkalmas értékpapírokban, 0 

- -'' 70--n az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. é. 8 
--■'-•bér hó 19-én déli lg óráig leteendő a magy kir. állam- 8 
• suta-: főpénztáránál iBudap»-:. Andrássy-ut 73-75. sz. föld- II 

: Értékpapírok a letételt megelőz.
■;nú de semmi esetre névértéken 

00 -ával számíttatnak.
i -ta uíián beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevénv 

mellett adandók fel.
Budapest, 1692. évi október 1-én.

gijm,
és halhólyag óvszerek «Forgasson et Cie Paris» gvá- 
raból eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja .........................  4 és 5 frt.
Capottes americaines tuczatja ................. 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja .........................  2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10 0 engedmény. 
ízE5"" Árjegyzékek ingyen és bementve.

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 11965
. PÁRTOS BÉLA kötszsrész Budapest, IV.. muzeum-köriit 15,

Hssmérési jog bérbeadás.
A salgótarjáni köszénbánya-részvénytársulat salgó­

tarjáni és inaszói bányatelepein lévő mészárszékeiben gyakor- 
landó husmérósi jog, az 1S93. évi január hó 1-töl kezdve 
egy, esetleg három évi időtartamra ajánlat utján kiadatik.

Ezen mészárszékek évi forgalma 45—50,000 írt.
A vállalkozó által a bányaszemélyzetnek a hús jegyekért 

szolgáltatik ki, melyek minden héten a társulat salgótarjáni 
pénztára által készpénzzel be váltatnak.

A vállalkozó bérösszeg fizetésére nem kötcleztetik, tartozik 
j azonban biztosítok gyanánt 3000 irtot megfelelő értékben letc- 
! teményezm.

A hús minőségére nézve feltétel, hogy csak oly marba 
: vágható le, mely 200 kilogr. súlytól felfelé legalább 20 kilogr.
! es kisebb súlyú marha pedig legalább 10% fagygvut tartalmaz.

Ajánlatok folyó évi november 15-ig az alulirt igazga- 
! gatóságn.íl nyújtandók be, hol bővebb tájékozás is nyerhető.

Kelt. Budapesten, 1892. október 1-én.

A salgótarjáni köszénbánya részrénytársnlaí igazgatósága
V. kerület József-tor 14. szám 12406

sálioz kötött feltételek a in. kir. államvasutak magas épít­
ményi ügyosztályában (Andrássy-ut 73. III. em. 39' ajtó) a 
hivatalos órák alatt, hétköznapokon d. e. 8 órától d. u 2 
óráig, vasárnapokon d. e. 9 órától déli 12 óráig meg­
tekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb 1892. 
október hó 11-én déli 12 óráig nyújtandók be alulírott 
igazgatóság jogügyi osztályánál (Andrássy-ut 75. I. em. 18. sz.)

Minden ajánlat ivenként 50 kros bélyeggel ellátva; lepe­
csételve és a következő felirattal ellátva nyújtandó be; «Aján­
lat a Szombathely állomáson létező mozdonyszerelő műhely 
kéményének előállítására.»

Mezjegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó 
ajánlatok vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon azaz 1892. októ­
ber hó 10-én déli 12 óráig 170 frt azaz egyszázhetven o. é. 
frt bánatpénz lesz am. kir. államvasutak központi főpénz­
táránál IAndrássy-ut 75 sz. földszint) vagy készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá-i 
imitálnák, de névéi tőkén felül számításba nem vétetnek.

főik idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak! 
tárgyalás, alapjául.

Posta ulján beérkezett ajánlatok és bánatpénzek térti vevényi 
melleit adandók lel.

Budapest, 1892. évi szeptember hóban.

kézi karbolszappan, 
czitromsav ivóvízbe kapható

NERITDA üliaiDüB
gyógyfükereskedésében 124.V

Budapest, Hatvani-utcza 9. szám
eae»es»ee»eeeeeeee 

e Titkos betegségeket,
‘VAtÖfftlvälAbal .»«»kin. —- -I » a«-   r  hc^yosöfolyáaokat^sebeket, syphilis utokövetkezményelt, 5 

elgyengült férfi erőt, magömléseket, önfertoztetés ntó- ® 
bajait, nőknél fehérfolyájst. befecskendezes nélkül e- barmti* íf 
női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, -alarmnt ifjúkor*. 2 
bűnök következtében beállott ideg- es ennek utókövetkezmenyeker ^

S- létrejött hátgerinozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapas» % 
tálát után (budapesti és bécsi katona kórhazakban) a legújabb 5* 

ä gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel

|Dr. KAJDACSY, %

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Osztr.-magyar monarchiában kizár. szab.

konezentrált marliatrágya
a legfinomabb őrölt állapotban

volt cs. es kir. esredorvos.
• Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4.sz.. Lem. ?
S "bejárat a lépcsőnél.
0 Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—S craig; nőknek u. m. fertUkr*»
(P külön be- e? kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonra. ^ 
0 valaszoitatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. ^

1892. évi 2392. szám.

Hamburg:-Amerikai Anyagszállítási hirdetmény
lehető legmagasabb phosphorsav, állatszervi légeny- és káli-tartalommal, bármely 

ültetvény, avagy veteshez megkivántató elemekből összeállítva

3CHT7LLEE EvC Ó S,
újonnan bér- ndezett szegedi műtrágyagyárában a legelőnyösebb feltételek mellett kap- 

árjegyzt-kek es utasítások a szegedi központi irodából (Budapesti 
sugar-ut 109. szám) kiildetnek szét. 1 ^2265

fc“‘lP a° nap! II III I llllll IWIBaBmmaHBBBEEBMMI

Orvosilag ajánlva!

I spiritüsz-FERTOTLENITÖ-lámpa
Az igazgatóság.

Utánnyomás nem díjaz tátik.) -üterneny é= yyümOlcs gyors, táradtságnélküli és gyökeres fertőtlenítésére
S®8r- (a nélkül, hogy azok ize vagy emeszthetösege szenvedne)
pénz. főző- é- evőedénv és evőeszköz fertőzött fém- és faliolmik fertőtlenítésére, viz

12454. J "orralására’ baromfi perzselésre stb. Ara líamburghól utánvéttel 8:5Ó márka"

11 HERM. LEBE, SCHÜTZE, Bleicieibriicke 61. szám, HAMBURG

Kfet^8i-*észiéüy-Tár 
&& ä

A szélaknai m. kir. bányahivatal fu. p. Hegy bánva Hor 
megye) alá tartozó üzemeknek szüksége van az 1893. év 
lyamán alább nevezett anyagokra, melyeket ajánlati utón b. 
szerezni kiván és pedig;

A Síinek
.—'-ZÄHK

a csász. kir. hajóépítők és föpostaigazgatóságok

Knrná7ainlrhan feasznalatöan ml
szállítója.

:

■

":-r

ismeretség híján
házastársra. 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellerre, 
kertészre, 
kulcsárnóre. 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleanyra. 
házi- v -l':. 
irodaszolgára, 
penzbeszedőre, 
házmesterre stb.van 

szükségé:
a ki

eladni kivár*
bútort.
zongorát.
bort,
gyümölcsöt,
gabonát
házat.
telket.
birtokot,
kocsit,
lovat.
vadászkutyát.
sertést, stb;

a ki
bérbeadni kiván 

birtokot, 
házat,
vadászterületet,
halászatot,
üzletet.
műhelyt,
lakást. 1 • . vagy 

(/ - 5

- y

m. kir. t°
9 - 30*‘-Jv
^ " I')« ün

hajózási részvénytársaság.

Hogy utasainkat a jelenlegi kedvezőtlen egészségi viszonyok 
között bajtól megóvjuk, következő rendszabályokat léptettük életbe:

a) Középfedélzet
az összes vonalakon egyelőre megszűnik.

b) Cajütközlekedés gyorshajón.
Alig a jelenlegi veszély tata, nagy kettős csavaru gyorshajóink 

nem fognak az Elbára jönni, hanem Southampton és New- 
York között közlekednek. Cajüt-utazóknak Londonba kell 
utazniok és ott Smith, Sundius & Co., 22. Cockspurstreet S. W. 
alatt legkésőbb péntek délelőtti" jegyeiket átvenniük.

c) Cajütközlekedés postahajón.
További intézkedésig a postahajók Cnxkavenből indul­

nak, utasaiknak Hamburgot érinteniük nem szabad, hanem egye-

mgen
1SS2. ^ október havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösök (vagy! 

! póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás i 
vagy előre nem lathato körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

nesen Cuxhavenbe kell utazniuk. Indításuk Cuxhaveni irodánkból
a kikötői vaspálya-udvaron történik, hol az utasok leg­
később ssombai jelen megjelenni tartoznak.

igrazg'a/tóí

1. kőolajból............. ............................
2. robb papír szürke............. ............................
3. faggyú kétszer olvasztott ......____
4. gépolaj finom......__ _ __ “
5 lenolaj............. ........................................
6. szappankenőcs .............................................
7. earbolineum ..................... ... .
8. porti and-czement ...__ _ .. ..................
9. zsindely (fenyőfából) .................................

110. maralapát .....................................
11. szénhpát ................................. _
12. bányakapa ............. ........

! 13. bányavasuti sinszeg .. .. ____ .......
114. közönséges padlószegek .. .....................
15. közép, padlószegek .. .. ........ .. .. _
16. kettős padlószegek .............................
17. közönséges léczszegek ..........................
18. kettős léczszegek ......... .... ____
19. zsindely szegek ............. ...
20. különféle csavarszegek ............. ............
21. gyanta............. ___
22. szürposztó fehér ..................... ....................
23. lemezteknó’ préselt ............. ....__
24. finom- és közönséges kender.....................

í 25. hajtószijak különféle szélességekben.........
•26. ökürbör IH-szoros 26—30 kgr.....................
27. kautschuk szelep (gőz- és vízhez) .. .........

« lemez 1—5 % (gőz- és vízhez)
« zároló gyűrű (gőz- és vízhez) ..
« zsinór gömbölyű (gőz- és tízhez)

28. borkő tiszta ............................. ....................
29. jegesitett tiszta borax .. .........................
30. natron salétrom.............................................

A 28—30. tételekre megjegyeztetik, hogy
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%
Honnan: Hová: Gőzös: október

DovenílcthHarnbur

Eiume

Tűni: (Halta, Catania 
Messma, Bai ii 

Malaga, Valencia 
Barcelona 
Newcastle 0 T.
Glasgow 
Newcastle O T.
Tunis. (Malta. Catania, Akadna, 

Bari!
Hull, Newcastle O/T.
Glasgow

Pernambuco, Bahia, 
Janeiro, S mű- 

Bari, Mc—ma, uatania 
! Tunis 
Liverpool 
London 
Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
Hour u
New-York
Baicclona
Glasgow
Grimsby, Leith
Bordeaux
Liverpool
London
Rotterdam-Hamburg

Rio SSM

110 q. 
16.000 ív

50 q.
110 q. 

10 n
6 q.

10 íj. 
200 q 

5Ö0.(X)0 dri 
400 • 
150 a 

1.000 < 
40 a. 

120.000 drb 
70.000 * 
40.000 « 
80.000 « 
60.0i)0 -

800.000 
200.000 

30 q. 
300 mir 

2.000 dri 
10 q 

1.400 mti 
50 dr 
2 q.

I sak egyiiein:. 
az a vegvelmezö hivar,’

100

150

t Széchenyi«

Trieszt. Fiume

I «Carola» 
«Palmyra» 
«Sultana» 
«Andalu:ian» 

•«Mourino»
' «.Jókai» 
«Victoria - 
«Buda» 

•«Zichy»
I «Szent-István 1 
j «Tibor* 
•«Aleppo» 
[«Durham»
! «Hellas»

1 Nem eleggé ajánlhatók a mostani
2 járványos időben
f ebben a hirdetésben Telsorolt fertöztelenitd szerek.

8>r. fij EjX' BIJF3K t.míír-féle

50

«Árpád» 
«Buda > -15

! «Szent-László» 
«Adria» 
«Szent-István»

sarbsl-szappap,
Dt i.FNHnssr.K í. * ^  ® .űr. LENHOSSEK JÓZSEF k. tanácsos es m. k. egyetemi tanár nr 
bizonyítványa kitűnő minőségűnek nyilvánítja carbol-szappanomat, mely 
kiváló óvszer ragályos betegségek ellen fertöztelenitö hatása altul 
ezenkívül eltávolít minden arczknteget s az izzadásból származó test

bűzt is megszünteti.
Ára darabonkint 35 kr., 3 darab 1 forint. -ate£

Feiiilnmlhatatlan a JIÍTI^IiER *J. R.-féle

Liverpool
London
Rio de Janeiro, Santos
Glasgow
Bordeaux
Liverpool

«Carola»
«Palermo»
«B. Kemény»
«Szapäry»
«Saragossa»
«Zaire»
i- Baross >
«Matlekovils»
•Stefanie»
«Morocco»

fenyőerdő-illat
_______... i. • ii t .. •» * •, ,

mindezek-t vétel vagy 
bérbevétel cvréljá-
ból -• re i:

*1» rí
az ill

valamely állást betöl­
teni kiván: legbizto­

sabb; í-r ha az

„EGYETÉRTÉS“
ki.-,hirdetési rovatát hasz­
nálja tel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

' •"■h vKl)- !--plvtv!t vagy ni ég alkalmazandó veszlegzári intézkedések
!{köveik« ziehen Inrlviili« tó iárat-eimanidá.-érí. vagy a fenlemlitett gőzösök későbbi 

I indulásaeií a társasa" lolelőssi-get nem vállal.
Huv : a : lvii.tgn-ii.i-: I . .i!:r.i| J, vezérügynökség; HOFFMANN 

és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám. •

a legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva,
fertczteleniti es tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, 

tehat nélkülözhetetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jó hatás- 

..ií vau ,tz idegckie é- a hőire, azokat, tclfi-issiti és üdíti, ugvszintén mindennapi 
használatra mint mosdóviz-vegyülék. — üzen fenyő-illatom kellemes illata és Jó­
tékony hatása áltál nagy kelendőségnek örvend, kitűnő szobák illatozására és 
egyszersmind kedvelt zsebkendő-illat is.

ára 60 ki-.. 1 Irt. 1.80 kr., 3 frt, 5.50 kr,, hozzávaló porlasztó 30 kr. ^
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^ legjobb fertőtlenítő szór kettős- vasgálivzból
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és határtalanul hatásosabb, mint vasgáiicz3—'loíábbt^PÓllacsSíI?1^fertötSö^szereketrndnt S°kkal erosebb

s® to @ s § a w j Ci is I* is @ i re ászát st bB
a nagymenő msaynr kir. belügyminiszter ur 22.Soi. sz. rendeletével a hatóságoknak ajánlva, bármily mennyiségben ajánl a

511 S raflitrásva, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság
Bmlapcwt, Váczi-körut 21. (Ipar-udvar). 12395i

oáM Síé i ii-'l

tiszta anyag fogadtatik el. miért is 
állal időközönkmt rnegvizsgáltatik.
31. vas- és folytvas sodrony szállitókötelekhcz

2—31. sz. csak a legjobb minőségben a 
legjobb stíriai vagy angol anyagból, hord 
képességé 60—65 klgr. mm2.................

32. Szabadulni, tégelyöntött aczélsodrony csak
a. legjobb minőségben 120—130 klgr. mm" 
hordkcpességgcl és megfelelő szívóssággal 
4—25. sz..........................................................

33. horgonyozott sodrony vas- és aczélból fen­
tebb említett hordképességekke! 2—31 sz.

Szállítási feltételek.
1. A szállítani vállalkozók felhivatnak, hogy 50 kros beivg 

gél ellátott írásbeli ajánlataikat anyagmustrával ellátva lep.: 
'—ételve ezen felirattal «ajánlat anyagszállításra» f e, novem 
bér 15-ig ezen bányahivatalnál nyújtsák be.

2. Világosan kiteendő, hogy az anyag összességére-e v ■ • 
csak egyes és mely anyagokra tétetik ajánlat.

3. Az ajánlott arak. melyek szám- és hetükkel világosa: 
kitüntetenriok, a silmeczi vasúti állomáson leadva csomagok: 
sál együtt értendők.

4. Csak a legjobb minőségű anyagra teendő az ajánld' • 
csak ily anyag log átvétetni, meg nem felelő anyag a va 
kozónak rendelkezésre bocsáttalik, ez okból az átvevő a. 
anyag átvételéig seminemü kezességet nem vállal még fel ­
eseiét sem véve ki, ha az anyag az átvétel közben rnegra 
gáltatnék. Az anyag végleges átvétel- csak a selmeczi k.r 
•zertiír szerka ma vajába n türtéiilielik.

5. A fenti anyag mennyiségek <sak megközelítők, ez oki»., 
■a szállító esetleg nagyobb vagy kisebb mennyiségek szállón: 
I ara az általa ajánlott árak im ílelt leend kötelezve.

6- Valamennyi anyag a szükséghez képest. ... minden e- 
jbeu nagyobb mennyiségben ielietuleg egész vasúti koe- 
j rakományukban fog meg rendel (élni.
! '-Az anyagérték megtérítések a rendelt anyag átvétele u:_ 

14 nap alatt a selmeczi in. kir. bányakerületi főpénztári':.
13°/0 Sconto levonással eszközöltetni fognak, köteles azunb... 
a vállalkozó vállalata folytán érdembe hozott összegekről kis!; 
tott szabályszerű számlákon vagy nyugtákon, a nyügtab.-lyege 
és jogügyleti illetékeket a bélyegszabálvok 9 és lói dií.'-v-j. 
valamint az 1881. évi XXVI. ('. ez. 6 és 10 §-:;i értc-hi.m n 
viselni és leróni.

8. Az ajánlott árak az rgesz 1893. évre L . iK ■ '
9. Ismételten meg nem íéieiv ai«va-szf.iii;,i>. i!ic:íib-g Vei •

tartja magának a kir. hánvahivatul" a ; -v :..
minden további meghallgatása nélkül az 5 es é vérei
nan beszerezhet, megfelelő minőségű és mennyiségű

10. Óvadék képen tartozik az ajánlattevő a felajánló; i‘ "a;nag 
értékének In"„át. akár készpénziieii, akar pedig" óvadéki éi

íértékpapírokban ajánlatához csatolni. Ezen évadéi. év v 
(vei. ha az ajánlattevő minden kötelezettségnek teljesen mez 
i felelt, a selmeczi kir. bánva kerületi főpénztárnál az mám ne.;. 
jnek kiszolgáltatik.
j h' At ajánlattevő az ajánlóiban határozottan knclenk-i 
|íiiilozik, 'aj.i<m saját gyáréiban vagy műhelyében éo;......

s 1 z!., , L"t ®“’állilani. vagy pedig azokat másnak gyárából \
Ij inüh<‘iyéi)ól szerzi i>t\ cy. i esetben az is kctnlt's \ í.í 
jsan kijelenteni, vájjon hazai vagy külföldi gyárból 
he a czikkeket, illetve azoknak egyes részeiI. Ezen kijei", 
az ajánlattevőre feltétlenül kötelező és a inennyiben élt».; , 
térne, a szállított áruk rendelkezésre bocsáttatnak és a e 
pontban loglalt eljárás fog alkalmaztatni.

12. Csak ezen szállítási feltételeknek megfelelő ajánlat \é 
tik tekintetbe, miért is az ajánlattevő kijelenteni tartozik, m . v 
a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket ismeri é- »■■■. 
magára nézve kötelezőknek elfogadja.

13. A selmeczi nagytekintetü m. kir. bánvaigazgatóság ténr- 
tartja maganak azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
bármelyiket elfogadhassa vagy pedig az ajánlatok mindé-.,
el is utasíthassa.

14. A jelenleg használatban lévő anyagok mustrái a 
bányahivatal helyiségében bármikor megtekinthetők

Szélaknán, 1892. szeptember hó 19-én.
mm fii. kir. bányakárét*!.

■■ ■ I : .
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 8. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve *5- kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kőzöltetik. TELEFON 542,
Idealista

jobb rangú fővárosi tisztviselő, 
30 éven túl, házasság czéljá- 
ból női szivet keres. Kezére 
és szivére reflektálhatnak kellő 
műveltséggel és kedélylyel biró, 
magasabb termetű, lehetőleg 
szőke hajú izraelita 21—24 
éves hajadonok, kik igényei­
ket mérsékelni, az intelligens 
és finomabb társadalomba 
tartozó férfiút becsülni tudják, 
nem csupán a nyers jöve­
delmi forráshoz kívánnak nőül 
menni és némi hozománynyal 
rendelkeznek. Az illető tiszt­
viselő évi jövedelme az 1200 
Irtot meghaladja. Szülök, ro­
konok, vagy megbízottak «Ide-

S .... Ella.
Választ vár Mephisto. 21428

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. 7403

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy középkorú nő, 
ki a bázvezetcs minden ágá­
ban járlas. s ki 11 évig mint 
házvezetőnő a nagyváradi 
káptalanban alkalmazva volt. 
Czim a kiadóhivatalnan. 21332

Gyökeres

Szölövesszö nagybani eladása.
Háromszor permetezett, pero- 
nosporamentes, igen szép lia- 
tal egészséges, 50 cm. hosszúra 
vágott szölövessző eladó, őszi 
vagy tavaszi szállításra, árak 
ezrenként vászonba csomagolva 
helybeli vasúti állomásra szál- j Délelőtti foglalkozást 
litva értendők, tajtisztaságért j keres volt műegyetemi hallgató, 
szavatol az uradalom, megren- | esetleg correpelitori állást is 
delesnel oO°/0 lefizetendő, többi | elfogad. Ajánlatok ' 
utánvétellel. , tíarfóha
*/, miUióolaszrizlingáö írt 50 kr. ' 
l/4 millió erdeti bordeauxi veres 

á 5 írt 50 kr.
I 50 ezer oportó veres á 6 írt.—

és sima európai asztali és bor- -_>y ezer nagy burgundi veres 
fajok, 25-fele amer kai sima a jvt _ 
szőlővessző őszi ültetésre kap-í I0* ezer kadarka veres á 5

aliamnsi jeligével e hó 10-ig j hajó Szalay Imre kishegyi: 5(1 kr.
frt

a kiadóhivatalba Írhatnak es 
levelük szigorú titoktartás mel­
lett felintéztetni fog. Álneves 
'evelekre válasz nem adatik.

21096

Leányoknak!
Egy előkelő részvénytársaság 
titkára részére feleség kereste­
tik. Megkivántatik. hogy pá­
lyázónő a háziasságon kívül a 
zenében is jártas legyen, nyú­
lánk termettel bírjon, és né­
hány ezer forint hozomány fe­
lett rendelkezzék. Fekete ha­
júak kizárvák. Szives ajánla­
tok «Prometheuse jel alatt a 
kiadóhivatalba intezendök. Név­
telen levelek a papírkosárba ke­
rülnek. 21098

szőllészetéből Lelten. Lgyanott | jq ezer uagv budai zöld fehér 
megrendelhető sajat termes» bőtermö ti frt.— 
bor , 1 eliteres_palaczkba.il búr- | Czim: Hertelcndy Ferencz gaz- 
gundi vörös 70 kr., Chateau hivatala. Lesencze-To-

majon Balaton mellett. 12392Szaiav fehér 60 kr. 12296

Házassági ajánlat.
Egy 36 éves keresztény vallásu. 
1000 frt évi jövedelemmel biró 
nőtlen, nyugdijképes, végleges 
állami tisztviselő, egy a müveit 
magyar társadalomhoz tartozó 
20—25 éves háziasán nevelt 
élénk kedélyű hajadonnal isme­
retséget óhajt kötni. Szives 
ajánlatok «Hymen» jelige alatt 
e lapkiadóhivatalához kéretnek.

21412

Szalma. Bntor.
Nagyobb mennviségben olcsó -peljep hálószoba, valamint 
áron eladó. Cznn a kiadohixa- ebédlő berendezések, nagy
tálban._______________ 213ÍH j választékban készletben. leg-

Vilianyi csemegeszőlőt ! finomabb és stylszerü kivitel- 
5 kgr. postacsomagokban bér- | bpn legolcsóbb arak mellett 
mentve szállít 2 frt utánvétel Salját Ferencz asztalos 
mellett Kaiser Zsigmond Villánv.! mesternél, MII. llöck-Szilárd- 

1239S utcza 18. 12429

B. S» alatt 
21371

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nő, mint 
házvezetőnő ajánlkozik rom. 
kath. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a haz- 
vezetés minden nemében töké­
letesen jártas. Leveleket -fő­
jegyző özvegye» czimen a 
kiadóhivatalba kór. 21400

Alkalmazást nyer.

28 éves nőtlen
keresztény gazdatiszt, ki a gaz­
dasági iskolákat kitünően vé­
gezte. nagyobb gazdaságokban 
jó sikerrel praktizált s egyszó­
val a gazdaság minden ágában 
tökéletesen jártas, ispáni áliást 
óhajt nagyobb uradalomnál. 

_ , 1 ll-o lm 1, Ajánlatokat kér e lap kiadólii-
Magyarorszag AlkällUllZtlSi kCr(1.S. vatalaba «szereny es hu jel- 

legélénkebb gyümölcs-piaczával i —------------ I '"e alatt. 2135'

Gázmotor
2 fóerejü, Langen és Wolff-féle 
gyártmány, mely csak két hó­
napig volt üzemben, jutányosán 
vehető Hercz Zsigmondnál 
Miskolczon. 12381

Bortermelésre
alkalmas homokföldek Buda­
pest közelében, részletfizetésre 
eladók. 21430

Csinos fiatal
postatiszt özvegye, házveze­
tőnőnek, magányos úrhoz, 
vagy papi házhoz, ki a ház- 
vezutés minden ágaban jártas, 
kitünően főz, helyben vagy 
vidékre ajánlkozik, levelet 
«Postatiszt özvegye'! czimen 
kér a kiadóhivatalban. 21415

Egy gyakorlott
monogramul himzőnö azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21416

Egyik budapesti közintézet
irodatisztet

keres. Napi dija egyelőre 2 frt 
lesz. Magyar- és német nyelv­
ben fogalmazni- és levelezni 
tudjon; az egyszerű könyv­
vitelhez értsen : jó Írása legyen. 
A stenografozni tudóké az el­
sőbbség. Bizonyítvány má­
solatokkal és rövid élet- 
Ieirással felszerelt ajánlatok, 
T. I. jelige alatt a kiadóhiva­
talhoz intézendők. 21427

Nevelő
kerestetik egy úri magyar ház­
hoz egy III. és egy IV. gimná­
ziumbeli magán tanuló mellé 
és pedig ösz>zel és télen a vá­
rosba, tavaszszal pedig közel a 
fővároshoz falura, hol vasúti 
állomás van. Teljes ellátás s 
illő honorárium biztosittatik; 
megkivántatik azonban, hogy 
az illető bírja a németnyelvet 
és hogy keresztény legyen. A 
felvétel történik f. hó 27-től 
kezdve József-körut 25. szám. 
I. emelet a háziurnái. 21418
Képviselőt keres

minden nagyobb vidéki

Nevelőnők
nyelvekben és zeneben jár­
tasak. rögtöni kedvező al­
kalmazást nyernek Gereon 
Anna úrnő által Buda­
pest Andvássy-ut 21. fél­
emelet. 12421

Nevelőt
keresek vidékre három gyer­
mekhez, az elemi és első 
gimnáziumi osztályok, esetleg 
hegedű tanítására. Tanítói vagy 
tanári rninősitvényt kívánok. 
Bizonyítványok csakis másolat­
ban fizetési igények megjelölé­
sével Förstner líácz-Almás czim 
alatt kéretnek. 12445

Nevelőnőket
egész- vagy félnapra, vagy 
óraszámra, magyar, német, 
franczia, angolnákét, ki­
váló zenetanitónöket, ta­
nítókat óraszámra. Gyer- 
mekkertósznőket. bonne- 
okát ajánl Gerson Anna, 
Budapest. Andrássy-nt 21. 
félemelet. 12420

Müveit
bécsi úrnő,

ki magyarul is beszél, német 
nyelvből ad oktatást és társal­
gási órakat a házban és a há­
zon ki\ul. Ajánlatok «Szerény 
fizetés» czim alatt kéretnek.

21414
Zongora

tanítónő orakat ad. Czim
~lö38

Fuvolázni
tanít egy jeles mester. Leve­
lek «Zenetanára czimmel a 
kiadóba kéretnek. 21395
Gimnáziumi nevelő
ajánlkozik, keresztény, tudor, 
beszel francziául. olaszul, ango­
lul, latinul t:< németül. Czime 
a kiadóhivatalban. 21360
Tanulmány végzett

katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki 
adóhivatalban. 21341

Oki. zongoratanitónö
órákat óhajt adni, közel az 
operához, házba és házon kí­
vül. Czim a kiadóban. 21341
Német nevelőnők

nyelv- és zeneismerettel. néniét 
és franczia bonneok keresnek 
állást. Magyar tanítónők idegen 
nyelvek és zeneismeretekkel 
sürgősen keresletnek Cácz 
Gizella úrnőnél, tiaross-ulcza 
30. szám. 21431

Lakás és bérlet.
Elegánsan bútorozott,

két szobából és előszobából 
álló garzon-lakás havi 45 írtért 
november Létől kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.21411

18 éves csinos
úri árvaleány, kinek biztos jö 
vöje nincs, előkelő gazdag 
ur vagy úrnő pártfogását kéri. 
Kegyes ajánlatok »Szőke ár­
vácska okt. 6.» czimen a 
kiadóba kéretnek. 21119

Egy forint
havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika, 
porczellan. vagy terakotta 
festészet. Jelentkező bármely 
napon felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21401

Jó uj ruhák drágák,
viseltet eladni nem érdemes, 
mert ára nincs, ezért viselt 
szinehagyott ruhák legjobban

Franczia és angol
levelezést, valamint minden­
nemű fordítást elvállal egy gya­
korlott szakember. Czim a ki­
adóhivatalban. 21421

Házeladás.
Egy kétemeletes 15 évig 
adómentes sarokház. par- 
ketirorva ós tupetirozva « 
legfinomabb díszítéssel 28 
ablak, utezai frontja közel 
a ló vaspályához, elutazás 
miatt elöleges fizetés mel­
lett 30000 frtórt. eladó 

hét alatt 5000 példányban kelt vagy becserélendő, a bei 
el. Ára 30 kr., vidékre bér- fektetett töke 12°0-ot jö- 
mentve 35 kr. Megszerezhető védelmez; úgyszintén egy 
minden nagyobb könyvkeres- 3 emeletes körnti palota 
kedésben. Fő elárusító: Toldi istálló és kocsiszínnel eV 
Lajos Budapest, II. Fö- látva eladó, vagy becseré- 
ntcza 2. szám. 21422 lendő birtokra, vagy t.-lekre

tiszta

Állami tisztviselők
üzetósét szabályozó törvényja­
vaslat módosítását tervező óri­
ási feltűnést keltett terjedelmes 
munka: Elvek és tények. Egyl

91422j lendő birtokra,
10% a befektetett 

tőkejövedelemből, vala-Örökbe fogadok
és jutányos árért meglepő szó-. , , , . . . „ . —
pen ujittatnak. Hubák tertőz-i va^on°éabb csa ;ldbo' szár- mmt egy 3 emelete, sarok- 
telepíttetnek. Téli-kabátok % flU varij. leanygyernie-- palota az Andraesy-ntho, 
bármily szinehagyottak is ere- keL Czlm a k,adóhivatalban j közel, 30 ablak, utcwt
doti színükbe helyeztetnek____________________________ Jldyu £r°n<ya finom diszitésse}
Koch és Társánál vegy. tisz-j A CSászárfiirdŐ jeladó, vagy becserélendő, 
titó, javító és ruliák ujitó gyár férfiuszodája október 7-én be-!*1^*“ ^ 0 JOT'edel8ni a
népszinház-uteza 24. sz. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 11738

Heremagvak
legmagasabb napi áron vásá­

roltatnak 12311

záralik s ettől kezdve a fedett,. . 
(női) uszodát délelőttönként a 1 komo -v 
nők, délutánonként a férfiak 
használják. 21429

tökéből.

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró;'1

II 1 it mii v n n ii n Ä it helyi Iakók’ e%y ,e9i°bb hirben
MAUTHIVER 0DON álló áruházban: női ruhákat

Csak!« 
vevőknek nygjt 

felvilágosítást Reich S.
VII. Erzsébet-köiut lti. I. em 
d. u. 1—4-ig. 21407

biró város határában 190 holdas Fiatal intelligens Intelligens 31 éves no. 
homokbirtok, 5 hold fiatal nő házvezetőnőnek ajánlkozik,1 a magyar és német nyelvet 
gyümölcsössel, faiskolákkal, j ki a háztartást tökéletesen érti. I bírja, a" háztartás % gazdaság 
mely kiválóan alkalmas szőlő J jól főz, külső-belső gazdaság- vezetésben kitűnő házvezetö- 
és gyümölcsös ültetésre na- j hoz és többféle kézi munkához | nőül akinlkozik előkelő úrhoz 
gyón kedvező fizetési feltételek ! is ért, magányos úrhoz vagy Vagy aavahelvet,esnek, esetleg 
mellett, egészben xag\ részben . jó családhoz vidékre, levelet kulc-árnőnekuradalomhoz.vagy ! diplomáé a 
e!ado. KerdezosKodesek , K 11 -Valerio, czimen kér a grófi házba Czim a kiadóhiva- | heures libr 
3b.- alatt a kiadóba. 2132« j kiadóhivatalba. oj.v),

városban egy szakezimkönyv | a kiadóhivatalban
szerkesztősége, lisztes-éges ju-1 Czimbalom miivé sz 
t.alek: Kcferencziák szükségesek. gs lnester hangjegy után s a 
Ajánlató x «Lgyes es megtnz-! nélkül kezdőktől" a legman- 
ható» czim alatt a kiadóhiva- | foki«»-
talball‘ 210S0 1 adni. Czim

Oktatás.

1 tall),in.

Legnagyobb választék mindennemű

vásznakban, asztalneimiekben,
divat kávésteritékekben és

■*!

KANITZ FERENCZ és Társa!
ezepességi vászonraktárában 12394 j

Budapest. IV kér, Hatvani-utcza !!. szám.

TZPJVl, /. ^ cr «•

9 I.------

Une fran^aise
encore quelques 

cs. Adresse sous
1345 I A. A. Expedition. 21404 ! 28. Budapest.

ajánlkozik órákat 
a kiadóhivatalban 

____  _ ____________21306
Nevelőnőket

nyelv- és zeneismeretekkel,
gyermekkertósznöket és
bonneohat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Schwarzné 
Spiegel Lujza Andrássy-nt

Különféle. magkereskedésében
‘Budapesten, Andrássy-ut 23. Részvénytársaság

ZTKitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező

lovászmester.
Könnyű testű, kitartó lovas,j Budapest, 
űu- és nőgvermekeket a lo- János-utcza 
vaglásra szabályosan betanít, 
a lótenyésztést az állami ménes­
nél mint őrmester sajátította 
el, ménest igen jól kezeli és 
vezeti, állását azonnal is elfog- i

mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono-
kat, kanavászt, szőnyegeket. | BlldapCSt, AíldráSSy-Ut 30 $2 
asztal- és agyteritőket, Függő [elvállalja mindcn néren ^ 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá- vezendő 12214

V kér , Arany kát készen vagy mérték után^QSZfält bUfkoláSl
II. sz. ajánlja 1A kiszolgálás a legkulánsabb.

deslnfeotléra SriSw&íSS? 5következő czikkeit: m7S ka °= á aí uz,et ezen ősz- iett legolcsóbban. Elismert 
Carbolsav (30, 60,1 talyanak vezetője 1

kihatja, helyben istállómester i00°/n), Carbolmósz, Héráét Frigyes,
-jobb minőségű aszfalt- 

anyag vidékre is szállittatik.

állási is elfogad. Czime a kiadó- Creolin, Chlormész, király ntcza 26. szám. ..e^oít.
12430 I hivatalban. 214201 Vasgálicz,__Rézgálicz. Telefon 94. 94521

Marha mérlegeke t
és t

• elismert legjobb minőség-
beu ajánl 104U1

FUCHS G.
tized

::*vrl#>g-gyw:Budapest, Károiy- 
hörnt 1. Telelőn összeköttetés.

Jellemsajáíságok, szellemi 
tehetségek és a sors

rrinden egyes egyénnek megmagyarázható a koponvaiaérton, 
arczisme, irá.-tan és a kézolvasás terén tett legújabb" tudomá­
nyos kutatások alapján.

A koponyamértani vizsgálat gyermekeknél, de különösen 
fiuknál nagyon fontos, és pedig oly czélból, hogy természeti 
hajlamuknak és tehetségeiknek megfelelő életpályára vezet­
tessenek.

Harmadik személyek felett való vizsgálati eredmény ki jeiení- j 
hetesére elégséges egy fénykép, vagy az illető kéziratának Le-1 
matatása.

Mánkadij o ín. Iziíolas gysmit-Äert 1 írt. A ít*ai elősorolt 
szaKmákban való tanitásért megailapodas szerinti d.j vetetik.

gyakorló phreuologus, arczismész, grapnologus és kézolvasó,
IV., Lipót-ntcza 49. szám földszint.

Eläi'ääSSzfl

Utó,» Sag 3dä. lUlRS Ál
Egyedüli képviselet Osztruk- V». 
gyarországbaii legelső, killi nle-
fe’eaäegekben fclfilznulharlau 

párisi czegi}.öN .1-'-
F. BERGUERAND FILS.
Li:
rek. Gummier Halhói váz -—6 fr

ÚJDONSÁG!
Hßladlyas: gusnmi széllel.

potted, női
<z;va- . kak tueztja -— l frtig. Peiy 
Porus.Nouveauté drbja 1 frt 80 kr.
L‘ frtij. — Megrendeléseket pon­
tosan e3 diszkréten eazk^zői

Keleti J.
BüO'íE'Ssi. karcnansrczeg-ürczs 17.

Jzigeti Lajos
s JJ-, nyereggyártó és böröndős

BUDAPEST 
Vili., Muzeum-körut 10.
A legnagyobb választék katona - 
tiszti nyergek és nveregszerekb. n
előírás szerint jutányos irakv-,, ucczivil-nyergek cs ko­
csidé lószerszámok minden ízlésnek megfelelő alakban és árban, os­

torok, lovagló-vesszők és botok, utazó-bőröndök, szerszám- és ló 
tiszlitó-eszközük. — Képes kimerítő ár- 
•vyz.-k külön katonai .nvereg-szerekrői 

és külön czivil-urak részére. 11767 
Tartalékos tiszt nrak nyc- 

regszerekctkölcsönbe is kaphatnak.

^i$fc$3^m^es2:tesé|| ellesi
sorsolásoknál biztosit a következő kedvező feltételek mellett

a fővárosi bank részvény-társaság
M herüSeí, Erzséíset-lée* í. szám,

3 frt 95 kr. 3 frt 95 kr.
egy legfinomabb valódi 
karlsbadi virágos és arany­
zott kávé- vagy thea- 
keszlet, mely 15 darabból 

áll és pedig:
1 kávé-vagy theakanna, 
1 tejeskanna,
1 cznkortartó födéllel, 
6 csésze,
6 tányér.

egy legfinomabb metszésű, 
gyönyörűen mintázott üveg- 
késziet, mely 41 darabból 

áll és pedig :
12 darab vizespohár,
12 « borospohár,

ti K likörpohár,
1 < vizesüveg,
1 c< borosnveg.
1 « likörnveg.
ti « kompótcsésze,
1 « kompóttál.
1 « csemegetál,

41 darab összesen 15 drb összesen
Meg nem felelő tárgyak visszavételnek és a pénz vissza­
küldőin;. Ládáért és csomagolásért tii) kr. számittatik. Meg 
rendelések csakis utánvét mellett az uiolsó vasúti állo­
más megjelölésével eszközöltetnek.

Araim czélszerüségc, Ízléses kiállítása és rendkívüli 
olcsósága mellett bizonyítanak számos vevőim elismerő 
levelei, kik a legtöbb esetben utánrendelési eszközöltek.

Ily elismerő levelek érkeztek többek között eróf Teleki Sándor Nagy- 
Luuvu, Csorba Ákos ügyvéd Teregova, Soófalvy Ldjos tszéki bíró 
Dev.-. grn. lv"nigs(gg Taucz b!L. Ezen cüsincrű in iialkozatokat bárki 
is meg intheti. ‘ 12137
P z\ T4 Wí ro.5ztd.rc, «-6
*—* 4 A Aír. Budapest, Csengei-i-utcza 48. sz

^ft-iaplttatott lSS-4-Toea.
Ön bizonyára elegáns és tartós czipöket kí­
ván, ennek folytán kérem becses látogatásai. 
á= szükségletét nálam fedezni, mert ki néni 

tudná, hogy a legnagx-obb czipőárulráz 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

gondolható czipü kapható.
Uraknak:

Erős borjubőr czipő 
munkásoknak 3.— 

Orosz bagaria czipö 
egy darabból 3.50

Zergebör körül borjubőr czipö J.3U
4.50
4.50
3.50 
4.80

Keztyühör körül tiikörbör czipő ......................................
Salonlakk betétes vagy egy darabból ..............................
Posztóczipö körül bagaria ..............................................
Posztóezipö körül oroszlakk ............................................. ‘

Hölgyeknek :
^ Zergebör ezugos czipö 16 cm. magas ..............................
j Posztóczipö körül zergebőrrel .................. :
I Posztóczipö körül oroszlakk ..............................................
I Zergebör oldalgombos 12 gomb magas ..........................
i Oldalgombos posztóczipö körül oroszlakk ......................

I' iu, leány és gyermekezipők és csizmákat illetőleg, kimerítő 
es több 10U ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá­
ltra ingyen és bérmentve küldök". Tisztelettel

AGULÁR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar).

3.30 
4.- 
4.— 
4.50

Jelen.kezesek

~í.v- a--,

a/vX' -7/;£b

—be—^azaaB—BBaBEBBmaaBB
[FISCHER ós HEIDLBEKG

vegyészeti gyara BUDAPEST.
[Iroda: V.. Arany János utcza 25.
Gyár: IX,. külső soroksári-ut52.
Budapest fo- es székváros,
valamint a magy. kir 
allamvasutak szál-

I Iitója ajánlj

|:5 —'feA1
L

V,
üro-.at cs sói számot pontos megjelölése mellett, egész egy nappal 

cl jilig elfogadtatnak.
Bijtáfclázat a következő euzásokiioz

-X

d-6
nyers karbolsav,!

mindenfele fokú 11SÓ6H
Jegeczes karbolsav, karcol- H 

savmesz, karbolpor, kreolin ^ 
kreolinpor, chlormész. lysoi. vas- m 

rézgálloz. -'.,1 harcolóidat stb. gyors 
és jutányos kiszolgáltatás mellett Itöroj-

u

Lsgtökelcti sebb lUj.-i »pi- 
r.tu- gyorsfűző, ‘miud. ;. j 
t i' iiyhez kézi é ikarek-íiiz- . 
helx rézből, beillőikéi, iu- j 

' a v B e . agg ü, l liter \ a •
7 pettei alatt Mforral. Ivat főz, rus-l 
tc.yuat aut sUi. Ara l loriní. j

72 ó,
melylyel mindenki azon- | 
nal moshatóan ujjá- 

r-ranyózhat elavult tükör- és' 
képrámát, szobrot, stb. Üvegje 
ecsettel 8u kr., ''„lit. üv. 3 Irt.' 

Megrendelhető : iL'düO
Kert3S3 Tódor-nál
Budapest, Dcrottya-utcza I. sz.

Értékpapír neme

Jó szív-sorsjegy........................

Magyar xtruc-kcfLczl auívjtgy*
l" évi

A húzás napja; Díj uszlr. ért.

frt

október lő. 
október 3l.

durubonkint

földh. sorsjegy november lti. —
a nveremen} esetleg haszonélvezeti jegy a liiztosiíó lulajdona marad.

4.:

frt : kr.

1 -

12476

A nii IcgiObb hírű ismert cs. kir. kiz. szab. U 1 L L Á S\f E BQR
MEIDINGER-DFEN 

rkrH. H E i M>^

X7alódi nemes hegyihoi-ok. Meiíi-eiidelhetök a

VARAD l-féle plnczegazdaságtól

valótliau csak fiukä^lctünkbeu
Satiapesteis, Tfionel-tidwaE'basa t

ka] ihatok. 11720 |
A ívituiaiu dr. Meidinger Henrii: tanár úrtól kizárólag fel-! 

hataliiiazoit Meitiinger käiyha-gyar*
HEIM H. Budapest és Becs.

VILLÁNY-ban í Baranyamegye)
A bouok valódiságáért szavatol
1889. Portugesi..
18S6. válogatott 
1.884. kabinet
O- és uj sillcrboroL

Vörös borok :
k a.

-30 krig litcrenkinL.
-40 « «
-60

Fehér borok :
krig litereukint.

T
*

M.

SZE ^ ssséic határozottan O’Hpisial-Selters-vizet kérni.

Első a.W?ifi magyar

gazdasági gépgyár tóf-lámlal
BUDAPESTEN

GyárteEep: Külső váczi-yt 7» sz.

1

íyártmányn 
,ln

Ajánlja mindennemű saját

ífli fiépeit és íÉjnelo esztözöM.
Különösen a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű

szénagyüjteli (lógereblye)
valamint úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legnjabb rendszerű

: sorwetö gépeit.^8
Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

üsiretói sgészségi és asztali víz!
Vegyelemzése dr. Ernst Ludwig tanártól cs. kir. udvari

tanácsos, cs. kir. főegészségíigyi tanácsos Bécsijén.
Orvosi részről előszeretettel használatik a légzőszervek affekczióinál, 
einyalkasodas, köhögés, rekedtség stb. liajok ellen; kipróbált jó ha­
lassal van a hólyag es vesék működésére, hugysavas lerakodások- 
nak a veArbol vf16. knrtásánál, diabetes, csuz- és kőbajok hatalmas le- 
P*ozoJe.. Az Original-seltersi-viz jó ize és absolut tisztasága (teljes bak- 
termm es szervi testektől való mentessége) folytán diaetetikus italkép

is nagy értékkel bir. r
Az ORIGINAL seltefi’si-viz Budapest és a vidék legtöbb 

gyógytárában és ásványvíz kereskedésében kapható.

EDESKUTY L. Erzsébet-tér 3. szám
FRUM ISTVÁN utóda II., Batthyány-utcza 3.

Kérjük mindig hangsúlyozva követelni 
ORIGIKAL-Selterst és arra vigyázni 

ZW* hogy a ragczédnlán, ónfödélen és dugasz­
ig" égetésen pajta legyen az ORIGINAL jegy.

1891. és 1890. asztali ......... 22—30
ISSii. pecsenye-boruk ......... 35—40
lbS4. rizlingi és muskalell . 45—fco
Vörös cs fehér aszuborok 80—120
Szilvorinm .........................  80—lui)
Cognac .............  150—250
Törköly v. seprii-pálicka 50—GO

M:ní«kLÍd,'u;eli\Vh. ■•■.! lit. honlunknlit utánvét mellett. Falu 
es aszuborokboi 3u$ .:. fonott kosár-ave^ekbeu , ;
U - V -K" •r-'b' »fedőknek, czegeknek l.é.i isi
d(iati„. Barmeíy borknluemeny, melynek valódiságai 
ellen kifogás emeltetnék általunk mindenkor vissza-
vét. .tik

-^esm 1-45

SORSJEGYEKRE
5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA ...... ,3or . ...
(visszafizethető tetszés VOTGS SOÖÖ-ÍKl IiTSPSS UVeCíekfaBH
szerinti tisebb részletek- !OOC l*i .. u , ,
ten uj bármily iusmgat vOios lOoo-iKi literes üvegekben

Walédl egri borii
i£En olcsón ad

KŐVÁRT ÁRMIN
bank- éa váltóüzlete 

hatvani-utcza 4. sí 
D-aher-fiia paiot*.

Csomagolás nélkül. Hordóbani vételnél tele
\ alúdiságért kez 
suli eszközöl.

kedik a termelő, ki
eines 

megfend

. 1 frt. 

. 70 kr.
árengedmény 
eléseket gvor- 

12375

RINGELSANN RAFAEL Eger, alapítványi ház,

12388

Nyomatott Meumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. SzerecSen-utcza 35. (az operaház áteUenóbenl

mM, W! -f- rí// -

A dr. Fairch Feliz-Me svájezi

HAJ-EMUI
I az egyedüli teljesen ártalmatlan kel­

lemes kosmetikus szer, mely
.... ! 

rögtön megszünteti a
hajhullást

és tápláló ereje által oly annyira ter- j 
mekenyiti a hajgyüküket, hogy a ki-' 
hullott szálak helyébe rövid használat ^
után, okvetlen újak nőnek.

Bámulatos gyorsan mozdítja élű a j

szakáll - növést
úgy. hogy meg 17 éves ifjak is rövi 11 
idő alatt teljes és erős szakállt é=; 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt! j 
ezer cs ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 5 
visszafizetése mellett kezeskedtetik J 

1 nagy tégely ára 3 forint,:
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre : 
beküldése mellett pedig teljesen bér­
mentve küldetik barbeva. I3s;8 I 

Levelek és p.nzkJidemények követ- !S 
I kezőleg czimzeudők :

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8.11

Csak
3 frt 25 kr.

egy eredeti
sorsjegy.

Minden sorsjegynyer
és naponkint

az árfolyam szerint
eladható.

Játéktartam
.».> év
evenkint

3 húzás.

gróf

JO-SZIV-SORSJEGYEK.
Isyeremenyek mar 15 nappal a hnz:ás meg 

történté után kifizettetnek. A sonqcgyek a követ­
kező aláírásokkal vannak ellátva ós j «•dig':" Tisza Kai- \ 
manne ö cxcellencziája, Zichy Ferencz 
Apponyi Albert gróf.

Legközelebbi húzás már október 15-én |

Fönyer. S0$0©0 frt
Lebélyegzett eredeti sorsjegyeket a mindennapi árfolyam 

[szerint adunk el (ma á frt 3 251. Fosta utján való 
tnegi enueleseknél a sorsjegyek ajánlva beküldéséért azon- 
kivül 20 kr. melléklendő.

SV" Üzérkedés! (spekuláczió) megbízásokat I frtnvi 
darabonkinti foglaló ellenében elvállalunk és a sorsje-ve- 
ket mérsékelt kamatok mellett tartjuk letétben, a lefét- 
iMicn a sorsjegyek a sorozat- és számai is benfoglaltat- 
nak. miáltal a . spekuláczió tartama alatt az árfolyam 
emelkedésen kívül nyereményekre is kilátás nyujtatik. 

Részletfizetésre e sorsjegyek'.
5 darabonkint 33 részletre havi' — frt 65 krral

I™ * 36 < ,, 1 . 30
tt 36 « « 3 « 25

50 c 36 « « 6 « 50
rzi_eg-reTid.ell2.et5k 12418 j

A „MAGYAR MERCÜR“ kiadóhivatalának!
bank- ós váltónzletónél, LÖHY J.

Bndapesten. IV,, Hatvani-ntng;». 15.

1892 Hl
SZERKESZ'

BUDAPEST VI.
KÉZDUTOKAT NEM ! 

fliK BÉBMENTES LEV 

ELŐFIZET 
Vidékre postán v. hely
ggy évre .... SO frt 
Egy fél évre . . 10 frt 
Belföldre: 3 bóra Németí 
Franczia-. Olaaz-. Orot-z-. Törd 
országokba. Svájcz-, Romaf 
valamint amaz országokba. 
gStrzfldédbez tartoznak, nq

Effy »Mám árt!

Ez az 
fertői

Mit!
Néhány nap ól 

désekkel és ezzel! 
téri válsággal fogj 

A miniszteri va 
bős. Akár Szapár| 
és a reakeziót, 
neki : reánk nézd 
jogi alapon álló 1 
nekünk miudegyf 
szabadelvű szólail 
gát. De nem közi 
bármely miniszteii 
hogy mily fordula 
mány egyházi poj 
még küzdenünk J 
állam szuverénül 
elég nyugalmunk, 
műnket, az orszál 
fontosságú kérdési 

A mi álláspont! 
abban a programi 
ségi párt a válasa 
terjesztett. De ki 
Bábjain is. több ií 
ismételjük, mit al 
runk. j

Mindenek előli! 
vissza jogait. Sd 
szonyt, a minek i 
megkívánja. Szaii 
polgárra egvenlőej 
elvüen.

Követeljük az 
vezést. Ez az dili 
hogy közhitelű m<| 
azt, a mi polgárai) 
séggel bir. Ne 
anyakönyv. Az á) 
törvényes rendje, 
van a magáé. Azl 
róh hogy a magái 
ezt minden egyháí 
érvénynyel csak j 
van biztosítva az. 
rendjének hu tükrJ 

Az egyházak vil 
magok czéljaira. X] 
törvényeik szerint.! 
háborgatni. De ai 
ezonyokra ennek 
Jogi érvényűvel csij 
birhat. Az egyház 
adó önnön anyaköl 
egyesíthető és oj 
keil választani, és 
vonakodva és részi 

A második, a mi| 
kérdése.

Erre nézve cs 
Magyarország. Itt

NE Fi
(A kolen 

Olyan a hangulat i 
rendeletét szeretné me 

Hiába ! Nem lehet 
vívunk a baczilíusokkij 
szorítunk kezet kedve; 
nem látjuk őket több :

Néha kiesapongó 
gikus hangulat, de ez 
külső palástolása a fél 
a rejtett pániknak.

Ha. az ember benéz 
iobban tömve vannak.

— Úgyis mindegy, 
emberek, ürítsük fenéi 

És kitudja, vajon e 
nyit fertőztél meg a L 
hogy Madách Az emb 
leg rajzolja.

Mert hiába, ne tags 
jar ez a halálos ellen; 
lem vett erőt a legbafj 
annyira a haláltól, mi] 
lilétől félnek a budapt 

Pedig hiába, szeműi] 
szélynek, meg kell bari 
nemével is, hogy réggé 
vénkat és éjjel mar ki 
kér. temetőbe. (Hogyj 
temető, arról fogalmad 
ebben a halálncinben 

Koleratünetek mutál 
Kivisznek az üllői-uj 

kórházba, mely a 
nak volt már házigal 
nyomtalanul. Még ca 
rád utánunk, annyira 
semmisülünk. Nem ma 
borzalom. I

Borzadva kerülik Ki] 
is, a hol laktunk, a bd 
dúltunk.

Ruháink, könyveink 
utánunk maradt, lángd 

Süt halálunk után n 
éltünk rendesen, hogyj 
ittunk.

Temetésünkre sem jj 
szeretett, az otthon. - j 
csak. I

Nos hát nem poM: .j 
gusztus dolga!

A
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